

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
József kir. herceg-utca 1. (Blika-bérház)
Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékalomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
XX. évi. 48. sz. 1943 február 28 vasárnap

Előfizetési ár: havonta 3.80 P, negyed-
évre 11.— pengő. — Egyes szám ára:
hétköznap 16 fillér, vasárnap 30 fillér.

Megindulnak a harangok

ismét, mint annak idején, negyedszázaddal ezelőtt, amikor szintén követelték az idők az újabb és újabb áldozatokat. — Elmennek, hogy ott teljesítsék kötelességüket, ahol arra a legnagyobb szükség van.

Valahányszor veszélyes helyzetben volt az ország, az egyházak tudták kötelességüket.

Gondolkodás és minden beszéd nélkül adták azt, amit lehetett, amit csak tudtak. — A török veszély esetén még az egyházi kegyzsereket is beolvasztották, hogy fegyver, vagy ággyú, ruha, vagy felszerelés legyen mindenből, mert mit ér a kegyzsér, kelyhek és kincsek, ha nincs már kinek használni...

Igy vagyunk ma is és semmi szavunk, semmi tiltakozásunk nem lehet.

A legnagyobb érték mégis az emberi élet.

Mindnyájunk életéről, jövőnkéről van szó, nem lehet különbséget tenni és válogatni abban, hogy mi a fontos, mi a kevésbé fontos.

Az elmúlt időkben láttuk, hogy szinte pillanatról pillanatra sikerült pótolnunk mindazt, amit annakidején áldozatul hoztunk. Egymásután kerültek a harangok ismét a tornyokba és a néma tájak felett ismét zengett a harangok zengő nyelve, amikor elmúlt a veszély.

Most is így lesz, mert egyszer vége szakad ennek a nagy próbának és hallatlan erőfeszítésnek is és a béke esztendeiben, amikor az anyag hiánya nem lesz többé égető kérdés, nem kerül még csak nagy áldozatba sem az, hogy pótoljuk mindazt, amit ma elveszítettünk.

A harangok szerepe eddig az volt, hogy örvendek velünk az örömben, vigadtak vigaszságunkban, vihar idején a jéggei teli fellegek elé, harangoztunk, hogy megmentsük a határt és mindenkit elkísértek egyszer az utolsó útra, amikor halottként sirattak el minden embert.

Most majd levándorolnak a tornyokból és elviszik őket az öntőkebe, hogy erőt sugárzó ágyúcsövekké váljanak a kereszténység fegyvereiként harcoljanak a legnagyobb veszedelem ellen. Hivatást teljesítenek, talán nagyobb hivatást, mint ma. A harangok hívó szava nélkül is megtaláljuk az Isten házáat, de ha egyszer eljönnek azok az idők, amelyek eljöttek egykor Oroszországra, hogy voltak harangok, de az Isten házáat sorban alakították át mozirá, raktárakká, akkor hiába csüngtek az állványokon a harangok, mert meg se szólhattak többé...

Ezt jól tudja mindenki, jól érz mindenki, éppen ezért a harangok útja mindannyiunknak jövődjét egyengeti.

A pápa eddig négyszer fogadta a newyorki érseket

A Vatikán intenzív politikai tevékenység színhelye

A szovjet kormány szavolta a londoni cseh kormánynak „a csehszlovák határokat“

Tért nyertek a németek a Don-Donc-Dnyeper háromszögben
Rövidesen befejezést nyer a keleten működő honvédhadsereg átcsoportosítása

A tegnapi kiadott magyar hadijelentés közölte, hogy a Keleten működő honvédhadsereg átcsoportosítása alatt áll, mely a csapatoktól nagy menetteljesítést követel s rövidesen befejezést nyer.

A hadijelentéshez katonai körökből még a következő tájékoztatást fűzték: A tegnapi hivatalos hadijelentés utal azoknak a mozdulatoknak közeli befejezésére, amelyeket a bolsevisták ellen küzdő honvéd hadsereg az eddigi mozgó védelem folyamán hajtott végre s megemlíti ezekkel kapcsolatosan, hogy a csapatok komoly teljesítményeket végeztek.

A mozgó védelem hadműveleteinek célja, mint ismeretes, az ellenséges tömegtámadások erejének majd lendületének fokozatos letompítása és meglassítása volt, a lehető legkevesebb saját veszteség mellett. — Ezt a célt szolgálta kisebb erőknél a különböző utóvédállásokban való makacs kitartása. — Ezeknek a keményen harcoló szerveknek oltalma mögött kell a visszavonuló zömöknek előre kijelölt védő övezeteiket megszállniuk, hogy a mozgó védelemben lendületét veszítő elleneségek offenzíva utolsó lökéseit az új állásokban biztosan kivédve megteremtsék a kezdeményezés átvételének feltételeit.

Mint a legutóbbi német és magyar közlésekből, de a honvédezerkar főnökének kiadott

jelentéséből is megállapítható, a bolsevisták ellen küzdő erőknél sikerült a céljait elérniük.

Az időjárás továbbra is enyhe. A hőmérséklet fagyponthoz közel mozog. Az olvadás mind járhatóbbá teszi a közlekedési vonalakat.

A NÉMET ELLENAKCIO

eredményét a keleti harcot illetően ma már az angol haditűdősítések is elismerik és közlik, hogy a német ellentámadásoknak sikerült a stratégiai szempontból rendkívül fontos vasútvonalak széles szakaszát visszafoglalni. A német páncélos csapatok és gépesített gyalogos kötelékek támadása a Donec-terület nyugati részén egyre nagyobb arányokat öltöttek. A szovjet a Donec keleti részében és Vorosilovgrádtól nyugatra támadásokat kezdett, de ezek fennakadtak a németek szívós ellenállásán. A charkovi szakaszon a várostól délre és északra indított szovjet támadások szintén rendkívül heves ellenállással találkoztak. Támadásokkal kísérletezik a szovjet a Moszkvától nyugatra és délnyugatra levő szakaszon is.

Mint német részről közlik, a keleti harctér küzdelmeinek középpontja pénteken is a Don, Donec és Dnyeper háromszög volt, ahol a német támadók újabb jelentős tért nyertek és több ponton erős bolsevista csapatokat semmisítettek meg. — A középső szakaszon is nagyobb részt támadó jelleggel védte a

német vezetőség a tömegrohamokat. Az egész keleti arevonalon eredménytelen maradt a szovjet minden arra irányuló kísérlete, hogy gyalogos hadosztályainak kíméletlen harcbevetésével tüzéségének sűrű alkalmazásával és erős páncélos és csatarepülőkötelékek alkalmazásával betörje a német vonalakat és átvágjon rajta.

VATIKÁNÁROS,

illetve Róma intenzív politikai tevékenység színhelye, jelenti a „Die Tai“ Rómából. A lap rámutat arra, hogy Spellman newyorki érseket, aki vatikáni tartózkodását most egy héttel meghosszabbította, a pápa az elmúlt héten minden nap kihallgatáson fogadta és minden alkalommal hosszabb megbeszélést folytatott vele. Valószínűre veszik, hogy ezeken a megbeszéléseken nemcsak a megüresedett amerikai püspökségek betöltésének kérdését beszélnek meg. A lap tudósítója hangoztatja, hogy a Szentatya és a newyorki érsek között lefolyt tárgyalások tartalmáról eddig semmiféle megbízható értesülés nem áll rendelkezésre.

Mint a Vatikán jól tájékozott körében mondják, Spellman, Newyork érseke előreláthatólag március 3-ig, szerdáig marad a Vatikánvárosban.

A newyorki érseket — mondják továbbá — a pápa már eddig négyszer fogadta magánkihallgatáson.

A SZOVJET ÉS A CSEHSZLOVÁK „HATÁROK“

A római „Piccolo“ berni tudósítója a Nationalzeitung londoni tudósítójának jelentése alapján közli, hogy londoni politikai körök értesülése szerint a szovjet kormány felszólította a cseh kormányt, álljon el a lengyel-jugoszláv-csehszlovák föderációtól.

A Daily Mail szerint a szovjet kormány szavolta a cseh kormánynak a müncheni meg egyezés előtti csehszlovák határokat, mindenképp pedig érdektelenségét Kárpátaljára.

Természetesen itt a Londonban szereplő menekült cseh kormányról van szó. Mindenesetre jellemző a hír Benesék és Moszkva viszonyára.

SIKORSZKY LENGYEL TÁBOROK

londoni megbeszéléseiről kiadott közleményből kiderül, hogy a lengyel emigráns kormány és a Szovjetunió között nem rendeződött Lengyelország keleti határának kérdése. A lengyel menekült kormány joggal elégedetlen a mai helyzettel. — Szembetűnő, hogy a tárgyalásokról kiadott közlemény nem tér ki az említett kérdéscsoportra.

A FINN LAPOK

érdekes tudósításokat közölnek Helsinkin Sanomat berlini tudósítója szerint az utóbbi napokban elhangzott hivatalos kijelentésekből arra lehet következtetni, hogy a német kormány kellemes meglepetésben akarja részesíteni a balti államokat. Cáfoltják Berlinben azt az angol állítást, hogy Németország ki akarja üríteni Észtországot.

Az Uusi Suomi berlini tudósítója arról ír, hogy berlini fel fogás szerint az angolok túlozzák a szovjet erejét. Anglia arra törekszik, hogy kelet- és délkelet-európai országokat rábírjon a bolsevistákkal való megegyezésre. — Ez lehet a magyarázata annak, hogy miért híreszteli London

TOKES FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

höz, hiszen a legjobbjainkat, szeretteinket ők siratták el velünk együtt és bánatunkban az ő hangjuk málázott biztatásul, hogy innen a földről egyszer úgy is el kell menni mindenkinek...

Nem válunk meg minden megindultság nélkül, de azzal a szent tudattal adjuk rájuk lelkünk áldását, hogy ott, ahova mennek, ott bizonyára nagyobb szükség lesz rájuk, mint a békes istenházak tornyában.

Menjenek és hozzanak újabb, meg újabb győzelmet fegyvereinknek.

Menjenek és Isten nevében vegyék fel a harcot az istentelenséggel, a vallástalansággal és mindazokkal, akik templom

és harang nélkül akarták elhíttetni a világgal, hogy nincs az, aki van, aki felettünk örökké él és akinek tudta és beleegyezése nélkül hajunk szála se görbülhet meg.

Igen, hirdessék még ágyú alakjában is, hogy van Isten és erős várunk nekünk ez az Isten, akinek nevében harcoljuk harcunkat utolsó öröknig, utolsó csepp vérig, mert szebb és nemesebb dolog dicsőséggel, ha kell, meghalni, mint gyáva szolgaságban, rabságban élni ezen a földön...

Menjetek harangok és egykor térjete vissza, mint a csaták veterán hősei, hogy újra harangok, Isten dicsőségét és segítését zengő harangok legyetek ismét a béke boldog napjaiban.

azt, hogy a szovjet törekvései Magyarországra, Bulgária és Horvátország ellen is irányulnának — mondják Berlinben.

AZ ÚJ FINN KORMÁNY

Helsinki jelentés szerint vasárnap este, vagy hétfő reggelre várják az új finn kormány megalakulását.

HADIJELENTÉSEK

Keleti szárazföldi harcok

45. számú magyar hadijelentés

A Magyar Távírási Iroda jelentései:

A honvédezerkar főnöke közli: A Keleten működő honvéd hadsereg jelenleg átcsoportosítás alatt áll, mely a csapatoktól nagy teljesítményt követel és rövidesen befejezést nyer.

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnoka közli:

A kubáni hídfő északi arcvonalán az ellenség újabb átörési kísérletei megheiusultak csapataink szívós ellenállásán.

A Mius-állások mögött megsemmisítettük a szétugrasztott 7. szovjet lovas gárda hadtest utolsó maradványait is.

Izjum térségében tovább tart a támadó csata. A német hadosztályok megtörték a szívós ellenséges ellenállást és szétverték nagy szovjet erőket, amelyek elvagyva mögöttes területeiktől, megkísérítették, hogy északi irányban visszaverekedjék magukat.

A Charkov—Kurszk közötti vonaltól nyugatra fekvő térségben pénteken is folytatódott a mozgó harcok. A német légi haderő nagy kötelékei bombákkal és tüzfegyverekkel támadták az ellenség menetszlopait és támadó eleit. A fegyveres SS egyik harci csoportja előretört az ellenséges készenléti állásokba és megsemmisített vagy zsákmányolt 54 löveget, sok nehéz és könnyű gyalogsági fegyvert, 400 fogatolt szánt — és súlyos és véres veszteségeket okozott az ellenségnek.

Az Orellől délre és északra vitt súlyos elhárító harcokban a német csapatoktól rendületlenül tartott elhárító arcvonalon megtörték nagy ellenséges páncélos és gyalogsági erők támadásait.

Északafrikában és a Földközi-tengeren

A német véderő főparancsnoka közli:

A dél-tunizsi arcvonal egyes helyein német kötelékek, amelyeket német-olasz légi haderő támogatott, előretörték az ellenséges állások ellen.

A német vadászpilóták pénteken a Földközi-tenger térségében négy saját repülőgépet elvesztése mellett lelőttek 24 angol és amerikai repülőgépet.

A legutóbbi két éjszakán német harci repülőgépek kötelékei súlyos támadásokat intéztek Tripolis kikötői berendezései ellen. Egy közepes nagyságú teherhajó megrongálódott.

Az olasz főhadiszállás közleménye:

Az olasz-német légierő élénk tevékenységet fejtett ki a tunizsi harctereken és hatásosan támogatta az északi szakaszon vívott helyi küzdelmet. Légiharcokban leléptünk 22 ellenséges repülőgépet.

SUMNER WELLES.

az északamerikai Egyesült Államok külügyi államtitkára csütörtökön felhívást intézett a szövetséges államokhoz. Felkérte őket, lépjenek mielőbb megegyezésre a világ jövő gazdasági megszervezése céljából. Másik különben a béketárgyalás asztalán annyi terv lesz, ahány kormánya van az egyesült nemzeteknek.

Nyugati légiháború

A német véderő főparancsnoka közli:

Egy északamerikai bombázó kötelék pénteken a déli órákban nagy magasságból támadást intézett Wilhelmshaven vidéke ellen. A támadás folyamán a német vadászpilóták és a haditengerészeti tüzérség lelőttek hét négymotoros repülőgépet. Hat másik repülőgépet a La Manche csatorna partja felett vesztett el az ellenség.

A szombatira virradó éjjelen angol repülőgépek robbanó- és gyújtóbombákat dobtak Nyugat-Németország néhány helységére és újabb terrortámadást intéztek Köln városa ellen. Magában Kölnben nyolc kórházat szétromboltak. A lakosság körében veszteségek voltak. Vadászpilóták és a léghárító lövegeink lelőttek 12 ellenséges bombázót.

Gyors német harci repülőgépek meglepetésszerű sikeres nappali támadást intéztek az Anglia déli tengerpartján fekvő Exmouth város ellen (MTI)

Gandhit mesterségesen táplálják felhasználva félig öntudatlan állapotát

Bangkok, február 27. — (Stefani): Gandhi egészségi állapotában nem történt lényeges változás, így szól az angol hatóságok által legutóbb kiadott optimista jelentés. Más forrásból érkezik hírek ezzel szemben arról szólnak, hogy a fogoly állapota súlyos, gyengesége fokozódott és hogy az orvosok felhasználva félig öntudatlan állapotát, mesterségesen táplálják. Az angol hatóságok cáfolják ezt a hírt, azonban a különböző más források meg-

erősítették. Az angol hatóságok a lehetőség határain belül megkísérlik megakadályozni Gandhi halálát, mert ez az egész hindu népet felrázná, kirobbantaná a nehezen fékezhető elégedetlenséget. A rendőrség most már fokozza az intézkedések szigorítását, naponta többszáz hindut tartóztat le és deportál, ennek ellenére szaporodnak a tüntetések minden felé, különösen Bombayban, Kalkuttában és más nagyobb vidéki városokban.

Roosevelt nemzetközi konferenciát hív egybe

Zürich, február 27. (Bud. Tud.) A Die Tat washingtoni tudósítója jelenti, hogy Roosevelt elnök kívánságára a legközelebbi időben nemzetközi konferenciát hívnak össze az élelmiszerellátás és az élelmiszerforrások kérdésének meg-

vitására. Roosevelt kiemelte, hogy az értekezlet szakértői jellegű lesz és az első kísérletek után megmutatja a legjobb utat a szövetséges nemzetek részvételével tartandó széleskörű konferencia felé.

A bolsevizmus áldozatai

Róma, febr. 27. (Stefani) A bolsevizmus csak négy esztendő alatt, nevezetesen 1919-től 1923-ig 815.000 parasztot, 344.000 szellemi foglalkozású egyént, 260.000 katonát, 180.000 munkást, 45.850

katonatisztet, 16.000 tisztviselőt, 8800 orvost, 6565 tanárt gyilkolt meg, mint az pontosan kitűnik magukból az orosz forrásokból eredő adatokból.

Zsidó hadsereg és új zsidó állam

Buenos Aires, február 27. (Stefani) Johnson, észak-amerikai szenátor elfogadta a zsidó hadsereg megalakítása érdekében létesített amerikai bizottság elnökségét. Kijelentette, hogy a bizottság számítása szerint Dél-Amerikában

mintegy 200.000 zsidót toborozhatnak a hadsereg számára. A bizottság tervéhez képest ezt a hadsereget Észak-Afrikába és a Közelkeletre küldi és egyúttal ez lesz a magva az új zsidó államnak. (MTI)

Yemen szakít

Bern, február 27. Kairói jelentés szerint Yemen imánja megszakította a diplomáciai kapcsolatot a tengellyel. A Yememben lévő valamennyi német és olasz állampolgárt, szám szerint 42-t — letartóztattak.

23 halálos ítélet Bukarestben

Bukarest, febr. 27. (MTI) A hadbírószak január 2-től 15-ig összesen 23 embert ítél halálra az elkövetés ideje alatt elkövetett lopás miatt.

Női sofőrök Németországban

Berlin, febr. 27. Mint illetékes helyről közlik, a totális hadviselés keretében mindazokat a nőket, akik valamely gépkocsi vezetésére alkalmassak és erre hajlandók, Németország területén alkalmazni lehet könnyű járművek vezetésére. (MTI)

RÖVID TÁVIRATOK

— Betiltották a löversenyeket Németországban. A tényszerű lovak további megtartásának módjairól még nem történt intézkedés a birodalomban.

— Németországban több ezer nyomda megszűnik és a megrendeléseket a legjobban dolgozó üzemek között osztják szét. A német gazdasági miniszter rendelkezése értelmében szüntetik meg a háború tartama óta a sok kis nyomdát és rendeletileg hajtják végre az üzemszervezéseket.

— Gandhi egyik híve meghalt a börtönben. A múlt év augusztusában tartóztatták le több vezető indiai politikussal együtt.

— Az Egyesült Államokban 18 millió nőt állítanak munkába az amerikai munkaügyi hivatal vezetőjének legutóbbi kijelentése szerint.

Hungária Filmszínház
VASARNAP ÉS HÉTFŐN:
Karády--Jávor
különleges, izgalmas, szerelmes filmje
Opiumkeringő
A műsorok: vasárnap, hétfőn: 3, 5 és 7 órákor

Meteor Mozgó műsora
Vasárnap a. e. 11. déli 1 és délután 3, 5, 7 órákor, hétfőn 5 és 7 órákor **UTOLJÁRA! Magyar wigjáték! Dayka Margit, Kiss Mányi, Vaszary Piri, v. Benkő, Rajnay, Petheő főszereplésével!**
Szakítani nehéz dolog
Péntektől: **LESZ, ANI LESZ** — magyar film

Apoló filmszínház
Az első magyar filmfesztivál:
Családunk szégyene
Ma vasárnap és hétfőn is. Előadások ma: 11-től 1-ig, 3, 5, 7 órákor. — Előadások hétfőn: 3, 5, 7 órákor

Vígyszínház mozgó
Ma 3, 5, 7 órákor kizárólag 16 éven felülieknek a m. rész. izgalmas, érdekes magyar film:
Haláltánc
Főszereplők: GOLL BEA, LAZAR MARIA, URAY, SOMLAY, PERENYI.

Magyarország szociális haladása

Magyarország a szociális haladás terén az elmúlt 2 év alatt igen nagyot haladt. Erről a fejlődésről 72 oldalas beszámoló ad részletes képet. A könyvben a családvédelem terén elért eredmények az 1920-as földreformot kezdve napjainkig történt birtokpolitikai reform változásig az ONCSA házak rendszeréig mind fel van tüntetve. A kisembereknek eddig kétféle hold földet osztottak ki és 260.000 házhelyet adtak át szegénysorsú, arra jogosult mezőgazdasági munkásoknak.

Rendelet az ezüstről

A hivatalos lap vasárnapi számban jelenik meg az iparügyi miniszter rendelete a szinezüst a szinezüstről vagy annak ötvözetéből készült félgyártmányok és ezüsthulladékok bejelentésének és forgalmának szabályozásáról.

Magyar hősök

A honvédsereg Don-menti téli vállalkozásai során tüntette ki magát Arr András őrmester egyik honvédköteléknél szakaszarancsnoka.

1942. december 4-én egyik romboló feladattal megbízott osztályunk vállalkozásának biztosítására jelentkezett. Feladatát a terep és az időjárás rendkívül nehézsége ellenére is kiváló ügyességgel végezte el. Nemeskai példásan biztosította a vállalkozást, hanem abban maga is részt vett a vakmerő személyes bátorságról tett tanúságot.

A vállalkozás befejezése után visszatérő osztályt önfeláldozóan biztosította a utoljára a Don-jégen foglalt tüzelőállást, bár e helyen a leghevesebb ellenséges tüzek tette ki magát. Sikertől és az osztályt mindennemű meglepetéstől megvédenie. Állásainkba visszatérve jutott tudomására, hogy egy idegen szárad-beli sebesült honvéd fekszik teteletlenül az állások közti területen. Haborús nélkül megfordult s élete újabb kockázatával megkereste a vissza is hozta a sebesültet állásainkba, úgy hogy a súlyosan sebesült honvédet megmentették az életnek.

A Náray Szabó kiségitő iskola ünnepélye

A dr. Náray Szabó Sándor al-lami kiségitő iskola az intézet tornatermében nagy érdeklődéssel mellett tartotta meg névadója emlékünnepélyét.

Kelemen Géza, az intézet igazgatója mondott megkapóan szép, értékes megnyitóbeszédet, majd dr. Varga Béla gyógypedagógiai tanár, kiségitőiskolai c. igazgató magas színvonalú előadásban ismertette dr. Náray Szabó Sándor életét, munkásságát. Ezután az intézet növendékei szerepeltek szavalatokkal, énekszámokkal. Kelemen Géza igazgató zárószavai után a Himnusz elénekklésével ért véget az ünnepély.

— Két bolgár kommunistát halálraítéltek, mert az elmúlt év októberében megölték egy rendőrt.

— A tűzkereszt adománvadásának alsó határa 12 hét és erre vonatkozólag már meg is jelent a rendelet a hanvédség hivatalos lapjában. Tehát a háborús szolgálat legrendesebb időtartama, amely a tűzkeresztre jogosít, három hónap.

— Kegyelmet kapott a halálraítélte Jakab István gyergyószenmiklósi munkás, aki első-tétítés ideje alatt kétféle lopást követett el. A halálos ítéletet 1 évi fegyházra változtatták át.

Igazságügyi kinevezések és áthelyezések

A Kormányzó Úr az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Tóth Géza debreceni kir. törvényszéki tanácselnököt a debreceni kir. ítélőtáblához bírónak, dr. Székely István hajdúböszörményi kir. járásbírói elnököket a debreceni kir. törvényszékhez tanácselnökké, dr. Kovács Béla Arthur nyíratorjai kir. járásbírói a hajdúböszörményi kir. járásbírói elnökké,

dr. Kovács Mihály debreceni kir. törvényszéki titkárt a debreceni kir. járásbíróihoz járásbíróvá kinevezte. Az igazságügyminiszter dr. Miklós Ferenc debreceni kir. járásbírói a debreceni törvényszékhez, dr. Sámly László nagyvárad kir. ügyészt a debreceni kir. ügyészséghez saját kérelmükre áthelyezte.

A család a nemzet életében

Dr. Bánáss László előadása a Ligában

Tegnap délután a Déri Múzeum előadótermét közönség előtt magas színvonalú előadást rendezett az Egyesült Ker. Nemzeti Liga nagy és elsőkelő közönség jelenlétében. Ott voltak Szilassy László főispán, Kólcsey Sándor polgármester, Baróthy Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, Györy György kir. főügyész, Papp Gyula szentszéki tanácsos, Bátorfi József piarista igazgató, vitéz Berényi István ny. vezérőrnagy, Vajthó Lajos pénzügyigazgató, Kultsár Bertalan postafőigazgató, Tóth Kálmán táblai tanácselnök, dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, Serly Gusztáv és T. Szücs Géza kormányfőtanácsosok, Láng Sándor egészségügyi főtanácsos, Wolfinau József HÉV üzletigazgató, v. Szegedy Gyula igazgató, Vasváry József táblabíró, v. Tóth János táblabíró, Bősörményi Béla ügyvéd, th. főügyész, Bohus Károly ny. postaigazgató, dr. Tarján Oszkár HÉV főtanácsos, Ferenczy Viktor MÁV felügyelő és sokan mások. A Szent László Dalegyet Kollentz Rezső karnagy vezényletével művészi harmóniában énekelt, majd Ujlaky Andrea úrnő adta elő a nagy hatással bíró Mécsverset. Dr. Bánáss László prépost-plébános tartott ezután előadást. A családnak a nemzet életében

vitt szerepéről szólt. Bevezetésben hangoztatta, hogy nemcsak szólom: a családmentes — nemzetmentés. Mert a nemzet erejét a családok, az egészséges családok jelentik. Amikor megindul a család bomlása, megindul a nemzet bomlása is. — A házasság, a család szent dolgok, csak oldott saruval lehet közelíteni hozzájuk. A nemzet akkor indul meg a lejtőn, amikor a család szentségi gondolatától eltávolodik. — A magyarság házassátele. családi élete minden korban kiemelkedett tisztaságával a környező népekéi közül. Vissza kell térnünk ehhez a régi tisztasághoz. Ha nem: előttünk a példa. Franciaország példája. — A család gyermek nélkül nem felel meg az isteni gondolatnak, de a haza érdekeinek sem. Legyünk azon, hogy minél több egészséges magyar gyermek jöjjön a világra. — Nagy lelkekre van szükség, tettekre és magyarságra, akik a családi élet szentségét újra visszahelyezik arra a piedesztálra, amelyre Isten és a haza állította. Dr. Bánáss László előadásáért dr. Haendel Vilmos a Liga elnöke mondott köszönetet. Az egyesült Ker. Nemzeti Liga magasszínvonalú előadása a Szent László Dalegyet művészi énekcsapattal ért véget.

"Sokan nyújtják kezüket az ifjúság felé, hogy a saját céljaikra használhassák fel őket"

Fogjuk meg ifjaink kezét, nehogy elveszítsük hazánk jövőjének értékes kincseit. Pógyor KIE nemzeti titkár előadása. Meghitt, kellemes hangulatban folyt le tegnap a Keresztény Ifjúsági Egyesület teadélutánja. Nagy István elnök a KIE-munka rendkívüli fontosságáról szólt. Az ifjú lelkeket elsősorban ifjak által lehet Istenhez közel vinni és magasabbrendű lelki életre vezetni. Pógyor István, a KIE Nemzeti Szövetség titkára „Krisztussal a magyar ifjúságért” címen igen mélyertelmű, komoly problémákat fejtgető előadást tartott. — Minden időben nagyon sokan vannak, akik az ifjúság felé kinyújtják kezüket, hogy aztán saját céljaikra használhassák fel őket — mondta. — Arra volna rendkívül nagy szükség, hogy alkalmas férfiak támadjanak az ifjak Isten felé vezetésére. Mert bizony nálunk Magyarországon ebben nagy hiány van. A KIE-munka módszerét ismertette elmondta, hogy sokszor a fő szoros értelmében karonfogják az utcákon koborgó suhancokat, hogy aztán emberré neveljék őket. Ezt talán sokan csodálkozva hallgatják s nem gondolnak arra, hogy hányszor fogja a bűn karon minden vá-

rosban, különösen Pesten az ifjakat és kérdezi meg tőlük, hova mennek, mi a programjuk? — Ma nagy veszély fenyegeti ifjúságunkat — mondta. — Valami szörnyű fáradság, nemlőrödés, közöny kezd uralkodni rajtuk. Nem találják meg életük célját, minden mindegy, hiábavaló — mondogatják. Pedig soha nem volt annyira fontos ezeknek az ifjú lelkek felrészvétele, mint éppen a mostani kritikus időkben. Ma már minden gondolkodó ember látja, hogy nem akciókra és izmusokra van szükség, mert azok soha nem fogják a világot megváltani. Egyedül megváltó a Krisztus, aki kiszabadít bennünket a mindennapi élet fásult bilincseiből éppúgy, mint a háború borzalmaitól. Nagyon megkapó példákka illusztrálta, hogy a fronton lévő KIE-tagok kint is folytatják munkájukat, hogy bibliakörök működnek s hogy az egyes ütközetek közötti negyedórát nem egyszer használják fel a fiatal katonák a bibliavásásra. Az egyik kórházban fekvő katonára, — ki félkezét a harctéren

hagyta, — azt mondta, hogy kint a fronton találkozott egy KIE-taggal, aki megismertette Istenrel és a bibliával. Emellett a nyereség mellett eltörpül félkezének elvesztése. Nagyszerű előadása végén Pógyor István hangoztatta, hogy ma igazán nincs a töprengés és várakozás ideje. Fogjuk meg ebben az órában magyar ifjaink kezét, nehogy elveszítsük hazánk jövőjének értékes kincseit. A magasszínvonalú, igen korszerű és égetően fontos kérdéseket magában foglaló előadás a megjelentekre igen nagy hatást tett. Ezután az izlésesen feldíszített asztalokon felszolgálták a teát. Háziasszonyok voltak: Nagy Istvánné, a Református Nőszövetség élén dr. Maklái Sándorné, Uray Sándorné, dr. Varga Zsig-

mondané, dr. Menes Lajosné, D. dr. Farkas Ignácné, dr. Vaddasi Sándorné és Bartha Istvánné. Tea után ifj. Nagy István, Papp Kálmán, Szabó György és Rozgonyi András Haydn: Quartettjét adták elő. Az ügyes kis zenekar nagy sikert aratott. Szekeres Mihály KIE titkár mély átérzéssel szavalta el Szilágyi Dezső: „A nagy kazánfűtő” című versét. A sok lelki élményt nyújtó, szép délutánt dr. Menes Lajos egyházi ügyész zárószavai fejezték be. Szólt arról, hogy a KIE-tag, mint munkás, milyen elsőrangúan megállja helyét egyes üzemekben, műhelyekben. Ilyen szellemiséggel bír magyar munkásra van szükség hazánknak s ezzel a krisztusi szellemmel kell megfellelni az egész magyar ifjúság lelkét

Rövidesen új fehér árplakát jelenik meg

Mint az OMKE értesült, a Közellátási Hivatal illetékes osztálya a fűszerkereskedelem árait tartalmazó új árplakátot állított össze, amely előreláthatólag két héten belül már meg is jelenik. Az új árplakát a fűszerkereskedelem forgalomba kerülő minden egyes fűszerfélése s stb. fix árának szabályozására kiter-

jed, hasonlóan az eddig érvényben volt árplakátokhoz. Értesüléseink szerint az árplakátokon nem szerepelnek a tej- és tejtermékek árai, amelyeket a közellátási hivatal külön kíván majd szabályozni. A tej és tejtermékek ára mintegy 2 százalékkal lesz alacsonyabb jelenlegi áráknál.

Mi célja van a népi joghagyománykutatásnak?

Beszélgetés Papp Lászlóval, a népi szokásjog és a magyar népi jogi természetű hagyományainak úttörő tudósával. A múlt század közepén, amikor politikai társadalmi és gazdasági életünk gyökeresen átalakult óriási változáson ment keresztül a magyar jog is. A korábbi nyomán at kellett alakítani büntető és kereskedelmi jogunkat, hogy beilleszkedhessünk a világ rendjébe és ezek az átalakítások hihetetlen gyorsasággal teljesen külföldi sokszor szolgai lemásolásával történtek és nem voltak tekintettel arra, hogy a magyar nép, a magyar gondolkodás, a magyar erkölcsi és jogi meggyszószóds vajjon miképpen vélekedik egyes jogi kérdésekben. Jellemző a korszak jogszabályalkotó felfogására, hogy a kilenczázas években egy új agrárörökösödési törvényt akartak hozni, hogy megakadályozzák a földbirtokelaprodást. Az akkori törvényelőkészítés vezetői természetesen vélték, hogy valakit külföldre a külföldi hasonló jogszabályok tanulmányozása vágett. A választás Matyasovszky Miklós miniszteri titkárra esett, aki azonban egészséges gondolkodásával azt az indítványt tette, hogy a külföldi joghagyomány mellett célszerű lenne a hazai felfogást, parasztságunk e kérdésben való véleményét megismerni. A földművelési és az igazságügy miniszterek akkor el is fogadták ezt a „Kolumbusz-tojás”, a szerű ötletet és kérdőívekkel bürokratikus elvegezték a gyűjtést. Az összegyűjtött adatból nem lett törvény ugyan, de a népi joghagyománykutatásnak alap gondolatát meg is megadta Matyasovszky. A húszas évek elején Tagányi Károly etnografus tett hasonló kísérletet. Ő a meglevő össze-

gyűjtött néprajzi anyagból válogatta ki a jogi vonatkozású részeket és hívta fel a gyűjtés fontosságára tudományos körök figyelmét. Györfly István, a magyar néprajztudomány kiemelkedő értéke életének utolsó éveiben minderre kiterjedő hatalmas népi kutatás programjába vette fel aztán a joghagyománygyűjtés feladatát is. Ebben a munkában a legfontosabb segítőtársa dr. Papp László ügyvéd lett, aki szerencsésen egyesíti magában a munkához szükséges tudományokat. Egy személyben jogász és etnografus. Egy évtizedig működött múzeumokban és jelentős része volt az Alföld 15-18. századbeli műveltségének feltárában. Györfly és Papp László letesítették és továbbfejlesztették Matyasovszky és Tagányi munkásságát és a hivatalos körök támogatásával megkezdtek a munkát. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa beszélgetést folytatott Papp Lászlóval arról, hogy a munka jelenleg milyen stádiumban van és a gyakorlati haszna mi lesz ennek a munkának. Papp László kifejtette, hogy a joghagyománykutatás ma már hivatalos programmá vált. A Gróf Teleky Pál Tudományos Intézet egyéb természetű adatfelvételei mellett erre a tere is kiterjeszkedik. Az igazságügyminisztérium pedig már a munka legelején felkarolta a gondolatot. Már évekel ezelőtt körrendeletben hívta fel a bíróságok, ügyészségek, ügyvédi- és közjegyzői kamarák figyelmét a munkában való részvételre. Önkéntes munkatársi gárda tobor-

Legmagasabb árban vásárolunk zongorát, pianinót, harmoniumot. Megbízottunkat díjmentesen kiküldjük. Sternberg hangszeráruház Budapesti, VII., Rákóczi-út 60.

zódott így a gyakorló jogászok közül s ma már 140 gyakorló jogász dolgozik s küldi be az anyagot az igazságügyminisztériumba. Az anyag másolatát aztán megkapja a Magyar Nemzeti Múzeum néprajzi adataira is s ma már annyi anyag gyűlt össze, hogy rövidesen a feldolgozásáról kell gondoskodni. A gyűjtésnek ugyan még a legelején vagyunk, hiszen az egész országra ki kell terjeszteni a kutatást és évtizedeknek kell majd elteltelnie, hogy a megfelelő rendezés, szelektálás, feldolgozás és kritika után a jogalkotás is értékesíteni tudja az anyagot. A munka meggyorsítása vegett önként jelenkező fiatal vegzett jogászok egy tanfolyamot fognak végighallgatni rövidesen es itt megtanulják a kutatás módszereit. Együttal megismerkednek a nélkülözhetetlen segétdomanyokkal, a néprajz és a társadalomrajz alapvető kérdéseivel és eszközeivel. Kérdésünkre Papp László dr. akire különben igen fontos feladatok várnak e munkában, néhány konkrét példával is illusztrálta a gyűjtés jelentőségét. — Az eddigi adatok alapján kérdés, hogy az örökjog terén fenntartható-e az az állapot, hogy népünknek is egyenlő legyen az örökösök osztályhanyad férfiak és nők között? Ország-szerte tapasztaltuk ugyanis, hogy parasztságunk nem hajlandó az egyenlőséget elfogadni. Igazságtalannak tartja, hogy a leánygyermek is, annyit örököljön, mint a fiú, mert véleménye szerint a férfi az igazi megmunkálójá, fenntartója a földnek s egyúttal ő a megvédője is, amikor katonáskodik és a földet vérevel öntözi. Hogy mennyire élt népünk köztudatában ez a hit régebben is, bizonyítja, hogy a jászkumok a 18-ik század végén kifejezetten kérték a törvényhozást az örökösök rendi ily természetű megváltoztatására. — Az is bizonyítható már, hogy a nép felfogása szerint sokkal súlyosabb büncselekmény a család, mint a lopás és nem tudja megérteni, hogy a büntető igazságszolgáltatás miért sújtja szigorúban, az előbbi, mint a másikat.

Ezekben lehet összefoglalni Papp László dr-al folytatott beszélgetés során a népi joghagyománykutatás céljának lényegét. Az évek óta folyó munkát tehát egyre nagyobb erővel folytatják s nemcsak tudományos értéke van, hanem gyakorlati is, mert a jövő kodifikációs munkákban fontos szerepe lesz a kellen rendezett joghagyományoknak. dr. Vámos Kálmán

„Katonadolog” című igen érdekes regény kapható lapunk kiadóhivatalában. — Ára 80 fillér.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ. Perzsaszőnyeg/művészi javítást tisztítását elvállalom, valódi és magyar perzsákat a legmagasabb árban megveszem. MARKARIAN SZIRACAN művészi szőnyegjavító Debrecen Ajtó-utca 10.

Egészségügyi cikkek, h a s k ö t ő k, s é r v k ö t ő k készen és mérték után, gumiharisnyák, csipőszorítók, divatos bőrkesztyűk és retikülők. Bőr István, Városhaza épület. Piac-utca 20.

Hőigyelem. Az „Iren” szalon hihetetlen kevés anyagból elegáns ruhákat és átalakításokat újjávarázsol a legolcsóbb árban. (Pannónia udvar.) Piac-utca 42.



HETI MŰSOR:
Vasárnap délután és este: Éva.
Hétfőn este: Roninok kincse,
(Munkáselejtés).
Kedden este: Éva. C) bérlet.
Szerdán este: Vén díola, Simor
Erzsi vendégszínház.

Éva

Lehár Ferenc egyik legnagyobb sikerét „Éva” című operettje aratta meg az első világháború előtt. A színpompás dalambőségű megírt operett, bejárta az egész kultúrvidéket s a szerzőn keresztül mindenütt megbecsülést szerzett a magyar népeknek. A magyar színpadnak harminc éven át állandó műsor-darabja ez a nagyszerű operett s mint ezt a tegnapi felújítás is igazolta, érdeklődést keltett házat vonzott. Az a körülmény, hogy három évtized óta alig volt társulat városunkban, amelyik műsorra ne tűzte volna Lehár e kivételes sikerű művét, természetesen megnövekedett részben az összehasonlítás, részben pedig a kialakult hagyományokon át ennek a darabnak előadásával szemben támasztott igényünk. Amit a felújítással kapcsolatban leginkább hiányolunk, az a zenei kiegyenlítettség volt. A zenekar néhányszor úszott s egyes részletekben túlharsogta a színpadot.

A darab címszerepét Hédoery Judit játszotta tehetsége teljes latbavetésével. Készséggel elismerjük a fiatal művésznő kiváló színpadrateremtését, jó alaphanganyagát, de megítélésünk szerint nem eléggé érett játékkészsége és énekkultúrájának jelelgei fejlettségi foka ahhoz, hogy az Éva címszerepét tökéletesen illuziókeltő erővel színpadra tudja állítani. B. Unger István főlényes eleganciával és játéktudással mintázta Flaubert Oktáv alakját. Kollár Lóvia kedves közvetlensége, izlésének mérték-tartása megnyerte s ez természetesen váltotta ki a megérdemelt sikert. Rajz János sokoldalúságának ötletessége új színeket csillogtatott s játékbavurja állandó tetszéssel találkozott. Selmeczy Mihály igaz rátermettséggel újította fel szerepe hagyományait. Kormos Ferenc és Márky Géza értékes tehetsége hiánytalanul érvényesült.

FILM

A Vígyszínház tegnap nagy sikerrel újította fel a Haláltáncot. A pompás szereplőgárda viszi sikerre a filmet, amelynek meseje is érdekes és az utolsó percig feszültségben tartóan izgal-

Csokonai Színház
Vasárnap délután és este
Éva
Lehár gyönyörű zenéjű nagy operettje!
Jón március 3-án
SIMOR ERZSI

Tánciskolák

* Schaff tánciskolájában, „Koronában” ma délután öt órától órással. Először, hétfőn új tanfolyam kezdődik.
* A „Szárnyaskerék”-ben, Hunyadi 9. másodikán 7 óra-kor tanfolyam kezdődik.

mas. Csak a befejezés a „ki a gyilkos” megoldása kissé suta, egyébként azonban kerek egész a történet. Goll Bea a sztárja a filmek, különösen a tánc tet-

szett, a címet adó „Haláltánc”-ban. Uray, Maklár, Lázár Mária, Somlay és a házmester élet-teli alakjában Juhász József remek

Debrecenben minden tizedik embernek van rádiója

A debreceni 2-es posta kimutatása szerint 12.986 rádióelőfizető van Debrecenben

A rádió valahogy hozzátartozik napjainkban a kultúrember életéhez, ez az aránylag rövid multra visszatekintő találmány népszerűségben paratlan gyorsan emelkedett évről-évre.

Debrecenben, amint azt a 2-es számú postahivatalnak, amelyik a rádióelőfizetéseket nyilvántartja meglátni, a mai napig 12.986 rádióelőfizető van, ami azt jelenti, hogy városunkban minden tizedik embernek van rádiója. Ez a szám azonban rohamosan növekszik, állandóan jelentkeznek új előfizetők...

Pedig a rádió műsorával korántsem elégedettek az előfizetők... Sok panasz hangzik el és hogy mindezek dacára növekszik az előfizetők száma, annak oka a rádió adottságaiban keresendő. Végtelen kényelmet jelent a lakásban egyetlen kattantással bekapcsolódni az élet lüktető iramába, izzó aktualitások híreitől helyszíni közvetítéseken keresztül művészi előadásokig mindent megkapni az otthon kényelmében. Valahogy a háborús idők is hozzájárulnak a rádió népszerűsítéséhez, a rádió látogatás, korai záróra, ami mind segítségére van a rádióknak elterjedésében...

Pedig sok jogos és alapos kifogás merül fel a rádió műsorával kapcsolatban és ha ezek egy részén pillanatnyilag nem is lehet segíteni, másik része olyan, amin talán sokat lehetne változtatni...

Egy debreceni rádióelőfizetőt szívalattunk meg a műsorral kapcsolatos kérdésekről:

— A rádióknak — mondotta az előfizető — elismerem, hogy néhez a helyzete, hiszen különböző igényű közönség számára kell olyan műsori összeállítás, amelyikben mindegyik réteg talál a maga számára szórakoztatást, tanulást, megelégedést. A helyes itt az lenne, ha a súlyosabb, az igényesebb közönségnek való számokat, mélyebb problémákat érintő, nagyobb kulturális igényű előadásokat, nehezebb zenét, irodalmi nyelveknek való színdarabokat a Budapest II-n adnák, míg az átlag hallgató igényei kielégítésére szánt

számokat a Budapest I-en.

— A rádióban szereplő írásokkal kapcsolatban meg kell jegyeznünk, hogy sokszor hallunk egészen közepes írásokat felolvasni, ezzel szemben egész sereg elvonulbeli írónk még nem jutott szóhoz a rádióban... Csak egyet említek meg: miért nem szerepelt még a rádióban Szabó Dezső sohasem? Debrecennél maradván meg kell kérdeznem, hogyan történthet az, hogy Oláh Gábor, az országosan elismert író, akiről Móricz Zsigmond alaptól meg, hogy ott van az öt legnagyobb magyar író között, sem tanulmányával, sem elbeszéléseivel, sem költeményeivel nem jutott el soha a stúdióig?...

A rádió hivatása volna, hogy azokat a kivételes irodalmi értékű darabokat, melyeket a színházaknak nehezségre ütközik bemutatni, mert az a réteg, amelyik ezeket a darabokat értékeli, legfeljebb 20-30 előadásra át töltené meg a színházat, ami egy színpadi előadás költséges befektetését tekintve, reális számítás szerint nem érdemes előadni, a rádióban mutassa be, ezáltal a rádió mintegy kísérlet színpadot jelentsen...

— Arról nem tehet a rádió vezetősége, hogy igazi hangjáték, a maga sajátos műfaji törvényeinek megfelelő, nálunk még úgyszólván nem került előadásra... Azonban a külföldi sikerült hangjátékok bemutatásával ösztönözleg hathatna... Érdekes lenne megkísérlelni egy folytatásos rádioregény előadását is...

— Érdekes lenne egyes időszaki problémák megvitatására párbeszédet ankétek bevezetése... Már próbálgatta a rádió, de bővebb kiterjesztést és állandósítást érdemelne a „színházról-színházra” közvetítéshez hasonló riportkörűt különböző variációkban...

A rádióhallgatóknak tehát vannak kívánságai és hisszük, hogy az idő meghozza ezeknek a kívánságoknak teljes kielégítését a magyar rádió egyre növekvő közönségének őszinte megelégedésére.

„A szebb magyar jövő felé”

Március elején megkezdődik Debrecenben a Szülők Iskolája előadássorozata.

Debrecenben évről-évre visszatérő nagy sikerrel, a szülők egyre növekvő érdeklődése mellett folytatólag a Szülők Iskolája előadásai. A Szülők Iskoláját dr. Veress István tanügyi főtanácsos a kiváló pedagógus alapította annak idején és Budapest után Debrecenben kezdte meg először működését. Országos viszonylatban is nagyszerű eredményt és hatalmas látogatottságot értek el ezek az előadások. Az idén a közönség már türelmetlenül várta a más esztendőknél a téli hónapokban meginduló előadásokat.

A Szülők Iskolája előadásait az idén is megtartják, azonban a túlzóanyaggaival való takarékoskodásra tekintettel azt a tavaszi hónapokra helyezték át. A Szülők Iskolája irányítását, — miután dr. Veress István tanügyi főtanácsos, aki az előadások megszervezése és irányítása körül ma-

radhatatlan érdemeket szerzett lemondott — Török Tibor tanítóképzőintézeti igazgató vette át. A Népművelési Bizottság felkérésére Török Tibor igazgató elfogadta a Szülők Iskolája vezetésében való megbízást és hatalmas, értékes programot dolgozott ki az idei előadássorozattal kapcsolatban.

A DEBRECZEN munkatársai érdeklődött Török Tibor igazgatónál, a Szülők Iskolája idei programjával kapcsolatban és a következő felvilágosítást nyerte: — Március 8-án kezdődik a Szülők Iskolája előadásainak sorozata — mondotta Török Tibor igazgató — Kiss József kir. tankerületi főigazgató „A szülők és pedagógusok közfoglása” c. előadásával. Ujítás lesz a muittal szemben, hogy hetenként kétszer tartunk előadásokat, hétfői és szerdai napon s minden alkalom-

Nyugodtan akar aludni?

Mairacát, hencserét, rekamiáját, fo'el'et csinálassa **MANDEL** kárpitossal
Csapó utca 23. (második ulvar). néss. henc eres tek tor

mal két-két előadás kerül lebonyolításra. A második előadást dr. Veress István tanügyi főtanácsos tartja „A Szülők Iskolája eddigi működése” címen. Előadók sorába tartoznak: Uray Sándor, dr. Bátor József, vitéz Berényi István, dr. Jausz Béla, Török Tibor stb. Egészen korszerű témákkal foglalkoznak az előadók és ezek a témák a leventeképzéstől a honvédelmi ismeretekig a legmagabb tárgykört is felölelik. Legjobbban jellemzi ezt a Szülők Iskolája előadássorozatának alcíme: „A szebb magyar

jövő felé” Az előadás helyében is változás lesz, amennyiben az idei előadásokat a Déli-múzeum előadótermében tartjuk a hétfői naptól egy esetben térünk csak el, mácius 15-én, a nemzeti ünnep miatt. Ezen a héten kedden illetve szerdán tartjuk az előadásokat.

Török Tibor igazgató szavaihoz örömmel értesül a debreceni közönség, a szülők nagy tábora, hogy a Szülők Iskolája előadásait az idén is megtartják értékes, korszerű programmal.

Az életjáradéknak lépést kell tartani a drágasággal

A Kúria elvi jelentőségű döntése az áremelkedések számításba vételéről

Sokan vannak, akik életjáradékot élveznek és bizony panaszok hangzanak el, hogy az életjáradék nem tart lépést a drágasággal és így a szerződést köző fél elnyertelen helyzetben van, mert változatlanul a régi összeget kapja. Ezzel a kérdéssel foglalkozott nemrég a Kúria és megsemmisítve a törvényszék és tábla ítéletét, új ítélethez utasította a táblát, annak kimondásával, hogy az életjáradéknak lépést kell tartani a drágasággal.

A per előzménye, melynek során a Kúria nagyjelentőségű elvi döntését hozta, a következő:

Évekkel ezelőtt történt, hogy egy háztulajdonos nagy értékű házat elad a egyik biztosító intézetnek. A vételár fejében a biztosító vállalta a bekebelezett terheket és kötelezte magát arra, hogy az eladónak évente 5500 pengőt fizet.

A volt háztulajdonos tekintettel a megélhetés drágulására, kérte az életjáradéknak ötven százalékkal való felemelését. Hitalkozott a törvényszék előtt arra, hogy az eladás óta a Magyar Nemzeti Bank a színtarjnyal 50 százalékkal magasabbra értékelte. Rámu'áltak arra is a törvényszék előtt, hogy az volt a cél a szerződés megkötésekor, hogy az addigi életszínvonalat biztosító összeget kapja az eladó, ezért állapították meg az összeget 5500 aranypengőben. Ez az összeg azonban ma nem fedezi már a szükséges megélhetési

költségeket.

A törvényszék és a tábla is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a biztosító csak a szerződés szerinti összeget tartozik fizetni. A Kúria feloldotta a tábla ítéletét és új ítélethez utasította. Az indokolásban kimondta a Kúria, hogy érvényesülni kell annak a jogszabálynak, hogy a gazdasági viszonyok mélyreható változása a lényegében tartási célú szolgáló járadék felmérésére alapul szolgálhat. A felek nyilvánvalóan azzal a szándékkal kötötték meg az életjáradékot, hogy a szerződésori életszínvonalat biztosítsa. Bár az aranypengőt a szerződés megkötése után eltelt idő óta is változatlanul fenntartották, de a közszükségleti cikkek ára a háború következtében olyan lényegesen megváltozott, hogy a szerződés szerinti 5500 pengő már nem tudja biztosítani a kívánt életszínvonalat.

Abban a tekintetben, hogy a biztosító mennyi járadékot fizet, figyelembe kell venni a megélhetési viszonyokat, valamint az ellenértékben kapott háznak értékben és jövedelmezőségében való gyarapodását is. Az életjáradék összegének méltányos felemelésénél tehát a táblának ezeket a szempontokat is figyelembe kell venni.

A Kúriának ez a nagyjelentőségű döntése széles körben nagy érdeklődést.

Debrecenben 15.000 ház van

Debrecenben az adóhivatali adatok szerint 15.000 ház van nyilvántartva, ami azt jelenti, hogy ebben a városban minden nyolcadik ember háztulajdonos. A házak közül 12.000 esik belső-egyre, míg a többi háromezer a város külső övezetére.

Az a tény, hogy a város minden nyolcadik lakosa háztulajdonos, melyen jellemző a debreceni ember takarékoságára, mely egy stabil vagyonban, a házasingatlanban kifejezésre jutott.

Az utóbbi években az a nagyszerű magánépítkezési kedv, mely a harmincas évek elején észlelhető volt, jelentősen alábbhagyott. Ez több okra vezethető vissza. Elsősorban arra, hogy a kezdetben hosszabb időre adott ideiglenes házárdmentességet eljött 15 évre, majd tíz évre csökkentették le. Megszűntek a tatarozási kedvezmények is. Mindehhez hozzájárult az, hogy a házkeveset jövedelmez, sőt a régebben bérbeadott épületeknél a lakbéréket rögzítő rendelet értelmében változatlan maradt az utolsó években, amikor pedig mindennek emelkedett az ára és az adó is növekedett. Sokan igyekeznek is a házat eladni és inkább földbe fektetni a pénzt, ennek a törekvésnek azonban útját állja az, hogy eladó jó föld úgyszólván alig található...

Kérdést intéztünk az egyik debreceni ingatlanforgalmi irodához az ingatlanok forgalmának debreceni alakulásáról.

lasi kedvhez viszonyítva, mely 1941-ben, sőt 1942 elején is mutatkozott, bizony jelentékeny visszaesés tapasztalható a debreceni ingatlanforgalomban. Az ez elsősorban a házra. 1941-ben óriási kereslet nyilvánult meg a ház iránt és ez a kereslet meg lehetőséget fel is verte az árakat. Ma már azt mondhatjuk, hogy a vásárlási kedv erősen tartózkodó. Földdel szemben viszont meg mindig változatlanul megnyilvánul az érdeklődés, ez az oka annak, hogy a földek árát indokolatlanul magasra jelezték. Jobb föld holdját 3500-4000 pengőre tartják de már az sem ritka, hogy homokos földért elkérnek holdanként 3000 pengőt.

A hályket tehát az, hogy Debrecenben a lakosság számához mérten nagyon kedvező számarányt mutató 15.000 ház van, azonban ez a szám az utóbbi években alig változott, nem növekszik jelentékenyen. Pedig a nagy lakáshiány, mely egyre jobban érezhető, szükségessé tenné újabb házak építését. Különösen nagy hiány van modern, komfortos egy és kétszobás melléképítéskor lakásokban. A tapasztalat szerint pedig ezek a lakások a legjobban értékesíthetők. Erre rájöttünk maguk a háztulajdonosok is és ennek következménye volt az aránylag elég nagyszámú átalakítás. Az átalakítások jelentettek is némi enyhülést a lakáshiányban, ez azonban nem olyan mértékű, hogy komolyabban észre vehető volna.

Mit kell tudni a gazdák termény-beszolgáltatási kötelezettségéről

Röviden már jelentettük, hogy megjelent a rendelet az egyes mezőgazdasági termelőkkel ter-
mény-beszolgáltatási kötelezettség megállapításáról és teljesítésének ellenőrzéséről.
Mintán a rendelet részletei ér-
telmes és érintik a termelők szé-
les rétegét, részletesen ismerle-
tük a rendelet főbb intézkedé-
seit.

Gazdalajstrom készült

A rendelet fontosabb intézke-
dései a következők: A községi
előjáróság a kataszteri birtok-
ok alapján gazdalajstromot ál-
lít össze és azt tizenhárom nap-
közé teszi ki. A gazda-
szemlére teszi ki. A gazda-
lajstrom tartalmazza a község,
illetve város területén levő mező-
gazdasági ingatlanok tulajdono-
sainak nevét, az ingatlanok mű-
velési ágak szerinti megoszlását,
a szántóföld kataszteri tiszta jö-
vedelmének összegét és ennek
alapján a rendelet szerint búza-
egységben meghatározott beszo-
lgtatási kötelezettség mértékét.
Azokban a községekben, ahol
kataszteri birtokok nem állnak
rendelkezésre, a községi előjáró-
ság a rendelkezésre álló adatok
és a mezőgazdasági ingatlan tulaj-
donosainak bevallása alapján állapítja meg a gazdalajstrom
adatait. A mezőgazdasági ingatlano-
n, vagy annak egy részén nem
a tulajdonos, hanem haszonbér-
lő gazdálkodik, a tulajdos a gazda-
lajstrom közszemlére tételének
napjától számított 15 napon be-
lül köteles bejelenteni a községi
előjáróságnak a bérlő nevét,
méri ellenkező esetben a bére-
solt szántóterületre megállapí-
tott beszo-
lgtatási kötelezettség
mindaddig öt terhel, amíg a
bérlő személyes beszo-
lgtatási kötelezettségét meg nem állapí-
tották.

Ha ugyanaz a gazdálkodó több
község határában fekvő, de ön-
álló gazdaságnak nem tekinthető
mezőgazdasági ingatlanon gaz-
dálkodik, kérheti, hogy a beszo-
lgtatási kötelezettség az általa
megjelölt községben összesítve
állapítsák meg. A rendelet mód-
át ad arra is, hogy egy várme-
gye területén fekvő, azonos tulaj-
donban levő önálló gazdasá-
gok a beszo-
lgtatási kötelezettség
egy részét a másik gazdaságra
átírják. A gazdalajstrom helyes-
bítését a közzétételi kormány-
biztostól lehet kérni.

A gazdakönyv

Minden gazdálkodó — önálló
gazdaság — számára gazdaköny-
vet kell kiállítani. A gazdakönyv
a gazdaság adatainak, a beszo-
lgtatási kötelezettség mértékének
és a teljesített beszo-
lgtatásnak a feljegyzésére, továbbá a vá-
m-
örési jogosultság megállapításá-
ra is szolgál.

A 100 holdnál nagyobb gazda-
ságok az illetékes közzétételi fel-
ügyelőség, a többi gazdálkodók
pedig a községi előjáróságtól
kaphják meg a gazdakönyvet.
Aki május 31-ig a könyvet
nem kapta meg, az köteles az
illetékes nyilvántartó hatóságtól
a gazdakönyv kiállítását kérni.
A 100 holdon felüli gazdaságok
maguk jegyzik be a gazdakönyv-
ben előírt adatokat, a kisebb

gazdák pedig szóbeli bevallást
tesznek és a bejegyzéseket a
nyilvántartó hatóság végzi el. A
bejegyzett adatokat csak a nyil-
vántartó hatóság változtathatja
meg.
A beszo-
lgtatási kötelezettség
teljesítésére vonatkozó rovato-
kat csak a beszo-
lgtatott termé-
ny vagy termék vásárlására
habórigal feljogosított és igazolt
személy löltheti ki.

A nyilvántartó hatóság min-
den gazdálkodóról és önálló gaz-
daságról gazdalapot vezet. A
gazdalap tartalmazza a gazda-
lajstrom adatait és azoknak eset-
leges változásait, a gazdálkodó
családtagjaira, alkalmzoltaira,
vetésterületére és állatállomá-
nyára vonatkozó adatait, to-
vábbá a beszo-
lgtatott termé-
nyek, termékek mennyiségét és
azok búzaegység számát.

Csak jogosított vevők vásárolhatnak

A rendelet a továbbiakban
előírja, hogy a terményeket és
termékeket csak a vásárlásra jo-
gosított vevők vételi jegy elle-
nében szabad eladni.
A kenyérgabonából kiadott
arató- és cseplőrészt a kenyér-
gabona beszo-
lgtatási kötele-
ség teljesítésében be kell számí-
tani, de csak abban az esetben,
ha a gazdálkodó szántóterülete a
hús kataszteri holdat megha-
ladja és a gazdálkodó a munka-
szerződést június 15-ig a nyil-
vántartó hatóságnak bemutatja.

Az idénymunkásoknak (sum-
másoknak) kimért kenyérgabona
mennyisége személyenként a 10
mázsát em haladhatja meg és az
egy kiadott kenyérgabonát szin-
tén be kell számítani a beszo-
lgtatási kötelezettség teljesítésé-
be, ugyancsak a munkavállalás
szerződésnek június 15-ig tör-
tendő bemutatási kötelezettsége
mellett. A kenyérgabona kiadá-
sát a munkavállaló munkasiga-
zolványába is be kell jegyezni.
Az éves gazdasági eselédék ré-
szére konvencióban kimért ken-
yérgabonát viszont a beszo-
lgtatási kötelezettség teljesítésé-
be nem lehet beszámítani. Az a gaz-
dálkodó azonban, aki szántóterü-
letének minden 20 kataszteri
holdjára legalább egy egész kon-
venció gazdasági eselédet alkal-
maz, a közzétételi kormánybiz-
tostól kérheti annyi kenyérga-
bonának a beszo-
lgtatási kötele-
zettség teljesítésébe való beszámí-
tását, amennyit a fenti arányt
meghaladó létszámú gazdasági
eselédeknek — egy egész kon-
vencióra legfeljebb 12 mázsá
számítva — kiszolgáltattott. Ha
az említett létszám felüli gaz-
dasági eselédet alkalmazása,
szőlő, kert, vagy erdő erület mű-
velése érdekében szükséges, ak-
kor a beszámításra vonatkozó
engedély kiadásakor kötelezni
kell a gazdát arra, hogy a köz-
lgtatási miniszter által megállapí-
tott mértékben bort, kertészeti
terméket, vagy fát szolgáltat-
son be.

Az idénymunkásoknak (sum-
másoknak) kimért kenyérgabona
mennyisége személyenként a 10
mázsát em haladhatja meg és az
egy kiadott kenyérgabonát szin-
tén be kell számítani a beszo-
lgtatási kötelezettség teljesítésé-
be, ugyancsak a munkavállalás
szerződésnek június 15-ig tör-
tendő bemutatási kötelezettsége
mellett. A kenyérgabona kiadá-
sát a munkavállaló munkasiga-
zolványába is be kell jegyezni.

Az éves gazdasági eselédék ré-
szére konvencióban kimért ken-
yérgabonát viszont a beszo-
lgtatási kötelezettség teljesítésé-
be nem lehet beszámítani. Az a gaz-
dálkodó azonban, aki szántóterü-
letének minden 20 kataszteri
holdjára legalább egy egész kon-
venció gazdasági eselédet alkal-
maz, a közzétételi kormánybiz-
tostól kérheti annyi kenyérga-
bonának a beszo-
lgtatási kötele-
zettség teljesítésébe való beszámí-
tását, amennyit a fenti arányt
meghaladó létszámú gazdasági
eselédeknek — egy egész kon-
vencióra legfeljebb 12 mázsá
számítva — kiszolgáltattott. Ha
az említett létszám felüli gaz-
dasági eselédet alkalmazása,
szőlő, kert, vagy erdő erület mű-
velése érdekében szükséges, ak-
kor a beszámításra vonatkozó
engedély kiadásakor kötelezni
kell a gazdát arra, hogy a köz-
lgtatási miniszter által megállapí-
tott mértékben bort, kertészeti
terméket, vagy fát szolgáltat-
son be.

A bérbeadók csak a fejadagot kaphatják

A bérbeadott ingatlanok ter-
mészetbeni ellenértékéért a
bérlő csak annyit boesáthat a
bérbeadó rendelkezésére, ameny-
nyi a bérbeadót és a háztartásá-
hoz tartozókat fejadag szerint
egy évre megilleti. Ha a bérlő
a bérbeadónak sertést szolgáltat,
beszo-
lgtatási kötele-
zettségébe ezen a címen any-
nyi búzaegységet lehet beszámí-
tani, amennyivel az előző rende-
let szerint a megfelelő súlyú ser-
tés a zsírbeszo-
lgtatási kötele-
ség teljesítésébe beszámítható.
Azok a szántóterületek, amelye-
ken a gazdálkodó hagyomány, pap-
rikát, vagy más, a közzétételi

szempontjából fontos növény-
már huzamosabb idő óta termel,
mentesíthetők a kenyérgabona és
zsírbeszo-
lgtatás alól.

Kedvezményt nyújt a rendelet
azoknak a gazdáknak, akik ne-
mesített vetőmagvak termelésé-
vel foglalkoznak és azoknak is,
akik szerződéses alapon termel-
nek vetőmagvakat. A kötenyész-
t gazdák részére beszámítási lehe-
lőséget állapít meg a rendelet.

A kisemberek és a hadbavonultak kedvezménye

A gazdálkodó háztartásában
élő minden 1931-ben, vagy ké-
sőbb született gyermek után, ha
a gazdálkodó egész szántóterü-
letének kataszteri tiszta jöve-
delme nem több 100 aranykoro-
nánál, a kenyérgabona beszo-
lgtatási kötelezettségét a következ-
képpen kell csökkenteni: ha a
szántóterület összes kataszteri
tiszta jövedelme legfeljebb 10
aranykrona, akkor minden
gyermek után 100 búzaegységgel,
10—20 aranykronáig 90, 20—
30 aranykronáig 80, 30—40
aranykronáig 70, 40—50 arany-
kronáig 60, 50—60 aranykoro-
nái 50, 60—70 aranykronáig
40, 70—80 aranykronáig 30, 80
—90 aranykronáig 20, 90—100
aranykronáig 10 búzaegységgel.
A hadbavonult gazdálkodóknál
a július első napja után kato-
nai szolgálatban ellátott min-
den hónapra a kenyérgabona- és
zsírbeszo-
lgtatási kötele-
sége.

Az a gazdálkodó, aki min-
dent rendben beszo-
lgtatott, az
ezenfelül még teljesített többet-
beszo-
lgtatás minden 100 búza-
egysége után az elszámolás idő-
pontjában mázsáknál érvényes
hatósági búzaár egyharmadának
megfelelő jutalomban kell része-
síteni. Aki viszont hiányosan
szolgáltattott be, azt minden
hiányzó száz búzaegység után az
elszámolás idején mázsáknál érvé-
nyes hatósági búzaár három-
szorosától nyolcszorosáig ter-
jedő büntetésben részesítik.

STATÁRIUM!

a rögtönbíráskodás kiterjesztése és kihirdetésének elrendelése tárgyában

A 8020—1939. M. E. számú ren-
delet 2. paragrafusának megfele-
lően kuzhírré teszem, hogy a
m. kir. Minisztérium az 1939. évi
II. tc. 221. paragrafusában nyert
felhatalmazás alapján az 1943.
évi február hó 20. napján kelt
1020—1943. M. E. számú rende-
letével

a rögtönbíráskodást

a polgári büntetőbíráskodás kö-
rében, a rögtönbíráskodás ki-
hirdetése tárgyában kibocsátott
12.727—1939. I. M. E. 5850—1940.
M. E., 2770—1941. M. E. és 4870—
1941. M. E. számú rendeletek-
ben megjelölt bűntetteken felül
kiterjeszti

az egész ország területére

a hadművelési területre tábori
postai csomagként vagy „Minta
érték nélkül” jellel feladott
küldemények, vagy az odairá-
nyuló katonai szállítmányok te-
kintetében akár az ország terü-
letén, akár azon kívül a szállít-
tás tartama alatt elkövetett lo-
pás és sikkasztás büntettségére —
ideértve a hivatali sikkasztás
büntetést is —, és pedig ezeknek
a bűncselekményeknek kísérle-
tére és úgy a tettesekre, mint a
részesekre (Btk. 69. paragrafus)
is.

Ehhez képest az eddig kibocsa-
tott rendelkezések értelmében
ezidőszent a polgári büntető-
bíráskodás körében az egész or-
szág területére a rögtönbírá-
skodás kiterjed a következő bűn-
cselekményekre:

- felségsértés, hűtlenség, láza-
dás büntettségére, ideértve a felsé-
gértés és lázadás elkövetésére
létrejött szövetséget és azok el-
követésére való fehérvást is;
- a löfegyver, robbantószer,
robbanóanyag (bomba, kézigra-

get 10—10 búzaegységgel, a sza-
badválasztási terményekre és
termékekre vonatkozó beszo-
lgtatási kötelezettséget pedig 30
búzaegységgel kell csökkenteni,
abban az esetben, ha a katasz-
teri tiszta jövedelem legfeljebb
10 aranykrona.

Jutalmat kap, aki többet ad be az előírtnál

A rendelet intézkedik az elemi
csapásokat szenvedett birtokok
beszo-
lgtatási kötele-
ségének mérséklésére, a gazdaságok egy-
másközi forgalmáról, végül a
beszo-
lgtatási kötele-
ségének ellenőrzéséről, továbbá
a jutalmazó és a rendbűntetések-
ről.

A közzétételi miniszter által
megállapított időpontban a nyil-
vántartó hatóság a gazdalapon
vezetett feljegyzéseket lezárja és
megállapítja, hogy a gazda a be-
szolgáltatási kötelezettségének ele-
gett tette-e.

Az a gazdálkodó, aki min-
dent rendben beszo-
lgtatott, az
ezenfelül még teljesített többet-
beszo-
lgtatás minden 100 búza-
egysége után az elszámolás idő-
pontjában mázsáknál érvényes
hatósági búzaár egyharmadának
megfelelő jutalomban kell része-
síteni. Aki viszont hiányosan
szolgáltattott be, azt minden
hiányzó száz búzaegység után az
elszámolás idején mázsáknál érvé-
nyes hatósági búzaár három-
szorosától nyolcszorosáig ter-
jedő büntetésben részesítik.

nát stb.) hasznalatával elköve-
tett gyilkosság és szándékos em-
berölés büntettségére, továbbá az
ily gyilkosság elkövetésére
irányzott szövetségre;
a közveszély elleni büntettség
(Btk. 315. paragrafus);
gyújtogatás büntettségére;
vizaradás okozásának büntet-
tése,
vaspályákon, tavirdán (távbe-
szélőn) vagy hajokon, illetve légi
járműveken, úgyszintén a villá-
mos energia fejlesztésére, vezé-
tésére és elosztására szolgáló
berendezéseken (tartozékaikon
elkövetett közveszélyű cselekmé-
nyek büntettségére (Btk. 434—436.,
444. paragrafus, 1939. évi II. tc.
208., 209. paragrafus, 1931. évi
XVI. tc. 61. paragrafus);

a hatóságok büntetőjogi védel-
méről szóló 1914 évi XL. tc. ren-
delkezéseibe ütköző „hatóságok,
illetve hatósági közegek ellen
felfegyverkezve elkövetett erő-
szak büntetése.

az állami és társadalmi rend
hatályosabb védelméről szóló
1921. évi III. tc. 1. paragrafusá-
nak 1. bekezdésében és 2. para-
grafusában meghatározott bűn-
tettség;

a robbantószer és robbanó-
anyag előállításával, tartásával,
hasznalatával elkövetett
bűncselekményekről szóló 1924.
évi XV. tc. 1. paragrafusának 3.
bekezdésében meghatározott
büntettség;

a honvédelemről szóló 1939. évi
II. tc. 203. paragrafusának 1. be-
kezdésében meghatározott, a
munka folytonosságának meg-
nehezítése és meghiúsítása által
elkövetett büntettség olyan érte-
lemben, hogy a büntetést kezdő
mennyezői és vezetői esnek rö-
gtönbíráskodás alá (203. para-
grafus 3. bekezdés), ha azon-
ban a büntetést a munka szán-
dékos hibás, vagy hiányos veg-
zésével, vagy pedig rongálással
követik el, a rögtönbíráskodás
a kezdeményezőknél és vezető-
knél kívül a tettesekre és része-
sekre is kiterjed;

NEUMANN
CIPŐÜZLET
a SVETITS palotában
március hónapban meg-
szűnik. Berendezés ol-
csón ELADO

a honvédelemről szóló 1939.
évi II. tc. 204. paragrafusának 1.
és 2. bekezdésében meghatáro-
zott, a honvédelem érdekét ve-
szélyeztető rongálás büntetése,

a honvédelemről szóló 1939. évi
II. tc. 205. paragrafusának 2.
bekezdésében meghatározott, a
katonai vezetével szemben elkö-
vetett engedelmesség és tetteges
bántalmazás büntetése;

a légvédelmi készültséget
kapcsolatos elszórtítás, ugyszin-
tén a légiriadó alatt elkövetett
gyilkosság, szándékos emberölés,
súlyos testisértés, lopás és rab-
lás büntetése;

végül a hadművelési területre
tábori postai csomagként vagy
„Minta érték nélkül” jellel
feladott küldemények, vagy az
odairányuló katonai szállítma-
nyok tekintetében akár az or-
szág területén, akár azon kívül
a szállítás tartama alatt elköve-
tett lopás és sikkasztás büntet-
tése — ideértve a hivatali sik-
kaszás büntetést is —;

és pedig ezeknek a bűncselek-
ményeknek kísérletére és úgy a
tettesekre, mint a részesekre
(Btk. 69. paragrafus) is.

Felhívom a közönséget, hogy
különösen a jelzett bűntettek el-
követésétől mindenki óvakodjék,
mert a polgári büntetőbírásko-
dás alá tartozó minden olyan
személy, aki a kihirdetés után
ilyen bűncselekményt követ el,
rögtönbíráskodás alá kerül és
halálal büntethető.

Debrecen, 1943. évi február hó
25. napján.

Fövenyessy Sándor ak.
a debreceni kir. törvény-
szék elnöke h.

Egy két kilós tyúk az önsúlyának négyszeresét adja vissza egy év alatt tojásban

A magyar baromfi-tenyésztés
komoly helyzetbe került, mert
nem gondoskodtak arról az ille-
tések, hogy a szárnyas jószágok
részére szemes eieséget
hagyjanak. A baromfi-tenyésztés
magnövekedett és tartani lehet
attól, hogy az eleséghiány miatt
levágásra kerülnek olyan meny-
nyésben hogy az már a bar-
omfiállomány fenntartásánál
veszélyeztetli.

A baromfi több gondoskodást
érdemel, mert igen jól jövedel-
mez. A közepes súlyú csirke
kedvező takarmányozás mellett
tizhentes korukban eléri az egy
kilót és piacra lehet vinni. Kiszá-
mitották azt is, hogy egy két
kilós tyúk egy év alatt az ön-
súlyának négyszeresét adja vis-
za tojásban. A tojás nélkülözhe-
tetlen a háztartásban, ezt jól
tudja mindenki. Ezért fontos,
hogy hazai baromfiállományt
ne érje veszély. A baromfi tar-
táshoz elegendő eieséget kell biz-
tosítani, hogy legyen hús és to-
jás bőségesen.

FIGYELEM!
Borpinceszétünkben a leg-
kifünőbb uradalmi 6 és új
fajborainkat ajánljuk vendé-
glőseink, kocsmárosok és az
italmértők figyelmébe.
Laczi István
az „Arany Bika” volt pince-
mestere és társai.
HATVAN-UTCA 37. SZÁM.

Gyárvállalat keres
jól számoló, szépirású
tisztviselőt
Bérelszámolásban, OTI-
ügyekben jártas előnyben.
Ajánlatokat eddigi működés és
fizetési igény megjelölésével
szorgalmas 88% jeligére
a kiadóba.

Női divat
különlegességet
a Fábrián modellházból
Telefon 37-86. Svetits palota.

Kossuth és az öreg 48 as

Lapunkban most végződött Kossuth-regényünk nyomán a debreceni élet egy köztiszteletben álló alakja az alábbi levelet intézte Hegyaljai Kiss Géza doktorhoz, a közölt regény szerzőjéhez és Kossuth legismertebb kutatójához:

Debrecen, 1943 febr. 25.
Mélyen tisztelt Nagytiszteletű uram!

Most, amikor Kossuthról írt remek, gyönyörű tanulmánya befejeződött, engedje meg Nagytiszteletű uram, hogy szívem mélyéből fakadó, hálás köszönetemet és legteljesebb elismerésemet fejezzem ki azokról a gyönyörű percekért, melyeket nekem — és remélem sok száz olvasótársamnak is — munkája olvasásával okozott. Bocssássa meg, hogy nevémet nem írom ki, de ebben a mai különös világban, amikor fülem hallatára megtörtént az, hogy egy fiatal diákember Kossuthról és kortársairól mint „Magyarország megméltelyezőiről” nyilatkozott, akkor nekem, halálom órájáig hűséges kossuthistának, 70 éves öreg embernek, hallgass a nevet! De hiszem, mint az egy igaz istent, hogy eljön még az a nap is, amikor majd nem kell Kossuth iránt érzett teljes odaadásomat elhallgatnom!

Ismélem, boldog örömmel olvastam Nagytiszteletű uram gyönyörű munkáját és mennél jobban belemélyedtem annak élvezetében, annál inkább éreztem és érzem szükségét annak, hogy mély tisztelettel arra kérem, írja meg ennek a tüneményes nagy Emberünknek további életrajzát is: az angliai, amerikai és itáliai hazafias propagandáját és végül élete alkotmányát, a torinói lassú, csendes elmúlását. Ez a három részű nagy munka volna az igazi Kossuth életrajz! Ezt írja meg drága jó Nagytiszteletű uram az Ön ragyogó, hazafias, meleg tollával.

Mielőtt soraimat befejezném, megvetéssel kell rámutatnom arra a mostani, nem tudom milyen nevezendő irányzatra, mely előtt minden, ami előttünk eddig magasatos, szent és dicső volt, ma a legutolsó, aljas és gyalázatos. Méltóztatik-e ismerni például Pálffy János „Magyarországi és erdélyi urak” című munkáját? Ez a Pálffy, aki 48-ban a honvédelmi bizottmány egyik tagja volt, hátrahagyott és nemrégiben megjelent emlékirataiban úgy emlékezik Kossuthról és kortársairól, hogy az egyenesen vérlázító! Éppen most kellett ezt kiadni! Vagy például tettett-e Supka Géza 1848 című munkáját olvasni? Igaz, ez a könyv csak 1848 szeptemberéig foglalkozik az akkori eseményekkel. De odáig is annyi mindent halmozott össze, hogy megállt az eszem olvasás közben.

Mint 1848 rajongó híve, minden idevágó munkát a lehetőség szerint olvasok. Így tudnék még egy csomó ilyen remek munkát felsorolni. De nem akarom drága idejét túlságosan igénybe venni és még csak azt vagyok bátor kérdezni, hogy szabad-e megtörténni annak, hogy az elmúlt napokban egy IV. éves elemistától megkérdezvén, hogy ki volt Kossuth, a gyerek teljesen meglepett arccal azt felelte, hogy: „rokonunk azt nekünk?” Hát szabad lenne-e előfordulni? Lehetséges-e ez? Hazánk egyik legnagyobb, legragyogóbb, legdi-

csőbb alakjáról úgyszólván semmit se hallunk!

Jelen soraimat én, 70 éves öreg ember diktálom 17 éves fiú unokámnak, akit egész apró kora óta hazája rajongó szeretetében és Kossuth Lajos iránti odaadó rajongásában neveltem. (ez igaz, én is így akarok élni, mint nagypapa).

Vagyok Nagytiszteletű uramnak hálás, további munkáit türelmetlenül váró lekötözött híve

Öreg 48-as.

Debrecenben március végéig kell kérni az új fegyvertartási engedélyeket

Beszámoltunk a m. kir. kormányának a fegyverek tartásának korlátozása tárgyában kiadott 9990—1940. M. E. számú rendeletéről, melynek értelmében az 1943 február 23-ika előtti kiadott fegyvertartási és löszervásárlási engedélyek 1943 május 31-én érvényüket veszítik.

Kiss Sándor m. rendőrfőkapitányhelyettes, a debreceni kapitányság vezetője ezzel a rendelettel kapcsolatban hirtelment tett közlést, melynek értelmében a régi engedélyesek új fegyvertartási engedély kiadása iránti kérvényüket f. évi március hó 31-ig adhatják be a rendőrhatalomhoz.

Az eljárás gyorsítása érdekében felhívja a rendőrkapitányság az érdekelteket, hogy 1943 március 4—10-ig, d. e. 10—12 óra között az A—F-betűvel, március 11—20-ig a G—M-betűvel, végül, 1943 március hó 21—30-ig az N—Z-betűvel kezdődő nevű egyének nyújtsák be helytelen kérvényüket a m. kir. rendőrfőkapitányságnak címezve I. em. 51. számú szobába. A március 31. után engedély megújítása iránt benyújtott kérvények figyelembe nem vehetők.

A kérvényhez csatolandó: folyamodó keresztlevele, illetve

aki erre a névre várja a Debrecenben adandó szíves választát.

Hegyaljai Kiss Géza dr. eljuttatta a fenti levelet hozzánk, melyet ugyancsak érdemesnek tartunk közölni. — Ugyancsak választ adunk legalább a magunk részéről a Kossuth-életregény második részével kapcsolatban. Ennek közlésére a mai lecsökkentett oldalterjedelm miatt nem vállalkozhatunk, de ami késik, nem múlik.

Hígyeim! Egyre 130 hűsít munkáját végzi a „RAPID” SUPER népi kótokészítő. A XX. század szövegét Munkája kézmunka. Minden minta köthető. Néhány óra alatt köthető pulóvert, blúz, vagy ruhát. Kezelése egyszerű. Ára 6210 P. „RAPID” (98 tüvel) Ára 4810 P. Kérje 14. ismeretét. Árszolgalmi kft., Budapest, IV., Sütő-utca 2. főemletet 3. Telefon: 188-365.

Harminc napra ítélték, mert eibocsátotta a levonteköteles alkalmazottait

Ladányi József főpallérnál egész nyáron alkalmazásban állott több levonteköteles tanuló. Amikor az ősz beállott és a levonteköteles tanulóknak foglalkozásra kellett járni, Ladányi József eibocsátotta őket. Feljelentés folytán most került Ladányi ügye a rendőri büntetőbíró elé, aki a levonteköteles főpallért 30 napi elzárásra ítélte.

A városi levonteparancsnokság ezzel kapcsolatban felhívja a munkaadók figyelmét, hogy le-

vonteköteles alkalmazottak el kell engedniük a foglalkozásuk idejére, de a levonteköteles semmi anyagi hátrány nem lehet. A munkaadó azonban maga is ellenőrizni tartozik a levonteköteles alkalmazottja valóban jár-e foglalkozásokra. Ezt könnyű szerrel megteheti a levonteköteles tanuló megtekintésével. Ennek megfelelő kockáiban a levonteköteles beutása jelzi, hogy a levonteköteles megjelent a foglalkozáson.

Háromnapos debreceni tanulmányútra érkezett huszonöt székely gazdájú

Megírtuk, hogy 25 székely gazdájú, akik a sepsiszentgyörgyi IKE Népfőiskola hallgatói voltak, országismertető tanulmányútra Debrecenbe jöttek, hogy ezt az ősi agrárkultúrájú várost megismerjék.

A székely gazdájú csoportja szombaton délután a budapesti vonattal érkezett meg a fővárosba, amely tanulmányútra első állomása volt. A pályaudvaron dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanárrel élén a Hargitaváralja jelű székely község tagjai Arató Ferenc főtitkárral élén a Soli Deo Gloria küldöttsége és a debreceni SzEPHE tagjai várták a székely gazdájúkat dr. Lengyel Imre Idegenforgalmi Hivatal igazgatóval, aki debreceni tartózkodásuk idejére gazdag városismert-

tető programot állított össze. Vasárnap délelőtt a történelmi múltú Kistemplomban istentiszteleten vesznek részt a székely gazdájúak, délután pedig a Csokonai-színházban tekintik meg Lehar „Eva” c. operettjének előadását Belezna Unger István színházigazgató vendégeként. Este a Gazdasági Egyesületben a debreceni gazdatársadalommal tartanak ismerkedő összejövetelt a vendégek, akiket itt is meleg magyaros vendéglátásban részesítenek.

A hétfői programon a város történelmi és kulturális nevezetességeinek megismerése, a Déri-múzeum, Nagyteplom, Kolégium, klinikák, központi egyetem, stadion megtekintése szerepel. Délután a Hangya debreceni telepeit tekintik meg és az esti vonattal utaznak el Debrecenből.

Papp nődivatszalon fogalom!

Gyönyörű modelljei remek szabásúak. Szent Anna u. 12. Városi bérház, üzlet. Telefon: 9-07.

Erdőgazdálkodás ügyével 500 pengőt csait ki egy ungvári szélhámos

Szekely István étermi alkalmazott, Szabó Kálmán-utca 38. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen egy magát Kosztrik János ungvári pincérnek kiadó szélhámos ellen, aki januárban megjelent lakásán és legnagyobb meglepetésére pontosan volt értesülve Székely életkörülményeiről, többek között azt is tudta, hogy Székelynek van egy kis megtakarított pénze és ezzel kapcsolatban nagyserű üzletet ajánlott fel.

Elmondotta, hogy neki jó összeköttetései vannak az ungvári erdőgazdálkodásnál, nagyserű erdőgazdálkodásba lehetne kezdeni egy kis tőkével, azonban addig is tudna fát szállítani a maximális áron. Csábító képet festett arról, hogy a debreceni község is milyen jól járna a nagymennyiségű fa leszállításával, viszont 5k pedig fényes üzletet csinálnak.

Szekely gyanakodott kissé és ezért csak kísérletként egyelőre 500 pengőt adott át az állítólagos Kosztrik Jánosnak, aki a pénzzel elutazott és azóta sem hallott róla. Ungváron sem ismerik. A rendőrség nyomozást indított a vakmerő csaló kézrekerítésére.

Pénteken a Bikában nagyversenyez a kolozsvári Egyetemi Énekhar

Erdély magyar fiatalegének képviselői a heten látogatnak először Debrecenbe. A kolozsvári Egyetemi Énekhar ad hangversenyt városunkban. A kórus kolozsvári és szegedi hangverseny után érkezik Debrecenbe, hogy itt pénteken délután 7 órakor az Arany Bika dísztermében hangversenyezzen. Műsorukon a magyar kórusművek és népdal-feldolgozások szerepelnek.

Az estet egyébként a Csokonai Színház művészeinek fellépései teszik változatossá. Reméljük, hogy városunk közönsége meleg szeretettel fogadja és hallgatja meg Erdély egyetemi ifjúságának reprezentatív kórusát. Az est ismertetésére még visszatérünk.

Ma tartja az Iparos Dalegyet hangversenyt

A Magyar Dalos Egyesület Országos Szövetsége nagyszabású műsorversenyt rendez a magyar dalegyetlek között ennek keretében az Iparos Dalegyet kivételesen szépen sikerült hangversenyt rendez ma délután öt órakor az Iparoskör dísztermében a következő műsorral: Bevezető beszédet mond Csontos Lajos, az Iparos Dalegyet elnöke. Palestrina: Már bucsunál visszom. Kodály Z.: Esti dal Tóth Árpád: Jó éjszakát; Ady Endre: Parasztnyár; Sinka István: Simon Virág. Szavalja Felföldy László. Bartók B.: Bolyonasz. Vasárhelyi Z.: Felszántom a csuszár udvarát. Katonadalok. (László) Szendrői L.: Megkötöm lovamat. Gyóni Géza: Magyar asszony írja. Szavalja: Felföldy László. Liszt F.: Magyar ünnepdal. Vezényel Szondy László.

Használt fegyvereket, pisztolyokat (engedéllyel ellátottakat) vesz Kaliczky Ernő fegyver- és löszkereskedő Ferenc József-út 83. sz. U. ott: Az új engedélyek megszerzésére felvilágosítást szolgálm.

Apátian kisgyermek megható meséjével a kabátot és a kendőt is lecsaták egy leányról

Tikász Júlia DMKE Szülő Otthon-lakos feljelentést tett a rendőrségen egy ismeretlen fiatal nő ellen, aki a Szülő Otthon folyosóján könnyes szemmel megállította és elpanaszolta, hogy néhány napja egészséges fiúgyermeknek adott életet, az apa azonban tudni sem akar rólok, szüleit pedig nem merete értesíteni és most kabát és kendő nélkül van itt az utcára sem tud kimenni, hogy a postáról táviratozton hozzátartozóinak, hozzanak be számára kabátot és ruhákat. Kérte Tikász Juliát, hogy míg elmegy a Szent Anna-utcai postahivatalba, adja kölcsön kabátját és kendőjét.

A jószívű leány megszajnálta a sírva panaszkodó fiatal nőt és odaadta kabátját, kendőjét, amíg a postára elszalad... — A fiatal nő hálálkodva elment azzal, hogy félórán belül visszajadja a kölcsönkért ruhaneműt.

Palackozott FAJBOROK és pezsgők viszonteladónak már 5 litertől. Kapható Deák Jenő bornagykereskedőnél Bethlen utca 14.

Tikász Júlia azonban basztalan várt a késő esti órákig, a leány nem érkezett vissza. Izgatottan keresni kezdte és megtudta, hogy a Szülő Otthonban nem is volt ápolás alatt hasonló leány.

A rendőrség a károsult feljelentésére megindította a nyomozást a szélhámos nő kézrekerítésére.

Időszerű kislexikon

A MARETH-VONAL-nál állt meg és készítette el védőállásait Rommel vezértábornagy. Tunisz déli részén, a Djerid-tó és a Gabeszi-öböl közti keskeny szakaszon húzódik a Mareth-vonal. Ezt még a franciák építették, fiók-Maginot-erődrendszer, mely még a háború előtt épült, védelmül egy esetleges olasz támadás ellen. 100 kilométerre a határtól 35 kilométer szélességben húzódik a tengertől a Matmata-hegységig. Mélysége Ben Gardane-től Medenine-ig terjed. Számos betonerőd és tankcsapda van elhelyezve benne. Ugyancsak nagy a tankelhárító ütegállások száma. Betonépítményekből áll, amelyeket a német hadsereg jelentékenyen megerősített.

Kosztümöt, kabátot a legújabb divat szerint készít Kovács szalon Széchenyi u. 6. keresztépület Gyapjuszöve ekben dús választék

TÖLTŐTOLL TINTAKULIK, javítások HURAY műszerész mester, Deák Ferenc-u. 14. Teleon: 17-92.

Debreceni ingatlanforgalom

Barta Sándortól vette Orstein Ernő és neje a Weaselényi utca 89. számú házat 15.000 pengőért.
Faragó Andrásnéól vette a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete a Cserepes u. 3. sz. házat 24.000 pengőért.
Sámi József és társaitól vette Kaszás Sándor a gróf Vécsey u. 13. számú házat 8000 pengőért.
Tisza Imrénéől vette Asztalos József és neje a Nagy Pál u. 9. sz. házat 5000 pengőért.
Hegedűs Kálmánéól vette Kovács Júlia Ondód, Perce d. 5 hold 272 négyszögöl szántót 20.530 pengőért.
Simkovits Gyula és neje vette Kiss Andras és neje 1500 négyszögöl területű ingatlant 1800 pengőért.
Özv. Jakab Lajosnéól vette Makai Gábor és neje a majorsági földek közötti 308 négyszögöl területű ingatlant 3500 pengőért.

Pünkösdi Gábor és nejeól vette Jélesz Sámuel a majorsági földek között levő házat 12.000 pengőért.
Pető Sándor és nejeól vette Horváth István a Fancsikán 7 hold 1198 négyszögöl területű ingatlant épületekkel 19.000 pengőért.
Asszonyi Lászlónéól vette Szladek Alfréd a Bercsényi u. 60. számú házat 6000 pengőért.
Jona Jánostól vette Pohl Ferenc és társai a Nagyhegyes 56 számú 15 kat. holdas tanyát 52.000 pengőért.
Megyeri Gábor és társaitól vette Werner Sándor és neje a Nyil u. 2. sz. házat 50.000 pengőért.
A Debreceni Első Takarékpénztártól vette Bőőr Erzsébet a Simonffy u. 48. sz. házat 24.000 pengőért.

Életmenő vér

Beesettarcu, sápadt nonveau fekszik a fehér kórházi ágyon. Felette lebeg a halál angyala. Kiszáradt torkából nehezen tör elő a sóhajtas: Mentenek meg én lehet, négy kis gyerek vár en gam hazai! És megtörtényű szeméből lassan szivárognak elő a fájdalom könnyei.

Az ügyeletes apolónó sietve hívja az orvost, aki elkomolyodva fogja meg beteg pulzusát: mar alig tapintható.

— Vége? — kérdi riadtan az apolónó szeme.

— Nem, — szól a határozott válasz. — még van egy utolsó segítség: a vér, az életmentő vér. Haladóktalanul hozzáfognak a veratomesztés előkészítéséhez. Már itt is a vertadó: kedvesarcú fiatal úrilány. Tavaly meg a bálók ünnepeit kedvence, most életmentő kis hős. Egészséges fiatal vérből már ad is a sár szélén álló magyar honvédeknek.

— És a várt csoda megtörténik. Minden szivdobbanással erősödik a beteg pulzusa és viaszszárga arcába kezd visszatérni az élet színe.

— Meg van mentve — mondja halkán az orvos — és hálásan néz a vertadóra.

A leánya elfáradt egy kicsit, de szeme csodálatosan ragyog és szívét leírhatatlan boldogság tölti el. Csak fiatal anyák érznek ehhez hasonlót, midőn először ölelik keblükre újszülött gyermeküket: az életadás büszke öröme!

Nap-nap mellett lezajlik egy ilyen jelenet a hadikórház szürke falai mögött. Az egész társadalom megmozdult, hogy segítsen a sebesült katonákon. Egyszer egy előkelő tábornok felesége ajánlja fel vérét, utána mindjárt szerény munkásasszony következnek. Tizenhétéves falusi gyerek jelentkezik: „Edesapámat is ezzel mentették meg, hát hálából én is adnék valakinek.” És a katonák rajongó szemmel néznek utánuk: „Hősök ezek — mondják — nagyobbak mint mi, mert mi csak halált osztogatunk, de ők életet, és nemcsak egy embernek, hanem rajtuk keresztül egy egész családnak, mert visszaadják a fenntartójukat.

Sajnos azonban, bármilyen nagy is az áldozatkészek száma, még mindig nem elég. Pedig minden egészséges embernek akít a háború borzalmai eddig elkerültek legalább ebben a for-

manban kellene vérét a hazának felajánlania.

A vértadás nem veszélyes dolog. Csak olyan jeleintkezőktől fogadják el, aki jól elbirja. Fialat egyenként egyenesen hasznára válik, mert a vérképző szerveket fokozatosabb működésre serkenti s ezáltal rövid idő alatt felfrissíti az egész szervezetet. Vérmes embereknek pedig nagy megkönnyebbülést okoz. Nem hiába volt évszázadokon keresztül szinte egyetlen orvossága az emberiségnek az érvágás. A leadott vért egy-két héten belül önmagától pótolja a szervezet. A hatóságok pedig pótelélmiszertjeget adnak minden vértadónak hogy elősegítsék a vértöltő fokozottabb táplálkozást. Jelenkezések és előzetes vizsgálatok a klinikai telepen, a Közegészségtani Intézetben történnek.

Magyar Testvérem! Akinek fogalma sincs arról, hogy mennyi vért hullattak el hős katonáink azért, hogy Te nyugodtan foly tathasd itthon békés, polgári életet, hogy családod ne kényserüljön földönfutóra válni, gondoldtál-e arra, hogy most alkalmad nyilna ezt nekik meghálálni?

Teljesítetted-e már hazafias és felebaráti kötelességedet?

A rendőrség elfogott egy kerékpártolvajt

A debreceni rendőrség elfogta Darnóczay Lajos 20 éves foglalkozás nélküli egyént, akit kerékpárpárolással gyanúsítottak. Darnóczay beismerte, hogy január elsején az esti órákban ifj. Tajta Sándor Monostorpályi út 78. sz. alatti lakos udvaráról oda besurranva ellopott egy kerékpárt, azt a Diószegi útra vitte, ott a gumikat leszerelte, a vázát a vághídi véres-árokba dobta, míg a gumirészt 40 pengőért eladta a zsigvárszáron.

Gyanúsítják Darnóczayt azzal is, hogy az Arany Bika étterem kárára elkövetett kenyér- és lisztjegylopásokat, mert abban az időben, amikor ezek eltűntek, ott volt alkalmazásban. A házkutatás alkalmával lakásán nem találták meg a kenyér- és lisztjegyeket, tagadja, hogy ezeket ellopva volna. Találtak ellenben a lakásán zárok és ajtók lefeszítésére alkalmas vésőket, késeket. A rendőrség őrizetbe vette Darnóczayt.

Az akaratéro és a kitartás fényes diadala

Huszonegy évvel ezelőtt egy nagyon szép fiatal nő olyan foglalkozást választott magának, amely a legtöbb férfi erejét is kemény próbára teszi. Gyümölcsárus lett a piacon. Pár pengővel kezdte és kemény akaratával, elszántsággal, kitartással folytatta munkáját, amely dermesztő hideg télen, égetően perzselő forró nyáron sem szünetelt. Az áru beszerzése sok fáradozással, utánjárásal, utazgatással sikerült. Csak filléreket lehetett keresni. De a lélek, mely ezt a nőt indította, erős volt és példamutató összes társai között. Sainte apostolává vált a többieknek, mindig a bekesseget, szeretetet, türelmet hirdette köztük, akik bizony igen hajlamosak voltak az egyenletlenkedésre.

Szorgalma, járadhatatlansága egyre növekvő szakértelme nem is maradhatott eredmények nélkül. Pedig közben férjhez ment, szép nagy családja van, hat gyermeke, köztük négy derek fiú — kettő katoná. — akár csak az apjuk. Ennek a nagyszerű asszonynak az élete így oszlott meg családja és hivatala között. Valóságos vevőlabort édesgetett maga köré. Mindig becsületet volt, nem a mérlegben hozta be a hasznát, hanem a nagyobb forgalmon a kis haszon mellett is.

A végeredmény? Gyönyörű ültet a Csapó utca és a Rákóczi utca sarkán. Déligyümölcs és almaüzlet. A ceglábla szerényen, de büszkén hirdeti: Rátóczy Józsefné. És a vevők százai, akik olyan örömmel keresik fel itt az üzletben is, mintha legalább is egy kicsit az övék is lenne ez az izléses kirakatokkal ékeskedő bolt — Rátóczy négyes fia maga a kirakatrendező, — egymásnak adják a kilincset és elhalmozák őszinte, szívből jövő gratulációkkal a „szép asszonyt”, mert maguk között csak így nevezik Rátóczy német, akivel együtt mosolyognak a gyönyörű tiszamenti hatalmas piros almák.

Az igazi magyar asszony példája követésre méltó. A sok jócselekedet, melyek sorában nem utolsó sorban szerepel a sok áldozatos ajándék a sebesült és beteg honvédeknek, így nyer viszszafelezést az Élet által.

Villamos megállóhelyek megszüntetése, új megállóhelyek létesítése

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy 1943 március 2-ától, keddtől kezdve:

1. a MÁV p. u. — Nagyerdei vonalon kifelé menve az Erzsébet u. és Deák Ferenc u. sarkán lévő OTI bérház előtti, befelé jövet pedig a Petőfi-tér és Ispotály-utca sarkán lévő megállóhelyet megszüntetjük és új megállóhelyet létesítünk a Deák Ferenc utcán a kir. Járóbiróság épülete előtt;

2. A Kossuth utcai vonalon a Debreceni Vásárpénztár előtti megállóhelyet a Vághídi u. és Galamb u. sarkára a régi helyére helyezük vissza, azonban azokon a napokon, amikor sertesvásár van, a vásár tartama alatt a Vásárpénztár előtt most megszüntetett megállóhelynél is, ha fel- vagy leszálló utas van, a villamoskocsik megállanak.

A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatósága.

Legtökéletesebb

ránctalanító kúrák

gyógykrémek és szépitőálarok

„Böske” kozmetika Arany János u. 6.

Vértessy Ferenc

fűszer és csemegeüzlete ajánl: Főzelék, gyümölcs és húskonzerv feléket, csemege és kávéarut, háztartási cikkeket, szappanizó szódát

Dégenfeld tér 11. Valt Király-üz et. Előzekény kiszolgálás.

A talajvíz Debrecenben leszállt és emult az árvízveszély is

Debrecenben az elmúlt években felbecsülhetetlen károkat okozott a talajvíz és az árvíz. Emlékeztetes, hogy például a Téglavető és Szotyori-telep környékén a télidő multával az olvadás idején olyan nagy mennyiségben zúdult a víz a Tócsalaposra, hogy az árkok és csatornák levezetni nem tudták. — Az áradás betört a Szotyori-telep utcáira, házakat döntött össze a Téglavetőben és sok víz volt 300—400 méter szélességben a Tócsa környéke. — A Szotyori-telep szélén és a Pozsonyi-utca végén deszkák, gerendák segítségével földgátat építettek a hatóság intézkedésére, mert tartani lehetett attól, hogy az áradat a város belső részei felé veszi majd az útját.

A Kishegyesi út töltését két méter szélességben átvágták, hogy a vizet levezetni tudják, mert a meglévő átereszek nem bírták a vízzel.

Ilyen súlyos helyzet volt a város több helyén, virágzó kertek kerültek tartósan víz alá és nagyrésztük gyümölcsösök pusztultak ki. Házak dőltek össze, mint annak nyomát ma is láthatjuk a Gerébi-telepi Irén utcán és környékén. Kisémberek kertecskéi százával maradtak vetés nélkül és a nagy gonddal nevelt gyümölcsfák kipuштultak. Utcaikon nem lehetett heteken át járni rendes úton, csak keskeny töltéseken. A Nyilas-telep és a mélyebben fekvő települések lakói igen sokat szenvedtek a víztől. — A pincékben feltört a talajvíz és sok helyen másfélméteres

víz maradt hónapokon át. — A talajvíz olyan magasan volt az elmúlt évben, hogy a mélyfekvésű pincékből még télen se száradt ki a víz. Befagyott a pincék 10—15 centiméteres vízrétege és koreszolyálni sok háznál a gyerekek a pincébe voltak, ott sima volt a jég és nem volt szél.

Az idén nem kell tartani hasonló kellemetlenségektől, mert a talajvíz leszállt és a télen már száradtak a pincék és nem maradt vissza víz. A Tócsa medre megtelt most is az olvadás idejére, de a víz megmaradt a töltés között és nem öntötte el sem a legelőt a város alatt, sem a partjai mentén húzódo szántóföldeket. Sebes folyásával zúdult a Tócsa vize a város alatti részeken és egy hét alatt elvitté gyűjtőterületéről az ottan okozta vizet és most már félig sincs a meder vízzel. Az árvízveszély tehát elmúlt, a tél fagyát kiengedte már teljesen a föld és nem kell tartani attól, hogy a fagyos földön összefut a víz, mint az elmúlt évben is történt. A tavaszi esők nem csinálhatnak már áradást legalább is nem olyan mértékben, mint a télutolján beköszöntő gyors olvadás idején történni szokott.

Azokat a földeket, kerteket, melyek az elmúlt évek szomorú tapasztalata alapján nem műveltek meg, arra számítva, hogy ugys előtti majd a víz, most legnagyobbbrészt megművelhetik, mert az idén a talajvíz lehűződése miatt, már nem számolhatunk árvízveszéllyel.

A tanoncok létszáma Debrecenben 1494

Érdekes statisztikai összeállítást készített a debreceni Ipartestület. Kimutatja, hogy az egyes szakmákban mennyi a tanoncok létszáma. A beszegődtett tanulók így oszlanak meg:

Asztalos 93, ács 23, autószerelő 11, bádogos 25, fodrász 99, cipész 49, csizmadia 17, cég és cimpfő 11, cukrász 20, droguista 3, faesztorgályos 1, fehérműkésztő 1, fényképész 18, férfiszabó 96, fésűs 1, fogműves 1, fűzőkésztő 5, gáz- és vízszelző 19, géplakatos 72, gumijavító 5, hentes és mészáros 44, ékszerész 16, kádár 9, férfi- és női kalapos 50, kályhás 6, kárpitos 19, kefékötő 1, kelmefestő 3, kéményseprő 1, kesztyűs 2, kocsigyártó 10, kocsárfontó 2, kovács 31, kozmetikus 9, kőfaragó 9, kőműves 94, könyvkötő 5, könyvnyomdász 33, kövező 6, látszerész 5, mérlegkészítő 3, molnár 2, mű és aranyhímző 1, műszerész 68, nőtiszabó 266, paplanos 3, puska-műves 1, sűtő 26, sapkás 3, szob-

bafestő 34, szőgyártó 6, szucs 12, tetőfedő 3, timár 31, úvegos 9, vas- és fémcszergályos 10, vasöntő 4, vendégfogó 29, villanyszerelő 37. Összesen 1494.

A közéletmezésügyi ügyosztály felhívása a sütőiparosokhoz

Felhívjuk a sütőiparosokat, hogy március hó elsején történő rendes heti elszámolás pontos teljesítése végett viszonteladóiktól, intézményektől az utalványokat, elismervényeket és jegyszelvényeket saját érdekében vonják be, s így lisztkészletükről kimerítő elszámolást adjanak, hogy hónap végi zárási munkákat elvégezhessük. Kívánatos, hogy ez alkalommal a sütőiparosok az elszámolás megkezdése, s a lisztutalványok átvétele végett személyesen jelenkezzenek.

Polgármester.

Tekintse meg

ifj. Székely Szücs Sándor

cserepályhás mesters

u, onnan berendezett mintaraktárát és már most szerezz be szükségletét

Csapó utca 33. Ipariskola épület.

Telefon: 26-70.

Névre és címre kérem ügyelni!

B. VATTAY MARGIT

tánc és mozdulatművészeti tanárnő, növendékeinek jótékony célú táncelőadása

szépség az EROBEN mozdulatművészeti bemutató előadása — március 7-én d. u. 3 óra-ko. a

BIKA DISZTERMBEN Jegyek elő: válthatók a tánciskolában, Kossuth u. 11.

KÖZGAZDASÁG

Mezőgazdasági cselédek 2000 holdas nagybirtoka

A Közlölet Szövetkezet egyedül álló kísérlete a szászbereki uradalomban.

A szövetkezeti gazdálkodás szempontjából egyedül álló kísérlet történt a szászbereki báró Kohner-féle kétezerholdas uradalomban. A Közlölet Szövetkezet hat évre bérelte a birtokot és átadta 150 olyan mezőgazdasági munkásnak, akiknek négynél több gyermekük van. A munkások nagyobb része addig is a birtokon gazdálkodott.

A szövetkezetek az a célja, hogy a százóven szorgalmas munkás annyi tőkét tudjon gyűjteni, hogy a földet örök tulajdon meg tudják szerezni. Külföldön jól bevált a szövetkezeti gazdálkodás, de magyar földön idegenkednek a szövetkezeti alapon való gazdálkodástól, pedig csak így lehet biztosítani a nagyszemélyes nagy előnyeit.

A pompásan felszerelt minta uradalomban, képzett gazdák, intézők irányítják a munkát. A 150 munkás ugyanúgy dolgozik mint régen, kapják az utasításokat a munkára és elvégzik szorgalmasan az uradalomban nagy tehetséget van, egója és merítő juhok is szép számban a gyapjú termelés céljára.

A birtokon 8 kilométeres gazdasági vasút van és mindennel úgy felszerelve, ahogy azt egy modern nagy gazdaságban előírják. A szőlőtven leendő gazda tehát a legjobb körülmények között a gazdasági gépek segítségével dolgozik és minden reményük meg van, hogy meg tudják vásárolni saját részükre a birtokot.

A kereseti rendszer nem változott semmit. Ugyanúgy megkapják az uradalomtól a bérüket, mint eddig és ebből tartják el a családjukat. A birtokhozamot javukra írják a szövetkezet könyveiben és így gyűjtik a tőkét, amely önállóságukat majd lehetővé teszi.

A gazdasági eredmények eddig kielégítőek, az állatállomány nagyobb mint volt, a gazdasági eszközök, s épületek jókban vannak, látszik, hogy a cselédség már szinte a magáénak tekint az azokat, és úgy is viseli gondját.

Az uradalomban van szép nagy kultúrhaáz, ahol rendszeresen tartanak gazdatisztek ismertető előadásokat. Könyvtárak van és lapok, olvasnak. Az iskolában három tanító oktatja a gyermekek seregét, van bölcsőde, s ovoda is az uradalomban, ahol a kisgyerekeket vigyáznak, míg a szülők dolgoznak.

A szászbereki uradalomban példamutató munka folyik és a Közlölet Szövetkezet igen üdvösen csatlakozott a birtokhoz ilyen tén való bérbevitelével. Az uradalomban minden készen találtak a bérlők, hogy terveiket valóra válthassák. Ez a példa jó, de nem minden birtok van ilyen módon felszerelve és a jó példa alapján majdnem egyenlő feltételekkel indulhatnak hasonló célú munka kezdetére. Az új földbirtokpolitika feladata az egyenlő jó feltételek megteremtése, hogy egyenlő, jó eredménnyel érjenek célba.

MEGHÍVÓ.

A Debreczeni Első Takarékpénztár tizenhétédiktől évi rendes közgyűlést 1943. március 5-én, délután 5 órakor Debreczenben, az intézet hivatalos helyiségében tartja, melyre tisztelt részvényeseinket külön hívjuk meg.

Debrecen, 1943. február 15.

A Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a Takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

Felvilágosítások a közgyűlésen olyan részvényeseknek, akik szavazati joggal, akik részvényeiket le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztárára, Hajdúbószorményben vagy Berettyóújfaluban: intézetünk fiókjainál vagy Budapest: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél a közgyűlés előtt legalább három nappal, tehát március 2-ig be kell hozni a részvényeket.

A tőredékes részvényekről csak a legelőször részvényesnek meg kell adni a részvények jogait a részvényvel kapcsolatos döntéseket azokról a tőredékes részvénytulajdonosok csak a közös képviselő útján gyakorolhatják.

Mérleg-számla 1942 december 31. — VAGYON: Pénzkészlet 346.676.12 P. Gőrgőszámlák fennálló követelések a Magyar Nemzeti Banknál 166.149.74 P. Magyar kir. Postatakarékpénztárnál 9.249.80 P. Összesen: 175.399.54 P. Pénztárvezeték fennálló követelések 788.868.85 P. Értékpapírok: államadósságok 70.045.34 P. érdeklőre tartozó vállalatok részvényei 543.088.— P. Tőzsdén jegyzett értékpapírok 30.961.60 P. Tőzsdén nem jegyzett értékpapírok 49.450.66 P. Összesen: 693.546.50 P. Váltak: Jelzálogbiz. 14.235.737.43 P. Egyéb tárgyi fedezettel 1.715.610.21 P. Külön fedezet nélkül 1.059.890.13 P. Érdéklőre tartozó vállalatok váltótartozásai 1.036.759.30 P. Összesen: 18.057.987.07 P. Adósság 928.061.04 P. Állami könyvvel 290.999.92 P. Jelzálogos kölcsönök kölcsönök 1.415.782.33 P. Átalakított tőlejtéses kölcsönök 140.659.63 P. Ingatlanok 1.428.202.76 P. Berendezések és felszerelés 6.917.01 P. Egyéb vagyonrész 1.538.88 P. Általános költségvetés 66.486.92 P. Összesen: 66.080.34 P. Ellenszert vállalt nyújtásai 577.956.77 P. Összesen: 54.341.123.57 P. —

TÉHES: Rézárnyéka 760.000.— P. Tőkeartalék 266.418.28 P. Tartalék-alap 10.000.— P. Egyéb alapok 8.290.80 P. Ingatlan értékesítési tartalék 29.600.— P. Értéklőnlőnlősi tartalék 56.463.47 P. Betétek: takarékbetétek 3.764.579.94 P. folyó- és csekk-számla betétek 2.664.871.10 P. Összesen: 6.429.451.04 P. Visszeszámított váltók: 8.782.003.30 P. Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület 2.430.561.50 P. Előleget 3.792.300.58 P. Engedményezett kölcsönök: jelzálogos kölcsönök 1.386.732.96 P. Átalakított törlesztésen kölcsönök 92.842.88 P. Összesen: 1.479.575.84 P. Fel nem vett osztalék 1.240.80 P. Beruházási hozzájárulás függő számla 2.378.86 P. Egyéb tehermentes 10.203.27 P. Átmenő tétlek 158.365.57 P. Nyereség 123.370.32 P. Összesen: 656.020.34 P. Ellenszert vállalt nyújtásai 577.956.77 P. Összesen: 24.311.123.57 P. —

Erdemény-számla 1942 december 31. KILADÁSOK: Kamattérlek 735.545.18 P. Fizetések, nyugdíjak, kezelési- és egyéb költségek 263.271.39 P. Ingatlan karbantartás 10.140.62 P. Adók és illetékek 115.330.65 P. Jótékony adományok 4.264.46 P. Leírások 14.631.23 P. Nyereség 123.370.32 P. Összesen:

7361—1943. VI. Hirdetmény. Ártesitem a város érdekeit kímélve, hogy az állategészségügyi alkotott 1928: XIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. sz. rendelet 144. paragrafusában foglalt rendelkezések értelmezésére a polgári építési állomány megvizsgálásáról. Ennek rendelkezésében a válnamint a m. kir. Földmivelségi Miniszter úr által ugyanabban a tárgyban kiadott 170.433—1943. V. 3. F. M. sz. rendeletnek végrehajtása céljából felhívom a város területén levő tulajdonosokat, hogy lovakat csokikkal az alábbi beosztás szerint kitűzött helyre és időre az elrendelt egészségügyi vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő: 3. Március hó 6-án pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Baromvárszerte. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Büdszentimihályi vasútvonalak, valamint Hajdúbószormény megyei város határa által határolt V. állategészségügyi körzetben, valamint a VI. állategészségügyi körzetnek ezzel a körzettel határos részén tartott lovak. 12. Március hó 30-án kedden d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Horvátbágyon levő Kácsi birtokos hivataltól. Ezen a napon elővezetendő a Tiszacsécsé, Tiszadorogma Egyek, Tiszafüred, Nagyvárán, Nádudvar közökegy határai, valamint a Horvátbágy folyó által határolt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 13. Március hó 31-én szerdán d. e. 8—10 óráig terjedő időben az óhatelkőháza 10—12 óráig terjedő időben pedig a belsőhatáti bérzadásához. Ezen a napon elővezetendő az említett két bérzadásban, valamint a fentebb megjelölt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 9. Március hó 19-én pénteken d. e. 9—14 óráig terjedő időben a Kadarcsi csarda előtti területre. Ezen a napon elővezetendő a Balmaújváros közökegy határa, a Horvátbágy folyó és Szoboszló megyei város, valamint Nádudvar közökegy határa által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 14. Április hó 2-án pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a Halap csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Nyirabrányi vonala, Vámosperes, Nagyléte, Vértés, Monostorpályi, Hosszupályi, Hátbágyos és Miskolc közökegy határa és a Berettyóújfaluban tartott lovak. 6. VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 7. Március hó 17-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Szovátai útfélen levő u. n. Vecsey földhöz. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—nagyföldi vasútvonal, Miskolc közökegy és Hajdúszoboszló megyei város határai, valamint a m. kir. Államvasutak Debrecen—Budapesti vonal által határolt IX. állategészségügyi körzetben tartott lovak. 2. Március 5-én pénteken d. e. 8—10 óráig terjedő időben a Sámsoni úti csardaföldre és folytatást 11—13 óráig terjedő időben a Dombos tanya gazdaságához (Pallag). Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirabrányi vasútvonal által határolt VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 5. Március hó 11-én csütörtökön d. e. 8—12 óráig terjedő időben a látókúpi csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a III. és IV. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 8. Március 10-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a szoboszlói országút a határúton túllevő u. n. Karacs-féle kovasműhely előtt levő területre. Ezen a napon elővezetendő a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 24-án szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Bánki erdőhivataltól (a Diószegi úton). Ezen a napon elővezetendő a VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 6. Március 12-én pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a szoboszlói úton levő útkaparóhához. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—füzesabonyi vasútvonal a Hajdúbószormény—Hajdúszoboszló megyei város határa és a m. kir. Államvasutak Debrecen—budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

11. Március hó 26-án, pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Nagy-cseréi erdőhivataltól.

Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirabrányi vasútvonal, Államvasutak Debrecen—Nyirabrányi vasútvonal, Államvasutak Debrecen—Budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 6. Március 12-én pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a szoboszlói úton levő útkaparóhához. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—füzesabonyi vasútvonal a Hajdúbószormény—Hajdúszoboszló megyei város határa és a m. kir. Államvasutak Debrecen—budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

(A hirdetmény közlését kedden folytatjuk.)

—o—

Hirdetmény a város érdekeit kímélve, hogy az állategészségügyi alkotott 1928: XIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. sz. rendelet 144. paragrafusában foglalt rendelkezések értelmezésére a polgári építési állomány megvizsgálásáról. Ennek rendelkezésében a válnamint a m. kir. Földmivelségi Miniszter úr által ugyanabban a tárgyban kiadott 170.433—1943. V. 3. F. M. sz. rendeletnek végrehajtása céljából felhívom a város területén levő tulajdonosokat, hogy lovakat csokikkal az alábbi beosztás szerint kitűzött helyre és időre az elrendelt egészségügyi vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő:

3. Március hó 6-án pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Baromvárszerte. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Büdszentimihályi vasútvonalak, valamint Hajdúbószormény megyei város határa által határolt V. állategészségügyi körzetben, valamint a VI. állategészségügyi körzetnek ezzel a körzettel határos részén tartott lovak. 12. Március hó 30-án kedden d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Horvátbágyon levő Kácsi birtokos hivataltól. Ezen a napon elővezetendő a Tiszacsécsé, Tiszadorogma Egyek, Tiszafüred, Nagyvárán, Nádudvar közökegy határai, valamint a Horvátbágy folyó által határolt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 13. Március hó 31-én szerdán d. e. 8—10 óráig terjedő időben az óhatelkőháza 10—12 óráig terjedő időben pedig a belsőhatáti bérzadásához. Ezen a napon elővezetendő az említett két bérzadásban, valamint a fentebb megjelölt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 9. Március hó 19-én pénteken d. e. 9—14 óráig terjedő időben a Kadarcsi csarda előtti területre. Ezen a napon elővezetendő a Balmaújváros közökegy határa, a Horvátbágy folyó és Szoboszló megyei város, valamint Nádudvar közökegy határa által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 14. Április hó 2-án pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a Halap csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Nyirabrányi vonala, Vámosperes, Nagyléte, Vértés, Monostorpályi, Hosszupályi, Hátbágyos és Miskolc közökegy határa és a Berettyóújfaluban tartott lovak. 6. VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 7. Március hó 17-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Szovátai útfélen levő u. n. Vecsey földhöz. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—nagyföldi vasútvonal, Miskolc közökegy és Hajdúszoboszló megyei város határai, valamint a m. kir. Államvasutak Debrecen—Budapesti vonal által határolt IX. állategészségügyi körzetben tartott lovak. 2. Március 5-én pénteken d. e. 8—10 óráig terjedő időben a Sámsoni úti csardaföldre és folytatást 11—13 óráig terjedő időben a Dombos tanya gazdaságához (Pallag). Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirabrányi vasútvonal által határolt VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 5. Március hó 11-én csütörtökön d. e. 8—12 óráig terjedő időben a látókúpi csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a III. és IV. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 8. Március 10-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a szoboszlói országút a határúton túllevő u. n. Karacs-féle kovasműhely előtt levő területre. Ezen a napon elővezetendő a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 24-án szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Bánki erdőhivataltól (a Diószegi úton). Ezen a napon elővezetendő a VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 6. Március 12-én pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a szoboszlói úton levő útkaparóhához. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—füzesabonyi vasútvonal a Hajdúbószormény—Hajdúszoboszló megyei város határa és a m. kir. Államvasutak Debrecen—budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

(A hirdetmény közlését kedden folytatjuk.)

—o—

Hirdetmény a város érdekeit kímélve, hogy az állategészségügyi alkotott 1928: XIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. sz. rendelet 144. paragrafusában foglalt rendelkezések értelmezésére a polgári építési állomány megvizsgálásáról. Ennek rendelkezésében a válnamint a m. kir. Földmivelségi Miniszter úr által ugyanabban a tárgyban kiadott 170.433—1943. V. 3. F. M. sz. rendeletnek végrehajtása céljából felhívom a város területén levő tulajdonosokat, hogy lovakat csokikkal az alábbi beosztás szerint kitűzött helyre és időre az elrendelt egészségügyi vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő:

3. Március hó 6-án pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Baromvárszerte. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Büdszentimihályi vasútvonalak, valamint Hajdúbószormény megyei város határa által határolt V. állategészségügyi körzetben, valamint a VI. állategészségügyi körzetnek ezzel a körzettel határos részén tartott lovak. 12. Március hó 30-án kedden d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Horvátbágyon levő Kácsi birtokos hivataltól. Ezen a napon elővezetendő a Tiszacsécsé, Tiszadorogma Egyek, Tiszafüred, Nagyvárán, Nádudvar közökegy határai, valamint a Horvátbágy folyó által határolt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 13. Március hó 31-én szerdán d. e. 8—10 óráig terjedő időben az óhatelkőháza 10—12 óráig terjedő időben pedig a belsőhatáti bérzadásához. Ezen a napon elővezetendő az említett két bérzadásban, valamint a fentebb megjelölt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 9. Március hó 19-én pénteken d. e. 9—14 óráig terjedő időben a Kadarcsi csarda előtti területre. Ezen a napon elővezetendő a Balmaújváros közökegy határa, a Horvátbágy folyó és Szoboszló megyei város, valamint Nádudvar közökegy határa által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 14. Április hó 2-án pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a Halap csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Nyirabrányi vonala, Vámosperes, Nagyléte, Vértés, Monostorpályi, Hosszupályi, Hátbágyos és Miskolc közökegy határa és a Berettyóújfaluban tartott lovak. 6. VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 7. Március hó 17-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Szovátai útfélen levő u. n. Vecsey földhöz. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—nagyföldi vasútvonal, Miskolc közökegy és Hajdúszoboszló megyei város határai, valamint a m. kir. Államvasutak Debrecen—Budapesti vonal által határolt IX. állategészségügyi körzetben tartott lovak. 2. Március 5-én pénteken d. e. 8—10 óráig terjedő időben a Sámsoni úti csardaföldre és folytatást 11—13 óráig terjedő időben a Dombos tanya gazdaságához (Pallag). Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirabrányi vasútvonal által határolt VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 5. Március hó 11-én csütörtökön d. e. 8—12 óráig terjedő időben a látókúpi csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a III. és IV. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 8. Március 10-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a szoboszlói országút a határúton túllevő u. n. Karacs-féle kovasműhely előtt levő területre. Ezen a napon elővezetendő a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 24-án szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Bánki erdőhivataltól (a Diószegi úton). Ezen a napon elővezetendő a VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 6. Március 12-én pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a szoboszlói úton levő útkaparóhához. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—füzesabonyi vasútvonal a Hajdúbószormény—Hajdúszoboszló megyei város határa és a m. kir. Államvasutak Debrecen—budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

(A hirdetmény közlését kedden folytatjuk.)

—o—

Hirdetmény a város érdekeit kímélve, hogy az állategészségügyi alkotott 1928: XIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. sz. rendelet 144. paragrafusában foglalt rendelkezések értelmezésére a polgári építési állomány megvizsgálásáról. Ennek rendelkezésében a válnamint a m. kir. Földmivelségi Miniszter úr által ugyanabban a tárgyban kiadott 170.433—1943. V. 3. F. M. sz. rendeletnek végrehajtása céljából felhívom a város területén levő tulajdonosokat, hogy lovakat csokikkal az alábbi beosztás szerint kitűzött helyre és időre az elrendelt egészségügyi vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő:

3. Március hó 6-án pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Baromvárszerte. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Büdszentimihályi vasútvonalak, valamint Hajdúbószormény megyei város határa által határolt V. állategészségügyi körzetben, valamint a VI. állategészségügyi körzetnek ezzel a körzettel határos részén tartott lovak. 12. Március hó 30-án kedden d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Horvátbágyon levő Kácsi birtokos hivataltól. Ezen a napon elővezetendő a Tiszacsécsé, Tiszadorogma Egyek, Tiszafüred, Nagyvárán, Nádudvar közökegy határai, valamint a Horvátbágy folyó által határolt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 13. Március hó 31-én szerdán d. e. 8—10 óráig terjedő időben az óhatelkőháza 10—12 óráig terjedő időben pedig a belsőhatáti bérzadásához. Ezen a napon elővezetendő az említett két bérzadásban, valamint a fentebb megjelölt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 9. Március hó 19-én pénteken d. e. 9—14 óráig terjedő időben a Kadarcsi csarda előtti területre. Ezen a napon elővezetendő a Balmaújváros közökegy határa, a Horvátbágy folyó és Szoboszló megyei város, valamint Nádudvar közökegy határa által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 14. Április hó 2-án pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a Halap csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Nyirabrányi vonala, Vámosperes, Nagyléte, Vértés, Monostorpályi, Hosszupályi, Hátbágyos és Miskolc közökegy határa és a Berettyóújfaluban tartott lovak. 6. VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 7. Március hó 17-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Szovátai útfélen levő u. n. Vecsey földhöz. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—nagyföldi vasútvonal, Miskolc közökegy és Hajdúszoboszló megyei város határai, valamint a m. kir. Államvasutak Debrecen—Budapesti vonal által határolt IX. állategészségügyi körzetben tartott lovak. 2. Március 5-én pénteken d. e. 8—10 óráig terjedő időben a Sámsoni úti csardaföldre és folytatást 11—13 óráig terjedő időben a Dombos tanya gazdaságához (Pallag). Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirabrányi vasútvonal által határolt VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 5. Március hó 11-én csütörtökön d. e. 8—12 óráig terjedő időben a látókúpi csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a III. és IV. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 8. Március 10-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a szoboszlói országút a határúton túllevő u. n. Karacs-féle kovasműhely előtt levő területre. Ezen a napon elővezetendő a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 24-án szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Bánki erdőhivataltól (a Diószegi úton). Ezen a napon elővezetendő a VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 6. Március 12-én pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a szoboszlói úton levő útkaparóhához. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—füzesabonyi vasútvonal a Hajdúbószormény—Hajdúszoboszló megyei város határa és a m. kir. Államvasutak Debrecen—budapesti vonala által határolt III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak.

(A hirdetmény közlését kedden folytatjuk.)

—o—

Hirdetmény a város érdekeit kímélve, hogy az állategészségügyi alkotott 1928: XIII. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932. F. M. sz. rendelet 144. paragrafusában foglalt rendelkezések értelmezésére a polgári építési állomány megvizsgálásáról. Ennek rendelkezésében a válnamint a m. kir. Földmivelségi Miniszter úr által ugyanabban a tárgyban kiadott 170.433—1943. V. 3. F. M. sz. rendeletnek végrehajtása céljából felhívom a város területén levő tulajdonosokat, hogy lovakat csokikkal az alábbi beosztás szerint kitűzött helyre és időre az elrendelt egészségügyi vizsgálat foganatosítása végett vezessék elő:

3. Március hó 6-án pénteken d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Baromvárszerte. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Büdszentimihályi vasútvonalak, valamint Hajdúbószormény megyei város határa által határolt V. állategészségügyi körzetben, valamint a VI. állategészségügyi körzetnek ezzel a körzettel határos részén tartott lovak. 12. Március hó 30-án kedden d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Horvátbágyon levő Kácsi birtokos hivataltól. Ezen a napon elővezetendő a Tiszacsécsé, Tiszadorogma Egyek, Tiszafüred, Nagyvárán, Nádudvar közökegy határai, valamint a Horvátbágy folyó által határolt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 13. Március hó 31-én szerdán d. e. 8—10 óráig terjedő időben az óhatelkőháza 10—12 óráig terjedő időben pedig a belsőhatáti bérzadásához. Ezen a napon elővezetendő az említett két bérzadásban, valamint a fentebb megjelölt I. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 9. Március hó 19-én pénteken d. e. 9—14 óráig terjedő időben a Kadarcsi csarda előtti területre. Ezen a napon elővezetendő a Balmaújváros közökegy határa, a Horvátbágy folyó és Szoboszló megyei város, valamint Nádudvar közökegy határa által határolt II. állategészségügyi körzet, valamint a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 14. Április hó 2-án pénteken d. e. 9—12 óráig terjedő időben a Halap csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—Nyirabrányi vonala, Vámosperes, Nagyléte, Vértés, Monostorpályi, Hosszupályi, Hátbágyos és Miskolc közökegy határa és a Berettyóújfaluban tartott lovak. 6. VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 7. Március hó 17-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Szovátai útfélen levő u. n. Vecsey földhöz. Ezen a napon elővezetendő a Debrecen—nagyföldi vasútvonal, Miskolc közökegy és Hajdúszoboszló megyei város határai, valamint a m. kir. Államvasutak Debrecen—Budapesti vonal által határolt IX. állategészségügyi körzetben tartott lovak. 2. Március 5-én pénteken d. e. 8—10 óráig terjedő időben a Sámsoni úti csardaföldre és folytatást 11—13 óráig terjedő időben a Dombos tanya gazdaságához (Pallag). Ezen a napon elővezetendő a m. kir. Államvasutak Debrecen—nyirabrányi vasútvonal által határolt VI. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 5. Március hó 11-én csütörtökön d. e. 8—12 óráig terjedő időben a látókúpi csarda előtti tere. Ezen a napon elővezetendő a III. és IV. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 8. Március 10-én szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a szoboszlói országút a határúton túllevő u. n. Karacs-féle kovasműhely előtt levő területre. Ezen a napon elővezetendő a III. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 24-án szerdán d. e. 8—12 óráig terjedő időben a Bánki erdőhivataltól (a Diószegi úton). Ezen a napon elővezetendő a VII. állategészségügyi körzetnek ehhez a vizsgálóhelyhez közelebb fekvő részén tartott lovak. 6. Márc

A cukorbeteg megmentőjét az inzulint a vágóhídon termelik

A debreceni vágóhídon is gyűjtik a leölt állatok mirigyét

Ismeretes, hogy a cukorbetegségnek egyetlen gyógyszere van, az inzulin és annak rendszeres fogyasztása menti meg a beteget. Ezt a gyógyszert nem lehet kémiai úton előállítani, csak ahogy a természet termeli, a leölt állatok hasnyálmirigyéből. A debreceni vágóhídon is folyik a hasnyálmirigyek gyűjtése, hogy minél több inzulint tudjanak előállítani a sok-sok cukorbeteg megsegítésére.

A vágólegények, akik valóságos anatómusok, ügyes mozdulatokkal metszik ki a tehenek, borjúk, sertések, birkák hasbőre alól a hasnyálmirigyeket, hogy elkészüljenek a cukorbeteg életmentő gyógyszer, az inzulin.

Az összegyűjtött mirigyek azonnal hűtőkészülékbe kerülnek, mert szükséges, hogy azonnal lehűtsék a kivágott hasnyálmirigyeket. Az összegyűjtött mirigyeket Budapestre küldik, ahol elkészül a nélkülözhetetlen gyógyszer.

A vágóhídnak tehát gyógyszerészeti titkai is vannak és nemcsak a hasnyálmirigyeket gyűjtik össze, hanem az állatoknak sok más belső részét is felhasználja az orvosi tudomány. A gyomor, a máj, az agyalapi mirigy mind csodálatos gyógyítói erővel rendelkezik.

Ezeknek gyűjtése rendszeres

és komoly áron cserélnek gazdát. Régen a rendes húsnak a töredékért cseréltek gazdákat a mirigyek, agyvelők és májak, de most már ugrottak az árak. Ma már szó sem lehet arról, hogy például egy kiló loágyvelőért tíz fillért adjanak.

Az állati szerveket, mivel igen romlékonyak, azonnal le kell hűteni, mert elpusztul a bennük lévő gyógyító erő. A lehűtőanyag kerül a gyárba, ahol a mirigyeket, velőket, májakat megtisztítják a hozzájuk nem tartozó kis részecskéktől és különös folyadékok, szeszek segítségével kioldják azokat az anyagokat, melyekből a gyógyszer lesz.

Az inzulin gyártáshoz szükséges hasnyálmirigyek mennyisége kevesebb állat vágások következtében, no meg a betegek számának gyarapodása miatt is, nem áll olyan nagy bőséggel rendelkezésre, mint régebben és ezért szükséges volt némi korlátozást életbe léptetni és nem szabad a gyógyszertárakból most már kiadni az inzulint egyszerű magánorvosi rendelésre. A magánorvos rendelését a városi orvosnak kell bemutatni és az ő jóváhagyó aláírásával ellátott rendelésre adják csak ki a gyógyszertárak ezt a fontos gyógyszert.

Vitéz Borbély Imrét a Városi Takarékos és Hitelintézet igazgatójává léptették elő

A Városi Takarékos és Hitelintézet közgyűlése Harsányi Pál vezérigazgató előterjesztésére vitéz Borbély Imre cégvezetőt igazgatóvá léptette elő. Vitéz Borbély Imre személyében kiváló szakemberrel töltötték be a tavaly elhunyt boldog emlékű Vásáry László igazgató örökét. A közgyűlésen megválasztása után melegen üdvözölték vitéz Borbély Imrét.

A Magyar Mérnökök és Építésszek Nemzeti Szövetsége debreceni csoportja most tartotta közgyűlését. Koren Emil MÁV üzletigazgató megnyitó szavaiban keresztmetszetet nyújtott egy év munkásságáról, megemlékezett kormányzóhelyettes urunk hősi haláláról. A tisztújítás során egyhangúlag választották elnökké dr. Génessy Sándor MÁV műhelyfőnököt, alelnökké Csanak József építész mérnököt. Az új tisztikart Tichy Antal kormányfőtanácsos és Des Combes Henrik műszaki tanácsos üdvözölték melegsavakkal méltatva a lépett tisztikar érdemeit. A közgyűlés után műsoros est volt a MÁV Egyetértés művészgárdájának közreműködésével.

* **Eljegyzés.** Horváth Iona és Némethy Bertalan máv. s. hivatalnok jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

* **Eljegyzés.** Mezei Klárka és Schwarcz Miklós jegyesek.

— **A homokkerti egyházzás Nagyleánykőre** ma este 6 órai kezdettel, az Olvasóegylet nagyszobájában (Szabó Kálmán u. 31. szám) gazdag műsorral estélyt rendez. A műsor minden számát a leánykör tagjai adják, akik Kovács Józsefné vezetése alatt nagy kedvvel és lelkesedéssel készülnek az előadásra. Két színdarab, szavaltat és táncok adják a változatos műsort, amelynek mint mindég, bizonyára most is nagy közönségsikere lesz. A műsormegváltásból befolyó jövedelem a hadbavonultak szegény iskolásgyermekeinek felruházására fordítatik.

— **Szántást vállal a Diákkapitány** bérszántó rt. Jelentkezni lehet a Felsőiparisiskolában (Széchenyi-utca 58. szám).

— **Az artistamutatóvány** hallal vázódott az egyik párisi színházban, ahol Suzanne Dandés trapézművész a halálugrást mutatta be. Az állványon valami meglazult és így a művész halálra zuzta magát.

Hirdetmény. A város tulajdonát képező Baik Sallágyi féle ingatlanok kiadása. 1. sz. akció. 1. évi március hó 1-én fél 1 óráko. a Rigo u. 2. sz. helyszínen nyilvános árverésen eladásra kerül. Gazdasági tanácsnok.

— **Asztalosüzemében** felakasztotta magát Nagy Károlyné hatgyermekes kovásznai asszony és mire rátaláltak, már meghalt. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— **50 éve halt meg Gounod Károly,** a Faust szerzője, aki, mint ismeretes, kolostorba akart vonulni, mert „túl szép zenét komponált Mefisztó számára”. A kiváló francia zeneszerző életének két forduló-pontja Rómában és Londonban volt. Londonban angol állampolgár lett.

— **Megnyílt Iklódy dr. festőművész** képzőművészeti iskolája Kálvin-tér 3 alatt. Új képekkel, nagybányai változatokkal. Nyitva 10-től 7-ig.

— **Motorkerékpáros** elgázolt egy kislányt az Árpád-téren. Jóna Kata 10 éves kislányt, Olajtűt 51. szám alatti lakost tegnap délután az Árpád-téren ismeretlen motorkerékpáros elgázolta, amint az úttesten áthaladt. A kislány ballábátörtéste szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították. A gázolás ügyében megindult a vizsgálat.

— **A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** ma délután 3 órakor közgyűlést tart, amelyre tagjait szeretettel meghívja. Tárgy: elnöki megnyitó, titkári jelentés, tisztikar kiegészítése, költségvetés, számadás jóváhagyása, javaslatok. Elnökség.

GYÁSZROVAT

Veres János gazdálkodó 65 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap félnyolc órakor lesz a diszteremből református szertartással. Lakásunk: Virág utca 3. Csurka temetkezés.

Váci József nyug. csendőr törzsőrmester, 49. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz ref. szertartással a Köztemető 2. A. ravatalozóterméből. Takács temetkezés.

Schnur Lajos női fodrász 37 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 3 órakor lesz a Köztemető IV. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, kartársaknak, jó ismerősöknek, valamint az Ipartestületnek és a nőiszabó szakosztálynak a temetésen való megjelenésükért ravatalra helyezett koszorúkért kifejezett jóleső részvétükért fájó szívvel mondok igaz köszönetet. Özv. Nagy Józsefné.

A kalapácsos gyilkos verset írt a gyilkosság elől

Megírtuk már, hogy Kerekes György és Tarász István, a két kalapácsos gyilkos, akik Budapestben megölték és kirabolták özv. Szőke Istvánnét, már a hatóság kezébe kerültek. A részletes kihallgatások során megállapították, hogy a gyilkosság teremt egy Mátyás-téri vendéglőben beszéltek meg, ahol sonkát ettek és jó bort ittak hozzá. Tarász a jó vendéglői vacsora után a lakására ment, ahol egy pópita fű-

szetbe, mivel jó hangulata volt, verset írt. Verse a következő:

Ha rátalálsz majd sírom búsra, hantjára,
Mely fedni fogja fáradt testemet,
Írd fel egy félig korhadt fára,
Hogy te is szeretted engemet.
Kerekes és Tarász a rendőrségi nyomozás befejeztével már a budapesti törvényszék fogházába kerültek.

Harmadjára sikerült az öngyilkosság

Háromszor szánta magát a halálra János Mihály 41 éves hajdúbözörményi fuvaros. Két ízben idejében felfedezték tervét, harmadjára sikerült az istálló mestergere számára úgy felakasztani magát, hogy mire észrevették és levágták a kötélről, már halott volt. János Mihály mulatózó ember volt és emiatt családjával sokszor hevesen összetűződött. Tegnap józanul ment haza, nem veszekedett, hajnalban felkelt, lovat az istállóban megéltette, azután felakasztotta magát. Temetésére a debreceni

— **Kinevezés.** A belügyminiszter Katona Ernő debreceni lakost m. kir. rendőrségi detektív gyakoronkká kinevezte.

— **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter Hajzer Ambrus debreceni, Császi Károly hajdúszoboszlói, Rác Sándor debreceni, Zákány Gyula derecskei és Zsirus János debreceni lakos volt honvédek a II. oszt. altisztek csoportjába ideiglenes minőségű letartóztató intézeti örökké kinevezte.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

GALOCSY legrégibb nyomozó irodája országosan ismert, Zöldfa u. 3 sz. T. 28-72. 1291 3. 2.

HAZASSÁG

FÉRJHEZMENNENEK hajadonok, özvegyek készpénz hozománnyal földbirtokkal, megbízott Kincses István Nagyvára, Damjanich-u. 4. 1428

MEGNÖSÜLNÉK! 31 éves fess, magas, érettségizett fiatalember vagyok. Jólmenő üzemen van. Elvénnek 25-30 körül jobbmodorú hölgyet, ki kellemes életet tudna lenni. Fénykép nélküli leveleket „Keresztély” jellegre Rudolf Mésse hirdetőirodába, Nagyvárad. 1652

ÖTVEN éven felüli férfit keresek akinek háza és jövedelme van „Vidám élet” jellegre 340

CIPESZ műhelyem vezetésére vidékre keresek 30-35 körül szakembert „Házasság” jellegre. 1833

KERESKEDŐ élettársat keres, akinek 15-20 ezer pengője van. — Választ. 24-32-ig jellegre a kiadóba kérek. 399

EGY jobb iparos fiatalember 10,000 P hozománnyal hasonló vagy nő leánnyal házasság céljából szeretne megismerkedni. „Gözmalom” jellegre. 332

VASUTI lakatos, 36 é. sürgősen megismerkedne házasság céljából saját házzal rendelkező, jobb leánnyal, vagy asszonnyal. Teljes címmel ellátott leveleket „Sürgős” jellegre a kiadóba kérem. 326

LEVELEZÉS

OTTHONT keres magános, jobb 44 éves özvegy nőnél 46 éves nyugdíjas férfit. Levelet a kiadóba kérem. — „Nyugdíjas” jellegre. 318

„ARANY” jellegre levél van Választ. város 1719 M. G. N. nyomozó irodát megnyitottam. Lorántffy u. 19. Kosztolány Imre nyug. dektív. 1800

ALKALMAZÁSI NYER TÉRTI

DINNYEST keresek felelt és szakértőt, bizonyítvánnyal, ki meglegegyi neveléshez is ért. Szuhanics Mihály, János u. 81. 1505

KOCSIS házaspár konvenciósnak jó bizonyítvánnyal felvétetik. Fejti tudás fontos. Cím a kiadóban. 1552 vv.

GYÜMÖLCSFÁHOZ értő kert munkást azonnal belépésre keresek, dr. Hadházy közjegyző, Ferenc József út 43. 1603

NAGYCSERE állomás melletti szőlőhöz vincedő keresek. Horváthné, Arany János u. 15. 1604

NYUGDÍJAS urakat foglalkoztatunk, népfoglalkoztatására, napi 8-10 pengős keresettel. Jelentkezés Turul Biztosítónál, Piac u. 34. 1610

HÁZMESTERPÁRT keresek. Jelentkezés 2-4 óra között Széchenyi-u. 92. sz. 1650

KIFUTÓNAK 14-15 éves fiút felnapra felvesszék, Győrme, Poroszlai út 53. fűszerüzlet. 1507

KOMMENCÍÓS kocsis, kondás fiával az Ondódra felvétetik, Acéi-u. 7. 1624

ASZTALOS-SEGÉDEKET felvesszék a Gebauer gyár Híd u. 10. 1481

ÜRISZABÓSÁGBA munkást ellátással felvesszék Erdős, Derecske. 1437

CSŐSZÖKET felvesszék a Közhaznu Munkáskert Egyesület. Nyugbérések előnyben. Jelentkezés: Batthyány u. 1. vasárnap délelőtt 11-1 óráig. 1482

KERÉKPÁROZNI tudó fiatal kifutót keres Szabó Zsigmond műszaki kereskedő, Ferenc József út 10. 1824

SEGÉDET, kiszolgálót, vagy tanuló felvesszék. Posztóüzlet, Hatvan u. 2. sz. 1642

CIPESZ munkásokat felvesszünk, cipőgyár, Piac u. 71. 1654

KOMMENCÍÓS bérst keresek április 1-re Nap utca 1. 1618

KOMMENCÍÓS szőlőmunkást keresek, Rudolf-u. 8. 1617

KOCSISNAK, tanyának mindenesnek családot felvesszék, azonnal értekezni Hétfézer-u. 87. 1786

VINCELLERT keresek nagyobb területű szőlőmbe és gyümölcsömbé cím a kiadóban. 1739

HOMOKBÁNYÁHOZ értő embert százalakra felvesszék. Homokkerti, Harsányi Gusztáv utca 37. 348

KIFUTÓT 16 éven alulit kerékpározni tudót, felvesszék. Miklós u. 20. sz. Fenyves. 1683

PEKSEGBE kifutó felvétetik. Erzsébet u. 40. 1721

KONYHAKERTÉSZT felelt keresek város alatti földemre Hámori Károly, Márton Kálmán utca 52. Nyilastelepen. 1726

LAKATOSTANULÓ fizetéssel felvétetik. Szilágyi Honvéd u. 23. sz. 1729

AUTOSZAKMÁBAN jártas fiatal kereskedősegédet keresek. Ajánlatot fizetési igény megjelölésével „Autószaküzlet” jellegre a kiadóba. 1825

ÖSKERESZTÉNY fiatal kereskedősegéd lehetőleg német nyelvutdással, azonnali belépésre felvétetik, Haas Fülöp és Fiai, Piac u. 58. 1823

GÉPÉSZKOVÁCS gazdaságban, április elsején konvencióra alkalmazást nyer. Mester u. 27. 1790

KOCSISNAK fiatalember, aki rendszeres tudni és jól számol, felvétetik, Dréher sörraktárnál, Pásti u. 1. szám. Jelentkezés vasárnap 10 órakor. 1821

PARADÉZ kocsis konvencióra felvétetik, Péterfia 29. 282

KONVENCÍÓS gazdasági cselédt felfogadok lehetőleg nagy fiával. Kossuth 54. 1741

BARKÁCSOLÓ munkást keresek szűrődrót kerítés felállítására Vár u. 8. sz. 1952

TANULÓNAK ügyes fiút 2-4 középiskolával felvessz Nagy vasúti, csapókanyar. 282

KOMMENCÍÓS iges kocsis felvétetik, Péterfia 29. keresztépület. 268

SZABÓ munkások sezer felvétetnek, Péterfia u. 4. keresztépület. 388

SZABÓSEGÉD anomali felvétetik Gál egyruha szabó. Attila-téd 5. 401

ÜGYES, megbízható kifutót felvessz bortület, Piac u. 55. 400

VENDEGLŐI vizsgával rendelkező egynt keresek. Helyiséggről és tőkérő gondoskodok. — Cím a kiadóban. 359

URI és egyenruha szabóságba segéd felvétetik, Reményi, Csapó u. 98. sz. 378

TANULÓ fizetéssel felvétetik. Központi fűtés, vízvezeték szakmára. — Batthyány u. 15. 1988

KONDÁST, ebészi gazdaságba április elsejére felvesszék, Simon, Miklós u. 27. 1993

GÉPÉSZKOVÁCSOT aki traktorhoz ért, konvenciósnak felvesszék. — Kossuth u. 22. 1994

KONVENCÍÓS gazdaság cseléd, nagyobb fiával felvétetik. Értekezni: hétfőn: Pacsirta u. 26. sz. 319

LAKÁST és fizetést adok udvar és házimunkáért, Montezredes u. 7. 1975

FOGTECHNIKUS segédt (segédmunkást) azonnali belépésre felvesszék, Piac u. 20. fogtechnikus. 220

SÁROSPATAKRA cukrászsegéd felvétetik. Jelentkezni Szilpál műteremben. Piac u. 44. 411

A KOSSUTH, Cegléd utcai gazdaság mezőrti alkalmaz. Jelentkezni lehet Kar u. 37. 221

A Debreczen rádióműsora

1943 március 1-től 7-ig

HÉTFŐ

Március 1. BUDAPEST I.

6.40: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40: Ebrésztó, Torna.
7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Párkai Deszö: Leveletindító (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vez. Fegyed Sándor). 2. a) Fráter Lőrinc: Gyerekek ide durumlis legények! b) Csárdás. 3. Gungi Keringő. 4. a) Elia: Győzelmes seregünk — jassú keringő. 6. Avitabile: Mosolygó virágok. 7. Delmet: Virágkudmány. 8. Orth: Orsolyatán. 9. Cselenyine: Gyöngyvirágtól. 10. Tóth Imre: Nemzeti lobogó — induló. 11. Jozsef nádor 2. honv. gyalogezred zenekara, vez. Seregi Artúr. 12. Trommer: Szeretném a csónakokat. 12. Ohno: Japán tavasz — keringő. 13. Ranzato: Gámbos Karoly: vítz báró István — Károly vezérőrnagy — induló. 14. Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vez. Pongrácz Géza. 15. Kápelner: Bécsi dal. 17. Erdélyi Mihály: Vedd le kalapotad a honvéd előtt. 18. Barsvári József: Levente élet — induló (Legierök fúvózenekara, vez. Dorozsai Károly).
10: Hírek.
10:15: A Budapest honvéd gránszóló-alj zenekara, vezényel Pongrácz Géza. 1. Ujvári József: Flottaparádé — induló. 2. Anber: Fra Diavolo — induló. 3. Márk Béla: Barna fürők — keringő. 4. Bihari-Kemény: Diszpótás. 5. Fegyed Sándor: Régi noták — magyar ábránd. 6. Óvári Jozsef: Mörice — gavott. 7. Pongrácz Géza: Magyar lobogó alatt induló.
11: A X. Közigazgatási továbbképző-tanfolyam ünnepélyes megnyitása. A közvetítés a belügyminisztérium dísz terméből Budinszky Sándor vezeti.
12: Harangzó. Fohász. Himmusz.
12:10: A Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vezényel Seregi Artúr. 1. induló. 2. Thomas: Raymond — nyitány. 3. Békisch: Rád: Uzenet Öhozzá — keringő. 4. Lenz: Bábeszítés — humoreszk. 5. Suppé: Boccaccio — részlet. 6. Adorján Sándor: Erdélyi borozó. — Összeállította és hangszerelte Seregi Artúr.
Közben 12:40: Hírek.
1:20: Időjelzés, vizállaajelentés.
1:30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Szaloncukor. 1. Hamori Béla: A Balaton hullámain. 2. Vincze Ottó: Anális — dal. 3. Poldini: Keringőzö haba. 4. Aleks: Vidám intermezzo. 5. Debussy: Babaszeread.
2:30: Hírek.
2:45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árak. Élelmi-szerárak.
3:15: A Rádiózenekar műsorából. 1. Doppier: Ilka — nyitány. 2. Egy-veleg Godard műveiből. 3. Johann Strauss: Művészet — keringő. 4. Az 1-5 számú vezényel. c) Berta István. 4. Behar: Frasquita — a) Előjáték. b) Cigánykar. c) Fraszulla. dala. Közreműködik Orosz Julia, Budapesti Kamarakórus, vezényel Majorosi Aladár.
4: Emlékezés Rippl-Rónai Józsefre. Petrovich Elek ny. múzeumi főigazgató előadása.
4:20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: Tánczene.
5:20: A vitaminkert-akció jelentősége. Somes Elemér dr. miniszteri osztálytanácsos előadása. A közellátásiügyi miniszter előadásorozata.
5:35: Az Operaház zenekara, vezényel Dohnányi Ernő. Közreműködik Wehner Tibor. 1. Haydn: Ess-dúr szimfonia. 2. Brahms: d-moll zongoraverseny.
6:50: Hírek.
7:50: Halló itt rádió Budapest. Rádióábránd. Összeállította, vezényel Zakál Dénese. Közreműködik Kelly Anna. Podor János. Szabó Miklós. Gyárdy Tibor. a) Forrai Miklós kamarakórusa, az Operaház és a Rádiózenekar.
8:15: Kalevala. Oseej Iván dr. egyetemi tanár beszél a finn nyelvészeti eposzról.
8:40: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál a Kis Royal-teremben.
9:15: Művészet a nemzetvédelemben. A közvetítést vezeti Gyulai László.
9:30: Wagner: Lohengrin — előjáték.
9:40: Hírek.
10:10: Niccolò Hüner gondolkodik a magyar-német művészetere keretében. 1. Bach: Adagio. 2. Dambé: Menuett. 3. Kornauth: Andante. 4. Kaufmann: Allegro. 5. Goens: Scherzo.
10:35: Szorakoztató zene.
11:30: Csárdások. 1. vítz Wesselyén István: Szépen szól a reze banla. 2. a) Zöldre van a rézes kapu festve; b) Bécsi hegyeken bíznak a szeltek. 3. Hevesi József: Totai csárdás. 4. Kiss-Angyal Ernő: A kaszárnya udvarán.
11:45: Hírek.
BUDAPEST II.
5-6:50: Azonos Kassa műsorával.
7:05: Német nyelvoktatás. Tartja: Szentgyörgyi Ede dr.
7:30: Farkas Márta hegédül. 1. Bach: Ária. 2. Bach: preludium. 3. Chopin: cis-moll. 4. Couperin: Pastorale. 5. Cui: Berceuse. 6. Granados: Szeregy.
7:55: Gyermeknevelés a családban. Jency Zoltán előadása. (Folvasás).
8:20: Mellek Béla:zenekar, vezényel: Vincze Ottó. 1. Sinding: Tavaszszonád. 2. Johann Strauss: Tavaszhangok. 3. Kéler Béla: Rákóczi nyitány. 4. Verdi: Traviata — ábránd. 5. Armandola: Modern táncszit. 6. Csák-Szervánzsky: Magyar rapzóka.

Mit hallottunk a múlt héten

„Caruso titka” — hirdette a rádióműsor szerda este. — A ponyváiú cím mögött nagyon élvezetes, érdekes előadás rejlett, tele szobnőbb szabb Caruso-lemezekkel, mindmégannyi gyönyöszemmel... A hallgatásra érdemes előadás „titka” is megjejtve éreztük közben: ügyes, könynyed szöveg, sok lemez-illustráció. Az operalemezek mindig háls műsoranyag, a dallamos Verdi-Puccini-Rossini lemezeket az is szivesen hallgatja, aki csak a cigányzenénél marad meg, az

is, akinek komoly zenei igényei vannak. Ebből sokat adhat a rádió, nem fogja „megfelelni” a hallgatók „zenei gyomrát”.
Egy komolyabb megjegyzésünk van: a Vöröskereszt Bajtársi Rádiószolgálat minden dében adja a honvédek üzeneteit. Igen sok esetben hallhatjuk helységnevé nélkül: „Varga János honvéd üzeni feleségének...” — Sok Varga János honvéd van az országban, akinek felesége most otthon ül a rádió mellett és nem tudhatja biztosan, hogy az ő

ura üzent-e. De abban az esetben, ha Varga Jánosné nem hallgatja a frontról jövő üzeneteket, akkor nem is vehet róla tudomást, hiszen az ismerősök mel kevésbbé lehetnek bizonyosak afeől, hogy vajjon az a Varga János üzen, akit ő ismernek. — Ezért javasolnánk: a Vöröskereszt Bajtársi Szolgálat hívja fel a frontról üzenő honvédek figyelmét arra, hogy minden esetben, minden üzenetnél említsek meg, hova megy az üzenet.

PÉNTEK

Március 5. BUDAPEST I.

6.40: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40: Ebrésztó, Torna.
7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Faulwetter: Eljen a hasa — induló (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, vez. Fricsay Richárd). 2. a) Esik eső olvad a hó; b) Reten. réten. Szentirmay Elemér: Tíz pár esőkotot egyvegből. 3. Lincke: Lakodalmi keringő. 4. Pongrácz Géza: Tízszáz menetelő — induló (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara, Enekarral vez. a szerző). 5. Niek: Induló. 6. Crothe: Csallagágdal. 7. Bauer: Erdélyi vicok — polka. 8. Fényes Szabolcs: Küldök néked egy napólyi dalt. 9. Busch: Virág a szében. 10. Tolnay Kiári notákat énekel. 11. Puder — keringő. 12. Erdélyi Mihály: Novara — induló (Rendőrség fúvózenekara, vez. Szöllösi Ferenc). 13. Scott: Amirella — rumba. 14. Keuder: Tánca. 15. Groh: Dalkeringő. 16. Saino: Szakszofontrükkök. 17. Kertész Zsigmond: Lajos; a) Ha címegek a baba; b) Azt mondják hogy má: bábajt szeretem. 18. Fahrbach: Néző induló (Mária Terézia 1. honv. gyalogezred zenekara vezényel Fegyed Sándor).
10: Hírek.
10:15: Rádiózenekar. 1. Suppé: D. n. nyitány. 2. Grothe: Hódolmány egyveleg. 3. Buda: Dénese: Ártúr. 4. Massenot: Capri dal. 5. Debrzák: Humoresk. 6. Kunne: Híron kis darab. 7. Giordano: Fedora — ábránd.
11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11:15: Zenekari művek.
11:45: C-vitamin. Visegrád Arpad dr. előadása. (Folvasás).
12: Harangzó. Fohász. Himmusz.
12:10: Mellek Béla:zenekar. Vezényel: Bóla előadása. 1. Adam: A én király volnék — nyitány. 2. Huzsák: Gál Baba — egyveleg. 3. Waidenfél: Korcsolyázók — keringő. 4. Käfer Béla: Katona-élet. 7. Popy: Keleti szvit.
Közben 12:40: Hírek.
1:20: Időjelzés, vizállaajelentés.
1:30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Sovinsky László szalonzenekara. 1. Norveg rapzóda. 2. Keringő. 3. Staccato szerenád. 4. Rocco: Közene. 5. Ha még egyszer elmebe jönnél — dal. 6. Sándor Jenő: Csallagó és iris.
2:30: Hírek.
2:45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árak. Élelmi-szerárak.
3:15: Könyfi zene. 1. Pucsik: Marti-marella — nyitány. 2. Raymond: Minden elmúlt egyszer — dalkeringő. 3. Wübbecke: Dal. 4. Castagnoli: Firenzei szerenád. 5. Calzai: Titok — jazzdala. 6. Jar: Nem szabad, hogy több piros rózsát küldjél. 7. Opuyama: Köny — japár féltékeny. 8. Castellano: Andaluia ége alatt. 9. Erdélyi Mihály: Aranyárga fulevél — dal. 10. di Lazzaro: Angol keringő. 11. Tassányi László: Fére a búval. 12. Bihari János: Mikor a pénz el fogott — verunkos.
4: A háztartás könyvkerije. Vezényel: Miniszterium előadásorozata.
4:20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: Rosini Tell vilmos — nyitány.
5:15: Védékez a gyomok ellen a vetőmag útján. Schermann Szilárd m. kir. kísérlelgyi foadjunkos előadása. A földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata.
5:40: Ungváry Ujházy Nusi énekel.
6: Zengő száradok. 1. rész a XIV. század. Versek és hanglemek. Közreműködik Szörényi Éva és Abonyi Géza.
6:35: Csának Béla táncszámokat zongorázik.
6:50: Hírek.
7:05: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Barabás Sári énekel.
8:15: A székesfeöldi vasút természet-tani érdekességei. Papp Ferenc dr. egyetemi magántanár előadása.
8:40: Batáry József hegédül.
9:05: Káposztáfozók dagadóval. — Komáromi József Sándor vig elbeszélése. (Folvasás).
9:25: Hanglemek.
9:40: Hírek.
10:10: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungaria-szállóból.
10:50: A Rádiózenekar műsorából. — 1. Johann Strauss: Matuzsálem herceg — nyitány. 2. Zieher: Bécsi polgárok — keringő. 3. Lehár: Kék masur. 4. Ranzato: Japán bakák. 5. Vincze Ottó: Négy dal. 6. Armandola: Karóri szvit.
11:45: Hírek.
BUDAPEST II.
5-6:50: Azonos Kassa műsorával.
7:05: Francia nyelvoktatás. Tartja: Makay Gusztáv.
7:30: Mirjam Donadoni zongorázik. a magyar-olasz művészetere keretében. 1. Bach: Rondó. 2. Cimarosa: Szonáta. 3. Scarlatti: Szonáta. 4. Bartók: Andante. 5. Casella: Toccata.
8: A Mária Terézia kor levelesládából Balogh József dr. egyetemi magántanár előadása.
8:20-9: A Székesfevárosi Tűzoltózenekar, vezényel Erdőgh János. 1. Szentimrei Béla: Soproni — induló. 2. Fusnik: Dunai legendák. 3. Királyfalvi Tivadár: gróf Zrínyi Miklós — induló. 4. Ertl: Nagyvárosi gyermekek — keringő. 5. Achleitner: Tirolli ssa iszáló. 6. Ró: István: Magyar induló. 7. Lehár: Luxemburg gofja — keringő. 8. Dudas Flórian: Hekulesfürdői emlék — keringő. 9. Pazeller: Hekulesfürdői emlék — keringő. 10. Pécsi József: Magyar tüzöltő — induló.

KEDD

Március 2. BUDAPEST I.

6.40: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40: Ebrésztó, Torna.
7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Sándor Jenő: Hortyá Miklós katonája vagyok — induló. 2. Dalol-jatok honvédek: a) Ormosier dr. kiadta a parancsot; b) A hadtestben a vadász a legelső; c) Reccse. 3. Volsztóit: Vidám bajta sak — keringő. 4. a) Bartha Henrik: Kazinó csárdás; b) Süt a mama — népdal. 5. Gimenez: Önkéntesek — induló. 6. Longas: Cigánytánc — dal. 7. Dittlich: A szongor — galopp. 8. Millocker: Gasparone — dal. 9. Bochmann: Ha egyszer egy leányt szeretsz — fox. 10. Budai Dénese: El-indultam hazafelé. 11. Kiss-Angyal Ernő: A rózsám de csinos — induló. 12. vítz Pongrácz István: Magyar hősök — induló. 13. Bikszó: Harmonika-keringő. 14. Rikszner: Gyermekvágyak — közzene. 15. Niek: Ma vidámak leszünk — polka. 16. Ohlsen: Lotus-virágok — keringő. 17. vítz Kókay István: Vonat, vonat betyár vonat. 18. Óvári József: Özdifronthorcosok indulója.
10: Hírek.
10:15: Szorakoztató zene.
11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11:15: Bokai Kovács Antal hegédül. 1. Hubay: Nocturne. 2. Hubay: Pülemile — ének.
1:40: Divattudósítás.
12: Harangzó. Fohász. Himmusz.
12:10: Hinczy László szalonzenekara. 1. Keringő-gyveleg. 2. Romanc. 3. Menchetti. 4. Palotás. 5. Két veréb. 6. Olasz dalok. 7. Vidám kínai.
Közben 12:40: Hírek.
1:20: Időjelzés, vizállaajelentés.
1:30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Veress Károly és fia cigányzenekara muzsikál.
2:30: Hírek.
2:45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árak. Élelmi-szerárak.
3:15: Rádiózenekar. Vezényel Beck Ferenc.
3:50: Gyermekdelután. Gazdagok vagyunk Irta Bangáné Tóth Teréz. Az előadást vezeti: Harsányi Gizé. Előadja a gyermekszereplők.
4:20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: A Budapesti Protestáns Énekar. Vezényel Adam Jenő. Harmoniumon kísér Peskö Zoltán.
5:25: Ahol gyermek voltam. Komjátthy Aladár beszél Újpestől.
5:45: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Sikolya István — ének.
6:35: Milyen tennivalók hárulnak ránk otthonunkban legvédelmi készség idején? A honvédelmi miniszterium légtalmi csoportfőnökségének közleménye.
6:50: Hírek.
7:05: Ditrőy Osby József zongorázik.
7:30: A szamárbőr. Színmű négy képből. Balzac regényéből. Harsányi Kálmán fordításában, rádiószínház Irta Raphael — vítz Benkő Gyula. Pauline — Simor Erzs; Jonathan — Matányi Antal; Kálmár — Somlay Artúr; Tanár — Bacsay Lajos; Furdóorvos — Gárday Lajos; Előhang — Abonyi Tivár; Második hang — Turányi Alajos; Harmadik hang — Kóváry Gyula; Negyedik hang — Paloczky László.
8:30: Tánczene.
9: Sugár Károly. Nemoth Antal dr. színesportréja.
9:20: Tárogatóégyes. cimbalomkiesztettel.
9:40: Hírek.
10:10: Horváth Dudás József cigányzenekara muzsikál, Solti Károly énekel a Szeffer-kávé házból. Dalok: Tegnap este a ragyogott több csillag az égen; Huliámzó Balaton; Beteg a galambom, ninesen, aki vigyázzon rája; Ni, ni, ni! Én gyönyörűségem; Erdélyi dal; Jó bor, jó egészség; Látod-e babám.
11: Szorakoztató zene. 1. Erdőgh János: Induló. 2. Lossonezy Dező: Csapj fel csőöm — katonadalegyveleg. 3. Wert: A madár és a lány. 4. Noseda Károly: Piros rózsák. 5. Zolt Nándor: Szitakötő.
11:45: Hírek.
BUDAPEST II.
5-6:50: Azonos Kassa műsorával.
7:05: A földmívelésügyi miniszterium mezőgazdasági előadása.
7:30: Rádiózenekar. Vezényel: Fridl Frigyes.
8:30-9: Könyvtárláról. Irta Gulyás Károly dr. (Folvasás).

SZERDA

Március 3. BUDAPEST I.

6.40: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40: Ebrésztó, Torna.
7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Magyar lovasági dísz-műsor. 2. a) Edesanyám nem tudok elaludni; b) Elég nagy a bihari határ; c) Csárdás. 3. Vidamság — keringő. 4. Német lovasági harcsa-induló. 6. A fehér ló — kettős. 6. Egyveleg Kollo műveiből. 7. Kétser kettős. 8. Kis angyalom — induló. 10. Végem nem érő tavasz. 11. Tere-fere — polka. 12. Melek a szerelemről. 13. Most kezdődik — induló. 14. Tulipánok a szüröm galéria. 15. Táncgyveleg. 16. Lagarteranas — spanyol dal. 17. Maoska a konyhában. 18. Vízielő élet — indulógyveleg.
10: Hírek.
10:15: Rádiózenekar. 1. Két táncapróság. 2. Nem tudomka — egyveleg. 3. Caké walk. 4. Szentatársas gavott. 5. Sz. Ronád. 6. Magyar ábránd. 7. Bor, dal, aszony — keringő.
11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11:15: Gigli és de Luca énekel.
11:40: Egy kis honvédutáról. Möriz Pál elbeszélése. (Folvasás).
12: Harangzó. Fohász. Himmusz.
12:10: Országos Postászenekar. Vezényel Erdőgh János. 1. Magyar ünnepi nyitány. 2. Falusi fészek — keringő. 3. Izzandi bölcsődél. 6. Nyárjéi ünnp. 7. Fülemlé nota. 8. Hajrá vitezek — induló.
Közben 12:40: Hírek.
1:20: Időjelzés, vizállaajelentés.
1:30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Weidinger Ede szalonzenekara. 1. Szántó Jenő: Stefánia keringő. 2. Jány Richard: Valtomas. 3. Ernst Fischer: Nyári utazás — szvit.
2:45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árak. Élelmi-szerárak.
3:15: Hanglemek.
4: Anyai szív a gyárakban. Közvetítés a Gyargondozó Nővérti tanfolyamról. Vezeti Budinszky Sándor és Gyulai László.
4:20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: Találkozások. Iztaladók. gazdasági fejlődés. Dr. Ladoméri Szernik István m. kir. szabadalmi bíró előadása a Magyar Feltalálók Országos Szövetsége előadásorozatainak keretében.
5:15: Dalok és táncok. Közreműködik Rácz Vali és Kálmár Pál. Kiséri az Orlay-tánczenekar.
6: Honvéd-műsor.
6:50: Hírek.
7:05: A magyar-Bolgár Társaság ünnepeitje. Közvetítés a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházából. Beszélő Legényei József dr.
8: A Délvidék történetirója. Tóth László dr. egyetemi tanár előadása Pesty Frigyesről.
8:20: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál a Ketter-teremben.
9: A eszike kötny Thuray Zeuzsa elbeszélése. (Folvasás).
9:20: Zsamboki Miklós gondolkodik. Legényei József dr. és Zsamboki Margit.
9:40: Hírek.
10:10: Rádiózenekar. Vezényel: Rajter Lajos. 1. Zampa — nyitány. 2. Tesék besétálni — keringő. 3. Humoresk. 4. Amit a keleti szellő mesél — szvit. 5. Fellobban a láng — keringő. 6. Szlovák táncszvit.
11: Zenekari művek. 1. Bach: h-moll szvit. 2. Haydn: G-dúr katonaszimfonia.
11:45: Hírek.
BUDAPEST II.
5:30: Olasz nyelvoktatás. Tartja Galzerani Bonaventura.
6: Az Operaház előadásának ismertetése.
6:05: Az Operaház előadásának közvetítése. Manon. Dalmú négy felvonásban. Szövegét írta: Meilhac és Clie. Fordította Otlik Péter. Zenéjét szerezte Massenot. Vezényel Eubányi Vilmos. Rendező: Nádasdy Kálmán. Szereplők: Manon Lescaut — Reisinger Lescaut; Manon bátyja — Háromy Imre; Des Grieux; lovag — Pataky Kálmán; Des Grieuxsz gróf atya — Foodr János; Pousette Raffay Erzsébet Javotte — Horányi Karola; Rosette — Kovács János; Guillot de Morfontaine — Székely Miklós; De Brétigny — Malecky Oszkár.

CSÜTÖRTÖK

Március 4. BUDAPEST I.

6.40: Uzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
6.40: Ebrésztó, Torna.
7: Hírek. Közlemények. Reggeli zene. 1. Felvidéki induló. 2. Thernák — keringő. 3. a) Fagyuzgyertyát ége el én; b) Vekony dezkakerítés. 4. Induló. 5. Dal a farkasról — japán gyermekek. 6. Az én szivem. 7. Fekete szemek — egyveleg. 8. Álom és valóság között. 9. a) Nepeim, népem; b) Talpra legény. 10. Lovassági induló. 11. Keringő. 12. Tangó. 13. Napólyi tarantella. 14. Kerületi honvéd induló. 15. Tangó. 16. Ritorna. 17. Nyilo kis ibolyák. 18. Elisszy induló.
10: Hírek.
10:15: Zenekari művek.
11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
11:15: Keresztessy Kreutz Hédy énekel.
11:40: Kis falu a kéklő havasok alján. Schalkon Pálma előadása.
12: Harangzó. Fohász. Himmusz.
12:10: A Budapest honvéd gránszóló-alj zenekara. Vezényel Pongrácz Géza. 1. Toldi Miklós — induló. 2. Firenzei út — nyitány. 3. Szenyorta. 4. Magyar rapzóda. 5. Intermezzo. 7. Minden reggel új örömmel — nyitány.
Közben 12:40: Hírek.
1:20: Időjelzés, vizállaajelentés.
1:30: Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Viók Jozsef cigányzenekara muzsikál.
2:30: Hírek.
2:45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árak. Élelmi-szerárak.
3:15: Rádiózenekar.
4: Milyen jelekkel irassam gyermekemre? 5. Nagydiósi Géza dr. előadása. Közművelődési előadásorozatot.
4:20: Hírek német, román, szlovák és ruszin nyelven.
4:45: Időjelzés, hírek.
5: Rosini Tell vilmos — nyitány.
5:15: Védékez a gyomok ellen a vetőmag útján. Schermann Szilárd m. kir. kísérlelgyi foadjunkos előadása. A földművelésügyi miniszterium rádióelőadásorozata.
5:40: Ungváry Ujházy Nusi énekel.
6: Zengő száradok. 1. rész a XIV. század. Versek és hanglemek. Közreműködik Szörényi Éva és Abonyi Géza.
6:35: Csának Béla táncszámokat zongorázik.
6:50: Hírek.
7:05: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Barabás Sári énekel.
8:15: A székesfeöldi vasút természet-tani érdekességei. Papp Ferenc dr. egyetemi magántanár előadása.
8:40: Batáry József hegédül.
9:05: Káposztáfozók dagadóval. — Komáromi József Sándor vig elbeszélése. (Folvasás).
9:25: Hanglemek.
9:40: Hírek.
10:10: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungaria-szállóból.
10:50: A Rádiózenekar műsorából. — 1. Johann Strauss: Matuzsálem herceg — nyitány. 2. Zieher: Bécsi polgárok — keringő. 3. Lehár: Kék masur. 4. Ranzato: Japán bakák. 5. Vincze Ottó: Négy dal. 6. Armandola: Karóri szvit.
11:45: Hírek.

Ferenczy rádiólaboratórium megbízható!

CECLÉD-u. 1. GYARI KÉSZÜLEKEK SZUPERHANGOLÁSI TEL: 28-28

M. GAZDÁK figyelmébe, a gazdaságukban lovak már feleslegesek, így nyári tartásra feltételekkel elvállalok. Erre érdekeltek mellettem adlak le ajánlataikat. Erre érdeklődni hétfő-ön kezdve Cegléd-u. 22. Fűszerüzlet. 1885

NYAKKENDŐJÉT tökéletesen javítja és tisztítja nyakkendőjüket. Dózsa u. 15. 1229

NYOLCSZÁZ kvadrát föld feles művelésre kiadó. Ugyanott vasárnapi pinceablakok. Fajtiszta 5 hónapos fekete him puri eladó. Jerikó 57. 1858

GAZDÁK figyelmébe, a gazdaságukban lovak már feleslegesek, így nyári tartásra feltételekkel elvállalok. Erre érdekeltek mellettem adlak le ajánlataikat. Erre érdeklődni hétfő-ön kezdve Cegléd-u. 22. Fűszerüzlet. 1885

NYAKKENDŐJÉT tökéletesen javítja és tisztítja nyakkendőjüket. Dózsa u. 15. 1229

NYOLCSZÁZ kvadrát föld feles művelésre kiadó. Ugyanott vasárnapi pinceablakok. Fajtiszta 5 hónapos fekete him puri eladó. Jerikó 57. 1858

MINDENES, megbízható, felvételt, azonnalra. Szilágyi, Homok-utca 75. 1819

BEJARONÓT délutáni órákra felveszek. Kigyó-utca 14. 296

FŐZNI tudó mindenest bosszú bizonyítvánnyal március 1-re felveszek. Csakis tisztességes, megbízható, tisztaság szerzők jelentkezzenek. — Cím: Vitéz Szilárd ezredes, Vörösmarty-utca 1. 1969

BEJARONÓT keresek Kossuth-u. 26. Kereszt-épület jobbra. 293

EGY csendes bentlakó felveszek elsejére. — Arany János-u. 6. Kereszt-épület. 275

MINDENES bejáróni felvesz Grózná, Erzsébet-u. 65. 270

BEJARONÓT délelőtti-re jó bizonyítvánnyal azonnalra felveszek. — Fülöp, Deák Ferenc 11. 269

BEJARONÓT keresek délelőtti órákra. Salá-vom-u. 3. sz. 1961

JÓL főző bentlakó mindenest március egy-re felveszek. Jelentkezni dr. Létayné, Széchenyi-utca 32. délelőtti 10-ig, délután 3-6 között. 313

AJÁNLAI

HONVEDEKNEK extraruhára posztó érkezett. Ruháját gyorsan elkészítem. Tegdes, Kavin-ter 19. 3. 26. 748

LENKIÖPI seiyem kiöpi szerszámait anyagok, grenadin csipkefüggönyöket, csipkebetéteket Rothermere u. 21. 1802 3. 17

LEGOLCSÓBBAN kilógástalanul fest, tisztít, Welsz kelmefestő Arany János u. 29. 1900 vv.

HASZNALT butorait modernre átcserelem. Alakítást, javítást olcsón vállalok. Kossuth 51. 2. 1505 3. 16

KERÉKPÁR varrógépet, gramofont, szakszerűen javít Roboz és Hamer Piac u. 8. 1439 5. 4

ÉRTEKES vásznait jó hímző fonallal varrjuk, nimezzük felelősséggel. „Favorit” kézműmunka Csapó u. 24. Tanuló lány felvételt. 1561 3. 6

KIEGÉPTE zseblámpa elemet, anódot, száraz-elemet, törött gramofon lemezt veszek Mayer mernők Kossuth u. 13. 911 4. 30

SZAPPANNAK való tsirt szappanra becserelem. Albert és fia céghez. 1755

VORÓ alak kapható lebecseni műkögyár leg. agyúrában. Kísé-gyési út. 459. Telefon: 10-93. sz. 921 vv.

GAZDÁK figyelmébe, a gazdaságukban lovak már feleslegesek, így nyári tartásra feltételekkel elvállalok. Erre érdekeltek mellettem adlak le ajánlataikat. Erre érdeklődni hétfő-ön kezdve Cegléd-u. 22. Fűszerüzlet. 1885

NYAKKENDŐJÉT tökéletesen javítja és tisztítja nyakkendőjüket. Dózsa u. 15. 1229

NYOLCSZÁZ kvadrát föld feles művelésre kiadó. Ugyanott vasárnapi pinceablakok. Fajtiszta 5 hónapos fekete him puri eladó. Jerikó 57. 1858

TÖRÖTT gramofon lemezt 2.30-ért veszek, — vagy becserelem. Villanykörte csere 30 fillér. Biró, Hunyadi u. 22. 1155 3. 20

HASZNALT varrógépet veszek, elad, cserélt ifj. Léval, Kassa út 1. telef. 33-94. szám. 2. 28. 228

HASZNALT órákat veszek, javítok eladok. — Schiffmann Vendég u. 7. Kislátománál. 1792 1. 3

KB. 2 kg angorafonál különböző színekben méltányos árért eladó. Ruyter u. 18. ajtó 4. Keletl. 1845

Legvédeimi vizitárdyok 60, 100 literesek kaphatók. — Kútfúrás, Javítás felelősséggel, vállal szettelt kútfúrómester, Csemete 20.

ÖNKÉNTES urak, akik kamagán posztó érkezett, Jókurban levő zubbonyok, tisztí nadrágok. Börberi kabát eladók. Borovszky, Csapó u. 98. 379

NŐI kalapmodélek nagy választékban. Alakítás 2 pengő. Szathmáriné. Nyil u. 44. 377

HA szépen akarja kifordítani ruháját, keresse fel Liptai úrszabóságát Kétmalom u. 16. 375

HÁZIPAPUCSOT bár milyen használt anyagból készit, javít, Textilfeldolgozó, Bathyány u. 1. I. emelet. 1977

KABÁTOKAT, kosztümöket csináltasson „Margónál”. Csinos alakítások 30 pengőtől. Ruhák meglepő olcsón. — Bethlen u. 29. 380

KERESLET

FORT aranyat, ezüstöt, drágaköveket veszek, elkészítek vállalkozókat. — Pollák Endre, Hatvan u. 2. sz. 118 4. 10

FÉNYKEPEZŐ gépet, állványt, magassárat fizetek, Aszmann, Simonffy u. 1. 180 4. 30

TORT ARANYAT, ezüstöt, brilliánsat, magas árban veszek, Takács Sándorné, Piac u. 56. sz. 1617 4. 13

ARANYAT, ezüstöt, fogaranyat, legmagasabb árban veszek, Frank, Piac u. 73. 1709 3. 15

RÉGIPENZ gyűjteményt és egyes darabokat is, magas áron veszek. Cím a kiadóban. 1609

Antik és szobrok díszes tárgyakat, díszes tárgyakat, régiségeket, autorkert, betegoldalkoskért, varrógépekért, ropogókért, stb. egytől-t. Ingóságkövetés. ref. plüssök palota. Telefon 37-99.

RÁDIOT, írógépet, új típusokat megbízásból keresek. Címet Deutsch Albert és fia céghez. 1755

EBÉDLŐ szőnyeget keresek megvételre. Cím a kiadóban. 1365

MÉHEKET kashan vagy kaptárban bármennyit veszek, Szilágyi Ruyter u. 8. 1693

KENYÉRHAJAT veszek, Bethlen u. 55. 1744

KOTLÓT ültetésre, egy pár rántanivaló csirkéért sürgősen keresek. Érdeklődni hétfő-ön kezdve Cegléd-u. 22. Fűszerüzlet. 1885

FAJTISZTA him puri párosításra keresek. Ajtó-utca 26. 1836

VENNÉK magyar vagy külföldi perzsa szőnyeget. Telefon: 20-86. 322

ISTÁLLÓT városához közel tanyán keresek, vagy a városban. János u. 81. Szuhanics. 1983

VESEK használt ingóságokat, ruhát, bútort a tollat, kasszát zongorát, házhoz hívásra megyek. Farkas Pál, Csapó u. 48. hátul. 386

ANGORASZÖRT veszek, fonal kapható, aki szépen tud fonnit jelentkezzen. Nyil u. 44. 376

JÓKARBAN levő írógépet keresek megvételre. Klygó u. 47 Vass. 327

PORSZIVÓ, varró, írógépet, gramofon lemezeket, kerékpárokat, rossz gumikkal is megbízásból legmagasabb áron veszek. Soltész, Kálvin-ter 2. sz. 1967

ELELMISZER, ITAL

FRISS alma érkezett Kéki, Rákóczi u. 7. szám pince. 938 4. 30

TEJET állandó szállítást keresek, Veress fűszeres Varga u. 35. 1990

TELJES ELLÁTÁS

BUTOROZOTT szobába lakótársat keresek, teljes ellátással Árpád-ter 43. sz. 1548

KELLEMEK otthont, gondos ápolást talál, gyógyíthatatlan beteg, vagy elagot magános személy csekély díjazásért, nagy kertes villában. Novák Istvánné, Nagyvárud, Uteg-utca 26. sz. 1444

EGYHETES kislányom főnevelés végett kiadom jó családhoz fizetett megállapodás szerint, „Édesanya helyett anyát keresek” jellegre 1687

OTTHONT keresek úrlány március 1-től 3 hónapra teljes ellátással keresztény úri családnál, lehetőleg közel a Főpostához. Az ellátáshoz esetleg természetben is hozzájárul. Ajánlatokat Otthon jellegre a kiadóba. 1709

FELVIDÉKI bírtokos joghallgató fia elsejétől különbejárattú bútorozott szobát keres ellátással. Cím a kiadóban. 1704

INTELLIGENS úrlányt teljes ellátásra március 1-től elvállalok. Cím kiadóban. 1962

TELJES ellátással kiadó bútorozott szoba március 1-re. Cím a kiadóban. 1831

TÁRS

FIGYELEM Aki nekem kétszoba, konyhás, esetleg egyszoba, konyhás, spakjós lakást ad, az általános elöljegezem és társulok ipari üzemhez, kereskedelmhez, szertésberühizáláshoz is Cím a kiadóban. 1582

JÓL jövedelmező üzletet társat keereks Kút-u. 124. 1723

EGY közeli na vobb városban berendezett nyomda társnak társnak vagy bérbe kiadó. Erdőkölöndi Nemzetőr-utca 3/a., szemből a kapuval jobbra. 1635

OKTATÁS

KÖZÉPISKOLÁSOK korrepetálását, vizsgára előkészítést nagy gyakorlati vállalom. Címeket „Biztos eredmény” jellegre kiadóhivatal továbbítja. 1764

ELVÁLLALOK instrualásra I-IV oszt. középiskolást „Jelesem érett”. 1694

ZONGOR I tanítok itthon vagy háznál, gyakorlókat elvállalok. Lel-utca 45 (István-malom mögött). 1620

EGYETEMI hallgató leánytanítványt vállalom az alsó négy gimnáziumból. Cím a kiadóban. 261

NEMETBŐL polgársta vagy gúnnázista diákokat, diákleányt korrepetálnék. Cím a kiadóban. 259

VIZSGÁRA előkészít német-franciát, korrepetál és tanít tanárnő. Telefon: 34-77. Cím a kiadóban. 301

SZÜLETETT német ajánlkozók társalgásra óraadásra. Házhoz is megy. Eötvös-utca 17. 273

TANÁRT, vagy egyetemi hallgatót keresek, 6-ik gimnázium előkészítésére. Farkas Gyuláné virágüzlet, Kossuth u. 17. sz. 218

HANGSZEREK

ZONGORA hangolást 15 éves kiváló képzettségű vállalkozó, Vargyas L. Nap u. 17. 1218 4. 10

HEGEDŰ, jóhangú eladó, Hangya átjáró, pedikúr szalon. 1841

ZONGORÁT, pianinót hangol, javít Tili zenede hangolója Homok u. 120 telefon: 30-25. 1906

ELADÓ egy zeneszekrény és egy dinamós hangszóró Kar u. 24. 319

SZEP pedálos cimbalom eladó, Szeremlei u. 26. Kätz-telep. 235

ZONGORA szállítást elvállal és szakszerűen vez Léval, Csapó u. 88. A szives megkereséseket a délutáni órákban mindig előre kérem eszközölni. 352

BUTOR

CSODASZEP nárok, s ebédők kombinált szobák, konyhák, rekame nösszu zongora eladó. Kossuth u. 51. bútor rak tar. 1505 3. 16

NINCSEN tenyes kirkatunk, minden bútorot olcsón adunk, Piac u. 71 udvarban Brilline. 1652 3. 31

HÁLÓSZOBÁK ebédők, kombinált szobák, konyhaberendezések, Szilágyi bútorüzletében. Jónomőség előnyös árak Hunyadi u. 2. 1505 5. 6

KONYA kredenc üveges fiókos, konyha asztal eladó, Honvédtető u. 6. 1550 vv.

ALIGHASZNÁLT modern háló, fotelek, festmények eladók. Bundi u. 7. 287

HASZNÁLT konyhaszekrény, szék, asztal eladó. Baltazar-u. 11. 1649

FIGYELEM! Saját készítményű modern konyhaberendezések olcsó árban kaphatók. Arany János-u. 1. 1542

EGY paliszander ebédők eladó, Bundi-u. 7. 1669

FÉRFSZOBÁ börgarnitúra eladó. Cím a kiadóban. 1678

ELADÓ keményfa hálószoba bútor, megtekinthető hétfőtől délutánonként Honvéd-utca 57. 1695

KONYHASZÉKRENY jókurban levő és egy nagy vasbogrács eladó, István-u. 9. 1731

KÉT darab fehérre festett ággy igen jó állapotban eladó. Kossuth-u. 54. 1743

EREDETI Biedermayer intarziás egyajtós szekrény és kúnapé kifogástalan állapotban eladó. Péterfia 31. Utca lakás. 1705

KÉT új kárpitozott szék eladó, Szent Anna u. 55. 1892

MODERN új dióhálos olcsón eladó. Péterfia-utca 52. 1822

TISZTA új kombinált szoba bútor eladó, Vár-utca 6. 293

KÉT sarokrekamé epe-dapárnákkal új állapotban eladó. — Hétfőtől megtekinthető Erdős, Széchenyi-u. 48. 1839

ÚJ szezon, rekamié, fotelek eladók. Homok-utca 142. Kereszt-épület. 1860

EGY puhafa félháló eladó, Veres-u. 32. 2. ajtó. 1859

JÓKARBAN levő ebédők bútor eladó, városi fűtőház, állomás épület. 1937

KETAJTÓS és háromajtós szekrények eladók. Vigkedvő Mihály u. 8. sz. 1941

HÁLÓSZOBA bútor eladó. Vigkedvő u. 12 sz. pincelakás. 1893

JÓKARBAN levő orvosi rendelőbe is alkalmas berakások szalonlú or. Kardos 9. 1797

SZOBASZÉKRENY új eladó. Timár u. 26. 304

SZEP ebédők eladó Molnár, Arany János u. 56. 303

ELCSERELNEM erős jókurban levő ebédők bútoromat zongoráért. Vasvári-utca 20. (Péterfia temető után.) 237

EGYSZERŰBB hálóbu-tor eladó. Vendég-u. 75. 1981

EGY félháló, 4 drb szék, egy asztal és két szekrény eladó. István-út 45. 361

JÓKARBAN levő használt bútor eladó. Homok-utca 105. sz. 274

EGY alighasznált modern komplett háló, kombinált szekrény és egyéb bútorok eladók. Andrassy-út 16. sz. 382

ÚJ hencser eladó, Kandia 15. Kereszt-épület. 219

RÁDIÓ

RÁDIÓ javítás évtizedes gyakorlattal Szabó műszerész, Csapó u. 84. sz. telefon: 32-54. 1562 5. 26.

RÁDIOT javít, elad, villanyszereit Fülöp, Csapó u. 35. sz. Telefon: 27-27. IV. 12. 481

RÁDIÓ eladó 160 pengőért 4+1, világevevő egyenáramra. Hatvan u. 33. cipésznél. 1665

RÁDIÓ 3+1 női kerékpár eladó Létai-út 19. — 1675

ELADÓ 2+1 amatőr és 4+1 szuper rádió Pácsi-utca 64/a. 1688

4+1 STANDARD rádió eladó. Bőszörményi-út 10. sz. 1761

RÁDIÓ, világevevő, táska gramofon, olcsón eladó. Gyepűsor 50 szám, ONCSA lakás. 305

ELADÓ 3 lámpás hálózati és egy telepes rádió női kerékpár Szarvas u. 3. sz. Vágóhídnál. 1785

RÁDIÓ 2+1, alighasznált, olcsón eladó. Kinnizsi u. 59. sz. 1864

ELADÓ 3+1 rádió, Kinnizsi u. 77. sz. negyedik ajtó. 1927

ELADÓ egy 2+1 rádió Kinnizsi u. 77. kapualatt. balra. 1900

ÚJ 2+1 rádió eladó. — Gyimes u. 4. Mayer. 1903

ELADÓ egy kis szuper rádió. Lehel u. 37. 320

PHILIPS, telepes, modern, új 3 lámpával, új telepekkel eladó. Csapó u. 37. 323

ELADÓ 3 lámpás kis fogyasztású telepes rádió. Kuruc u. 112. sz. 325

3+1 AMATŐR, külön hangszóróval és kettő-lámpás rádió eladó Kálvin tér 5. 306

RÁDIÓ 4+2 Standard gy. eladó. Piac u. 46. 338

MODERN Orion rádió eladó. Csapó 48 hátul. 385

RÁDIÓ 3+1 világevevő elsőrendű karban eladó. Csokonai u. 14. 357

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

SHB százás, jó állapotban levő, prima gumikkal eladó. Bagdán Lajos Mikepércs. 1541

KERESEK megvételre egy jókurban levő üzemi típusú motorkerékpárt prima gumival. Ajánlatot Bodrogi Nyiregyháza Vasgyár u. 20. címezze. 1770

KIFOGÁSTALAN női kerékpár eladó. Homok 70. 3. ajtó. 1703

KERÉKPÁR új gumikkal eladó, hétfőtől, Vojtkorcsma, Márton Kálmán u. 1. Nyilastelep. 1684

MOTORKERÉKPÁR 350 köbcm-es FN. (belga gyártmányú) csaknem új, prima gumikkal eladó. Szilágyi Baranyai 72. (hétfőn.) 1692

SHB 100-as jó gumikkal 2 drb vasablak nagyméretű, 1 drb 150 literes jól kezelt boroshordó eladó. Püspökladány, Hunyadi u. 1. Kenyeres. 1815

KIVÁLÓ minőségű verseny kerékpár eladó Ajtó u. 26. 1834

HÁROMSZÁZ ötvenes DKV motor, jó állapotban levő eladó, Szoboszlai Széchenyi u. 24. 311

EGY Puch segédmotor eladó. Rakovszki u. 3. 309

350-500-as jókurban levő motorkerékpárt keresek megvételre. Magolcsai, Piac u. 37. 1957

KERÉKPÁROK bel-és külföldi, s használtak Széchenyi u. 6. Nagy Istvánnál. 264

JÓKARBAN levő kerékpár, régi jó gumikkal eladó. K. Tóth u. 36. sz. negyedik ajtó. 317

VILLALYMOTOR 2-3 lóerőset 110 voltost veszek, Lengyel kelmefestő, Csapó u. 47. 362

AUTÓMOTOR, autómotor, szívógázmotorhoz gázgenerátor és gumike-rektú stráfkocsi eladók. Barna u. 16. 403

KERÉKPÁR keveset használt és kolbásztöltő gép eladó. Hunadi u. 21. 1935

EGY Méray motorkerékpár, kifogástalan gumikkal eladó. Pótor, — Eötvös u. 11. 371

ELADÓ Szaksz segédmotor, kifogástalan gumikkal, és egy női kerékpár, Szent Anna u. 10-12 sz. Kálmár. 1276

EGY alighasznált női kerékpár 180 pengőért eladó. Szappanos u. 17. 1987

EGY darab 2 lóerős, 110 voltos villanymotor megvételre keresek Rakovszki u. 1. 339

VERSENYVÁZU kerékpár, hibátlan gumikkal eladó. Szegfű u. 11. 243

ELADÓ egy hathengeres Chevrolet autó, t. a. herce átalakítható 6 gumikkal. József kir. herceg u. 42. 240

SZÁZAS Csepel motor és női kerékpár eladó. János u. 81. 1982

KÉTSZÁZÖTVENES Zetka motorkerékpár eladó. Hatvan u. 29. 422

ZUNDAPP 250-es motorkerékpár eladó. — Svetits palota I. em. 4. Telefon: 26-60. 418

SZÁZHETVENŐT köbcentiméteres „Java” motor eladó. Munkás u. 5. 178

TÜZELŐANYAG

HAT méter tuskó sürgősen eladó. Gróf Leiningen u. 47. sz. alatt Kerektelep. 1585

ÁTADÓ ÜZLET, VENDEGLŐ

JOMENETELŰ fűszerüzlet áruval, lakással, a berendezéssel, más elfoglaltság miatt átadó. — Mester u. 42. 1516

ELADÓ egy fűszerüzlet berendezés Kovács u. 17. 951

ÜZLETHELYISÉG Hatvan utca elején szuterén helyiség kiadó. Értekezni Rothermere 35. 1848

ELSŐRANGUAN bevezetett fővonalon fekvő csemege, fűszer és italárúüzlet hatósági kijelölésekkel, dűsan felszerelt áruaktárral más vállalkozás miatt sürgősen átadó. Szükséges tőke 30.000 pengő. Levéleni ajánlatokat „Fényes megélhetés” jellegre a kiadóba kérek. 1847

12 ÉVE fennálló fűszerüzlet áruval és berendezéssel azonnal eladó beégesség miatt. — Régi bérű. Berendezés esetleg havi részlet is. Cím a kiadóban. 1586

ÁTVENNÉK cipőüzletet főúton vagy Csapó-utcán, esetleg berendezéssel. „Kézipénz” jellegre. 1936

EGY jömenetelű fűszerüzlet más vállalkozás miatt eladó. Cím a kiadóban. 372

BELVÁROSBAN több jogfolytonos italmérés kiadó. Schaff, Apafi 139. 342

ÜZLET, MÜHELY, RAKTARHELYISÉG

JOMENETELŰ fűszerüzlet házas udvarral elköltözés miatt olcsón eladó. cím a kiadóban. 1394

KISEBB üzlethehelyiség forgalmasabb helyen kiadó. Vendég-u. 5. 1621

KINIZSI-UTCA 33. sz. ház eladó. Ugyanott jogfolytonos kocsmák keresek. 1916

KOVÁCSMÜHELY eladó vagy felében kiadó. Ványa László, Kishegyési-út, Vukán-telep. 1886

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen kiadó. Márton Kálmán-u. 9/c. 1875

VENDEGLŐI jogom van, megfelelő helyiség keresek bérbe. Erdődű, Boldogfalva-u. 17. 1783

GÖRBE u. 3. szám alatt egy raktárhelyiség kiadó. 1963

KIADÓ száraz, világos, féregmentes pince, bármilyen raktárnak. Péterfia 8. 251

FŰSZERÜZLET kocsmával, áruval, berendezéssel eladó. Huszárgát u. 2. 416

KIADÓ LAKÁS egy szobás

EGY SZOBÁS, konyhás albérleti lakást keresek. Március elsejére. Ertesztést kérek. K. Tóth u. 22. fűszerüzlet. 1639

EGY azonnal beköltözhető 2 telken fekvő egy szoba konyhás lakás sürgősen eladó. Gróf Leiningen-u. 47. sz. Kerektelep. 1584

EGY szoba konyha speizből álló lakásomat átadom annak, aki szoba, konyha bútorait megveszi. Érdeklődni vasárnap 10-12-ig a kiadóban

ELADÓ keményfa íróasztal két ruhás szekrény, négy ág, éjjeli szekrény, három ajtós, fehér szekrény, egy cím balom, Bethlen u. 5. 335

WERTHELM-féle szabó varrógép eladó villanymotorral felszerelve, csak 220-as áramkörben lehet használni. A gép keveset használt és nagyon erős. Szekeresnél, Vigkedvő M. u. 64. 216

UJ Lampart fürdőszoba berendezés eladó. Temető u. 14. A. 338

EY modern mély sőtét-kék gyermekkosci eladó Temető u. 16 D. 336

EGY sötétkék mély gyermekkosci és egy női tavaszli kabát eladó, Piac u. 44. hátul az udvarban. 358

HÁROM méter hűs bor dó kabátjához használt férfi és fiúruhát, cipőket, eladók. Simonyi út 15. 390

IREN u. 47. alatt több-féle méretű szőrszőnyeg, vagy istálló, vagy göré, vagy kerítés építéséhez alkalmas. Értekezni lehet: Busi u. 7. 1. ajtó. 393

GAZD. FERMÉNYEK

FENGERI vetőmagot adok arpa vetőmagot. Cim a kiadói hivatal pénztárána. 876 vv

BELLEGELO 348. szám alatt 70 mázas cukorrépa eladó. 1531

Őt őt búzatorok eladó Borz-u. 15. 1655

HASZÁZ kéve stuktator nád eladó. Gerébny-tanya, Kuruc-u. vége. 1501

ELADÓ rizlú és pósz-méte oltáshoz ribesz tövek. Károly Ferenc József-út 52. 1613

Ót kúp csutka eladó értekezni. Pacsirta-utca 17. sz. 1680

OLTOTT pószmétefa van eladó, különböző nagyságban, négy méter magasságig. Rudolf u. 26. sz. 1714

ELADÓ Nagyhegyesen, Fülöp tanyában 8 kup csutka, 3 őt arpaszalma. 1756

LUCERNAMAG kapható. Polgári Péter Hajdú-böszörmény, Erdély út 12. 1760

ELADÓ 3 kup tengert-szár, Bellegelő 143. Kar-dos u. 3. 1811

ELADÓ négy boglya csutka, Ondód, Percz dűlőben, csősz házon be-üli. Értekezni Tégláskert, Balaton u. 69. sz. Fazekas. 1813

TENYESZTOJÁS törzskönyvezett tyúkaktól származó előjegyezhető illetve kapható, csak va sárnapokon 10-16 óra között. Államilag ellen-őrzött, törzskönyvelő faj baromfi telep István út 51. Széchenyi út végén. 1780

ELADÓ 230 kéve csutka, Veregyházi Tamás u. 3. 296

LEVELES csutka el-adó, négy hold tengeri-szár Kassa-úti vámháznál Érdeklődni Bakóczy, Werbőczy nyolc. 1894

ELADÓ négyszáz kéve új nád Debrecenben át-advá. Értekezni Bakó-czynál, Werbőczy nyolc. 1895

ELADÓ Bánkon 200 q cukorrépa, 1800 kéve csutka. Miklós-u. 36. 246

KRUMPLIT — sertés-nek valót — veszek. — Eötvös 18. 369

LEVELES csutkát adok krumplióért. Csutka és búzatorok eladó. Széchenyi u. 19. 369

ELADÓ 350 kéve nád, 100 kéve tengerikörö, egy boglya gazos takar-mány. Széchenyi mun-káskert, Monostorpályi út 9. sz. Csősz. 1970

OLAJBOGYÓ répa, vi-tés ugorka eladó. Csapó 27. sz. piros lépcső. 1924

GAZD. ESZKOZOK

HAJTÓKOCST jó álla-potban levőt keresek. Cimet a penztárnál ké-rek leadni. 1545 vv

VEJOGÉPEK új- és használt állapotban, s egyéb gazdasági eszkö-zök beszerezhetők vitez Nagy Jánosnál, Hatvan u. 41. 781 4 27

STRÁFSZEKER 550 szter 18as, jó gumival el-adó. Értekezni Leány u. 6. sz. 1602

MELEGÁGYI üveget bérbe, 8-10 darabot le-het kevesebb is, keresek Szuhánics János u. 81. 1589

ELADÓ lószerszám pa-rádés két lóra való Haj-dúszoboszló, III. ker. Zakarutca 16. 1747

ELSŐRENDÜ hasított akáckaró van eladó Mi-kepercs 300, Vida László 1477

ELADÓ cséplőgarnitúra 8-as elevátorral. Első Magyar gyártmány. — Értekezni: Széchenyi-utca 21., délután 1634

LOSZERSZÁMOK el-adó 1-3 óráig Arany János-u. 55. 1651

SZEKER jó használt el-adó. Nyilutca 40. 1596

ELADÓ 7 suiktos új szeker és lehet rendelni Becskynél, Pacsirta 27. 1564

KET igásló szekér el-adó, Balaton-utca 15. 1701

EGY jó igás paraszt-kosci eladó. 25-30 m. megfelelő és egy vaske. Basahalom-u. 20. 1722

CSIBEKELTETŐGÉP Marabu 500-as eladó igen jó karban Kossuth 54. sz. 1742

TEJESKOCSI és egy lónyú egyfogató ván-kusos szekér eladó, Kar u. 30. 1748

HIDRALIKUS sajtót megvételre keresek. — Konkoly Jenő, Kassa út 16. 1802

NEGYKEREKÜ kézi-kosci, kertészeknek is alkalmas, eladó. Zsák utc. 2. 1827

ÁLLÓ gőzkazánt kis-méretűt veszek. Kon-koly Jenő, Kassa út 16. 1804

ELADÓ MÁV 48-as cséplő felszereléssel együtt. Keresztesi-ü. 61. 257

GŐZKAZÁN MÁV 6-os magánjáró eladó vagy nagyobbval elcserélhető. 14 HP MÁV motor ka-lapácsos zúzó eladó. Viléz Nagy János, Hat-van-utca 41. Telefon: 26-19. 1968

STRÁFKOCSIT kere-sek megvételre vagy havi használatra bérbe-vesz. Széchenyi-u. 70. sz. 305

ELADÓ egy hetes eke és egy boronáló taliga. Miklós-u. 36. 245

SZŐLŐPREST, kismé-retűt, vasszerkezettel veszek. Konkoly Jenő, Kassa-út 16. 1803

SZECSKAVÁGÓ és hombár van eladó. Ki-gyó-u. 40. 228

ELADÓ mázsa vagy el-cserélném. Megtekint-hető 1 órától 3-ig Po-roszlay-út 5. sz. 321

KÉTKERÉKÜ erős ké-zikosci eladó. Kölcsey-utca 11. 408

Borsay Aladár

Ingatlanforgalmi iroda Debrecen, Varga u. 40., telefon 28-225.

Több nagyjövedelmű bérház. Nagyobb kisebb családi ház, Tanyás és tanya nélküli, valamint kertészetre alkalmas földek házihelyek, villa-telek, szőlő, gyümölcsös ingatlanok eladására van megbízásom. Ha házat, földet, szőlőt venni, vagy eladni hájt keresse fel fenti ingatlanirodát. 1843

ELADÓ HP 8-as ere-dei magánjáró, 10 lég-körös, 1923-beli Hof-fler 6-os alakított ma-gánjáró garnitúra 1923-beli felszereléssel, Hof-fler HP 8-as alakított magánjáró 1908-beli. Helyben megtekinthető Kigyó 47. szám. Vass 329

TÉGLÁSKERT, Bala-ton-utca 36.e. szám alatt egy szekér eladó 394

INGATLANI KERES MEGVÉTELRE

KISEBB házat, ház-helyet venni, közeli kertészségbe is, vagy az ei-dő közelében. Követitő díjazok. Cim a kiadóban 290

VENNÉK 50-60 ezer pengőig belsőségi házat, vagy tanyásbirtokot. — Ajánlatot: Buni u. 4. szám alá kérem. 1674

A VÁROSBAN vagy kö-zeli kertészségben kisebb családi házat keresek megvételre, 10.000 P készpénz lefizetése mel-lett, további 4-5000 P könnyebben bankterhet, vagy más tartozást át-vállalok — Ajánlatokat „Május 1-re beköltöz-hető” jellegre kedden délután 5 óráig a kiadó-ba kérek. 1653

NAGYTELKŰ házat közművekkel venni. Ajánlatokat Hatvan u. 30. első lakás kérek 1888

ELADÓ adómentes csa-ládi ház, Homok u. 139. 1622

WESSELENYI u. 117 ház eladó Pécsi és Papp ügyvédek Iparkamara. 289

ELADÓ Harsányi Gusztáv u. 9-11 számú ház. Értvezeni: József kir. herceg u. 7. Háló ügy-vevőnél. 1452

ELADÓ az Árpád-tér 10 számú üzletes ház, azon nak beköltözhető üzlet-tes és lakással. Cim a kiadóban. 1673

A KISHEGYESI út men-tén a kövesúttól egy percre nagy telkes ház eladó, gazdálkodóknak al-kalmas, cím a kiadóban. 1395

VERES utca 19. számú ház eladó. — Értekezés ugyanott. 1595

ELADÓ sürgősen Bálint Pap-utca 15. számú ház. Értekezni Jánosi-u. 43. 1632

TÁNCSISE Mihály utca 52. új ház eladó. Nyilas-telep 1682

ELADÓ Hajdúszoboszlón a fürdő mellett az Alagi elnevezésű villa Érdeklődni Hajdúszob-szólón, Kenéz-utca 16. 1760

ELADÓ Malvin-utca 51. számú ház szőlő és gyü-mölcsös. 1752

ELADÓ ház Pesti-utca 57. sz. 1691

ELADÓ 300 négyszögöl sertésvásári villamos megállóval szemben Ka-rabély-utca 2. Értekezni lehet Rugonfalva-utca 19. sz. 1706

ELADÓ Oz-utca 4. szá-mú ház, 2 szoba konyha veranda, 200 kvadrát te-lekkel, értekezni Pásti-u. 5. 1711

KERTÉSZKEDÉSRE igen alkalmas köntös-gáti sor 1. számú 2432 négyszögletes telek épü-lettel, kúttal, gyü-mölcsfákkal eladó. Ér-tekezhetni Kossuth ut-ca 63. ahol a köntös-gáti 7. számú telek már el-kelt. 1587

ELADÓ ház, mely gaz-dálkodóknak is alkalmas. Nagy udvar, nagy kert. Honty u. 3. sz. 1842

ELADÓK: Nagyerdőnél kétszobás adómentes 25.000. Árpádtérnél be-költözhető házak 15.000. 22.000. Egyetemnél adó-mentes villa 60.000. — Központban üzletes ház modern lakásokkal száz-hatvanézer. — Bánkon 8 hold kettőezeröttszázá-val. Balázs Andor ing-atlanirodájá, Hunyadi 17. 1826

ELADÓ ház. Három-rendbeli lakással. Hon-véd u. 33. sz. 1866

BOZZAI telep Uj u. 18. ház eladó, kerttel, vil-lannyal. 1771

ELADÓ ház hótörzssá, szemben Diadal u. 1. sz. Egy szoba, konyha, 300 kvadrát telek. 1789

ELADÓ ház kútúny kar-ban, három szoba, elő-szoba. Eprekert utca 13-a. 1796

MELELETES ül-ház mellékutcaiban el-adó. Csakis közvetlen-komoly vevőnek felvilá-gosítás Miklós utca 33. 1808

ELADÓ kisebb emeles adómentes ház. Apafi u. 103. 1861

ELADÓ Csillag u 33. sz. jóvedelmező ház. 299

ELADÓ családi ház mellékkeliségekkel — együtt. Keresztesi-ü. u. 61. 256

ELADÓ adómentes tele-pi kétszobás ház és egy házhely. Vár-utca 8. 1951

TOBB ház és telek el-adó a Váradegyházme-gyei Takarekpénztár R.-nál, Piac-u. 43. 1964

ELADÓ Eötvös-utca 26. sz. ház és Vénkert, Bíró István-utcai gyü-mölcsönkert. 307

PÓSA-U. 17. számú ház eladó Téglavetőben. Ér-tekezni lehet kőfegyár. Szoboszlói-út 5. 299

OLAJTÓ 74. számú ház eladó. 1865

ELADÓ házak, istálló, híz-láló, iparvállalatnak is alkalmas épülettömb teljesszerint nagy-ságú telekkel az állo-más közelében. Bővebb felvilágosítás nyerbe Rothermerek u. 13. 1882

ELADÓ Kút-utca 136 számú ház. Értekezni a helyszínen. 1923

ELADÓ szép új ház szoba, fürdőszoba mellékkeliséggel, kert-tel Jerikó 67.b. 1933

JOVEDELMEZO csa-ládi ház központban 5 szobás összkomforto lakással eladó. Varga 3. 1930

ELADÓ két nagy kert-vel, ké-rendbeli lakás-sal és mellékkeliséggel. Érdeklődni délután 1 óráig Keresztesi-utca 26. sz. 223

ELADÓ Oláh Károly-u. 8. számú ház Homok-ker. 397

ELADÓ Kuruc-u. 112. számú ház három-rend-beli lakással sürgősen 12.000-ért 334

Samu János

OFB engedélyes hirdetései! Iroda: Deák Ferenc u.

Házak: Deák Ferenc-utca mellett nagyon szép több lakásos emeletes úri ház. Tégláskertben szoba konyhás lakás 1100 négyszögöl területtel 6000 pengőért. Vigkedvő Mihály-utcán értékes úri ház Vágó-híd mellett hízalada lakással 1000 négyszögöl területtel Horthy Miklós úthoz közel négyszobás úri villa 1600 négyszög-öl területtel. Egyetem szomszédságában 400 négyszögöl villatelek. — Eladó földek: Kabán 7 kat. hold 1500 pengő. 6 kat. hold 8000 pengő. Szolnok megyében 110 kat. hold és 170 holdas. Hajdú megyében 135 hold homok birtok. 283

ELADÓ Arany János-utcán 5 szobás kom-fortos családi ház be-költözhető lakással. Pa-taky. Péterfia-u. 53. 1972

TÉGLÁSKERT, Bala-ton-utca 36.e. számú ház eladó. 395

ELADÓ HAZHELY

VILLATELKEK Dobsi na és Izsó-utca sorkán eladók. Értekezni dél-után 4-5-ig. Kossuth u. 8. papíruzt. 1494

HAZHELY eladó szőlő-vel telepitve. Homok-ker. Harsányi Gusztáv utca 37. 349

SÁMSONI-ÜTI sorom-pónál 300 négyszögöl házhely eladó. Ére-kezni Nyil-u. 140. sz. 402

ELADÓ ház hely, 1000 négyszögöl. Értekezni Szegényházor 34. 1890

FOLDBERLET

HARMADOS munkara kiadó egy hold prima Boldogkerü föld, vető-burgonyát adok. Eset-leg szakmányba kiadom Varga u. 40. 1817

BŐCERNÁ földet kere-sek bérletbe, 4-500 négyszögöl, közel a város-hoz, vagy a kert-székben. Ajánlatokat N. D-né, Zödrá u. 15. szám alá kérem 1534

SERLETET keresek 20-30 holdig Legalább 8-10 hold legelővel, város-oz 12 kilométeren be-üli, vagy 9 darab mar-hára legelőt, istállóval, Csapó u. 15. 1777

OMOKFOLD felesbe kiadó. Böszörmény. 81. 1922

EGY hold gyümölcsös-kerti föld kiadó. Egy-letkert-utca 38. Boldog-ker. 1865

TANYÁS birtok Fan-sikán 9 hold, lábas jó-szaggal bíró hiva-ásos mezőgazdának bérbe-adó. Értekezni: Vén-ker. Domokos-utca 18. 1898

FELES munkáltatásra két hold szőlő konyha-terítéssel kiadó. Bel-legelő 113. Vámosper-csi útnál. 1940

HAT hold gyümölcsös konyhakerteszetre al-kalmas földdel kiadó. Huszárgál u. 2. 417

BÁNKON 39 holdas ta-nya, épületekkel, köves-út mellett haszonbérbe kiadó, részben barnaho-mok, Eötvös u. 21. 345

ELADÓ FÖLD

HOMOKBANYA eladó Érdeklődni lehet Budai Ézsaiás-u. 49 1932

TÉPCEN Biharban el-adó 7 hold szántó föld, 1600 kvadrátjával 1.80 kvadrátja. Értekezni Gr. Vécsey utca 60. 1762

EGY szőlő és gyümöl-csös eladó. Apponyi ut-ca 34. Két részben is. Ért. Timár u. 10. hátul 1768

ELADÓ 5 hold föld Bel-legelő 137. Érdeklődni ugyanott. Vámospercsi vasút mellett. 5. őrház mellett. 1656

ELADÓ 605 négyszögöl föld. Értekezni Wolaff-ka telep, Dömsödi 25. 1715

ELADÓ 3 hold fekete föld Kösztülyszeg, Virá-gós-féle tanya. Érde-kelődni Szarazi és Szent György utca sarok 8-b. Nyilastelep. 1727

FÖLD Vágóhíd mögött, Diószegi útnál 6 hold kaszáló, beltelken Ot-venerzért eladó. Aján-latot „Kaszáló” jellegre kiadóba kérem. 1807

IPARTELEPNEK, ház-helynek föld eladó. Cim: Hajnal u. 21. Komlóssy. 1850

EGY hold termő szőlő sámsoni Kulcsár-ker-tben szép lakással el-adó. Thaly Kálmán 12. 1914

PENYIGE község na-tárában 17 hold fekete homokföld eladó. Pécsi és Papp ügyvédek, ipar-kamara. 288

600 KVADRÁT szőlő, gyümölcsös — Sámsoni-úti vámháznál. 721

KVADRÁT föld házzal Sámsoni-kertben eladó. Cim kiadói hivatalban. 324

ELADÓ Kornóy 3 1/2 hold tanya föld. Érte-kezni Csapó-utca 7. Szőlősgy. Hétfőn reg-gel. 351

ELADÓ Ondód, Veréb-dűlő 51. házszámú ta-nyás föld 963 négy-szög fekete föld és On-dód, Veréb-dűlő 18. sz. tanya mellett 10 hold-as földből 1079 négy-szögöl. Érdeklődni lehe. Nyomatató-u. 8. szám alatt, Szarvas Miklós. 367

BOCSKAI-KERTBEN, állomáshoz közel, két-szobás kútúny házzal 300 négyszögöl szőlő, gyümölcsös húszezerért eladó. Cim kiadóban 277

TÉGLÁSKERT, Basa-halom-utcán 1464 négy szögöl ingatlan terület eladó. Érdeklődni lehet marcius hó 1-én dél-előtt 11 órától 14-ig a Basahalom-utca 60. sz. alatt. 231

NYILASTELEP, Léta-út 14. szám alatt 300 négyszögöl pusztá telek konyhakertnek kiadó. Értekezni lehet Rákosi Jenő-utca 2. szám 1. emelet, Jobbágy Julia. 229

ELADÓ ALLATOK

FÁJTISZTA bronzpuy katójas darabja 1.80 fil-lerért előjegyezhető. — Saád Gyulane, államilag ellen-őrzött. Aradvány-pusztá Szabolcs megye 617 2. 28

PEKINGI gácsért, kettő darabot elcserélnék, — nagy fajta tojással. Vör-frissítésre kiválóan al-kalmas, MÁV Kolónia 17. sz. 680 vv.

BELGA anya és bak nyulak eladók. Boldog-ker. Uszó u. 6. 1787

ELADÓ 4 drb 8 hetes prima keresztetett ma-lac. Hősök temetője. 1818

Patay Ferenc

OFB engedélyes hirdete-sel, József kir. herceg u. 8. sz. Telefon: 39-59.

Piac-utcán bérház 125 ezer P. Széchenyi-utcán bérház 130.000 P. Deák Ferenc-utca kö-zelében több lakásos ház nagy udvarral 55.000 P. Hatvan-utcán nagy ud-varos ház 50.000 P. Kishegyesi-úton 2x1 szoba-konyhás új épület nagy udvarral. Kuruc-utca 3 szobás új épület 15.000 P. Katz-telepen 2 szoba-konyhás adómentes ház gyümölcsösrel 15.000 P. Homokkertben vasuta-soknak alkalmas 2x1 szoba-konyhás, teher át-vállalható 14.000 P. Földek: Cserén 18 hol-das tanya föld állomás mellett, Sámsoni-út mel-lett 8 és fél hold barna-homok, Cserén 6 hold barnahomok kiadó. 1646

ELADÓ 3 darab tizen-egyhónapos ártány sü-dő. Jámbor Szotyori-u. 25. Oncsaház. 1664.

EREDETI állami gö-döllői fajkakasok és őriási gunárok eladók. Batthyány-u. 6. 284

KISHEGYESI út 32. sz. alatt egy kisborjas nagy tejű tehén eladó 1708

TENYESZBIKA enge-délyezett törzskönyve-zett fakótarka eladó Hámosi Károly Márton Kálmán-utca 52. 1725

FAJTISZTA angora-nyulak olcsón eladók Vevőmnnek sódronyfona-tot adok. Lugosi-u. 19. 1740

NYOLC darab 3 hó-napos yorkshire sertés eladó. Acél u. 13. 1874

GARANÁLT és fajtis-tá patkányfogó kutyát keresek megvételre Beth lenu. 45. vasárnap és hétfőn reggel 8-9-ig. 1599

NYULKETREC és egy-fehér beiga anyanyul-ei-eladó. Tóthótm 33. 1863

KÉT drb mástéleves yorkshirei koca eladó Csemete-u. 20. 1909

HÁROM darab egyéves sertés eladó. Monostor-pályi-út 84. Kantor 1910

ANGORANYULAK, fajtisza, törzskönyve-zet, kaphatók Turán nyúltenyésztő Debre-cen, Varga 3. 1931

HAT darab 12 hetes mangalica malac eladó Kú. 82. 1926

ELADÓ 20 drb mangal-ica sertés, 10 hónapa-sak. Ótmalom-u. 2/b. 260